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JEESUKSEN KANSSA PERILLE (RT)
1. Kiusaukset houkuttavat

Kristityn elämän kolme tarkoitusta ovat 1) Kirkastaa Jumalaa elämällään 2) Olla etsimässä Jumalasta erossa eläviä ihmisiä pelastukseen 3) Päästä perille taivaaseen.

Helposti ajattelemme, että kun on kerran tultu uskoon, niin kyllä se matka sitten sujuukin. Mutta maailma vetää takaisin, oma turmeltunut luontomme sotii Jumalan tahtoa vastaan ja Paholainen tekee kaikkensa, että luopuisimme Jeesuksesta ja menettäisimme uskon.

On olemassa näkemys ”kerran pelastettu, aina pelastettu”. Raamatun valossa ei ole kuitenkaan näin. Luen Heprealaiskirjeestä: ”Varokaa, veljet, ettei vain kenelläkään teistä ole paha, epäuskoinen sydän, niin että hän luopuu elävästä Jumalasta. Kehottakaa sen sijaan toisianne joka päivä, niin kauan kuin sanotaan ”tänä päivänä”, ettei kukaan teistä synnin pettämänä paatuisi.  Varokaamme siis, ettei kenenkään teistä havaittaisi jääneen taipaleelle, sillä lupaus päästä hänen lepoonsa on yhä voimassa” (Hepr 3:12-13, 4:1)
On siis mahdollista luopua Jumalasta ja paatua synnin pettämänä. On mahdollista jäädä taipaleelle koskaan perille pääsemättä.
Otamme Raamatusta kolme esimerkkiä ihmisistä, jotka joutuivat uskossaan haaksirikkoon. Jumalan voideltu kuningas Saul aloitti hyvin, mutta sortui tottelemattomuuden syntiin Jumalan käskyä kohtaan.  Saulin tottelemattomuutta seurasi kateus, viha, sielun pimeys ja epätoivo. Herran Henki poistui Saulista, ja Herran lähettämä paha henki ahdisti häntä. Myöhemmin onneton Saul on noidan majasta etsimässä neuvoa. Lopulta kuningas lopetti elämänsä heittäytymällä omaan miekkaansa. 

Tottelemattomuuden syntiä tehdään paljon pelastuskutsun edessä, kun ihminen ei suostu parannukseen ja kääntymään Jeesuksen puoleen. Tottelemattomuus Jumalan kutsulle työhön vie pois Jumalan suunnitelmasta omille teilleen kuten aikanaan profeetta Joonan. Tottelemattomuus sulkee siunausten oven. Kuningas Saul sortui tottelemattomuuteen, kun hän taipui yleiseen mielipiteeseen ja jätti noudattamatta Jumalan käskyä. Jokainen kristitty piispoihin saakka on samojen paineiden alainen. Tulisi ottaa vakavasti Jeesuksen sanat: ”Joka häpeää minua ja minun sanojani tässä syntisessä ja avionrikkovassa sukupolvessa, sitä myös Ihmisen Poika häpeää, kun hän tulee Isänsä kirkkaudessa pyhien enkelien kanssa” (Mk 8:38).

Simson oli vihitty jo äitinsä kohdussa Jumalalle. Hänen oli määrä vapauttaa Israel filistealaisten käsistä. Hän lankesi seksuaalisuutensa vietäväksi ja pakanallisen naisen Delilan sylissä uhrasi kutsumuksensa. Langettuaan hän joutui silmät puhkaistuna pyörittämään orjana vihollistensa myllyjä ja lopulta tuhoutui itse sortamansa rakennuksen alle. 

Nykyajan maailma on moninaisen väärän seksuaalisuuden läpitunkema. Saatana on viehtäjä, joka saa synnin näyttämään kauniilta ja lumoavalta.  Luvattomat ihastukset houkuttavat. Esiaviolliset suhteet, avoliitto, aviorikokset, syrjähypyt , homoseksuaalisuuden toteuttaminen ovat Jumalan tahdon vastaisia. Paavali antaa neuvon: ”Pakene himoja”. Älä mene sinne, missä kiusaukset varmasti kohtaavat. 

Juudas Iskariot oli Jeesuksen opetuslapsi, valittu apostoliksi kuten toisetkin. Juudaksen perussynti oli rahanhimo ja ahneus. Hän oli varas ja otti opetuslasten yhteisestä käteiskassasta omiin tarkoituksiinsa. Hän ei tunnustanut koskaan syntiään Jeesukselle. Hän jätti aina sydämensä oven raolleen Saatanalle, ja lopulta se otti täyden vallan Juudaksen sydämessä ja hän myi rahasta Mestarinsa. Epätoivoissaan hän tuhosi itsensä. Raamattu varoittaa rahanhimosta. 

Meillä kaikilla on heikkoutemme ja erityiset kiusauksemme. Mutta me voitamme viemällä syntimme ja heikkoutemme Kristuksen eteen ja antautumalla Jumalan Hengen hallittavaksi. Nämä kolme miestä, Saul, Simson ja Juudas lankesivat kiusauksiin ja kaatuivat syntiensä pettäminä. Meitä kutsutaan elämään ja voittamaan.

2. Harhaopit vievät karille

Kerran eräs, jo keski-iän ohittanut, aikanaan rippikoulun käynyt, jumalanpalveluksiin ja seurakunnan tilaisuuksiinkin jossain määrin osallistunut ihminen totesi kohdattuaan Jehovan todistajia: ”Samalla tavallahan he puhuvat kuin meillä täällä kirkossakin.”

Näin huonosti monet osaavat erottaa hyvin erilaiset opit toisistaan. Erityisessä vaarassa ovat ne, joiden Raamatun tuntemus on vähäinen. Harhaoppien takana ovat Saatanan henkivallat, joiden tarkoitus on eksyttää ihminen pois Raamatun viitoittamalta pelastuksen tieltä. Siksi ne ovat vaarallisia ja apostoli käskeekin karttamaan harhaoppista ihmistä, kun on ensin varoittanut häntä.

 ”Rakkaani, älkää uskoko jokaista henkeä, vaan koetelkaa henget, ovatko ne Jumalasta, sillä monta väärää profeettaa on lähtenyt maailmaan” (1 Joh 4:1). Miten sitten tutkia, onko oppi ja opettaja Jumalasta?  Otamme muutamia näkökohtia.

Uskontunnustus antaa Raamatun tulkinnalle oikean viitekehyksen. Terve harkinta ja hengellinen raittius pitävät tunne-elämän aisoissa. 

Koska koko kristinusko keskittyy Kristuksen olemuksen ja ristin työn varaan, niin vaarallisimmat harhat koskevat oppia Kristuksesta. Jeesus –nimen käyttö ei todista vielä mitään. Minkälaista Jeesusta opetetaan? Onko hän neitseestä syntynyt, ihmiseksi tullut Jumalan Poika, joka pelastuksemme tähden tuli maailmaan, kärsi todellisen ristinkuoleman, haudattiin, nousi ruumiillisesti kuolleista, niin että hauta oli ihan oikeasti tyhjä, astui taivaaseen Isän oikealle puolelle ja palaa sieltä takaisin. Miten Pyhää Henkeä korostetaan? Hänen päätehtävänään on tehdä eläväksi synti, tuomio ja Kristuksen sovitustyö.  Yliluonnolliset tapahtumat eivät suinkaan aina ole Jumalasta, koska Saatanakin saa aikaan ihmeitä.

Kannattaa seurata, miten maailma suhtautuu julistukseen ja opetukseen? Se ei halua kuulla ihmisen syntisyydestä, ei iankaikkisuudesta, ei tuomiosta, ei kadotuksesta eikä puhetta rististä. Se arvostelee oikeaa julistusta ja hylkää sen. Maailma rakastaa ihmiskunniaa, menestystä, mielihyvää ja puhetta, jossa luvataan tätä elämää koskevia asioita. 

On tärkeää tarkata hedelmiä. Jumalasta lähtöisin oleva julistus, opetus ja profetointi synnyttävät rakkautta eikä vain puhetta siitä. Syntyykö rakkautta Jeesukseen eli halua elää hänen sanansa mukaisesti?  Syntyykö hätää kadotusta kohti kulkevista lähimmäisistä ja evankeliumin eteenpäinviemistä?  Syntyykö sitoutumista vastuunkantamiseen vai elämysten metsästämistä?

Toimiiko julistaja, opettaja, profeetta Jumalan Hengessä ja hänen lähettämänään? Onko hänen elämänsä sopusoinnussa Jumalan sanan kanssa? Jokainen on syntinen ja kaikilla on heikkoutensa ja lankeemuksensakin, mutta Jumalan Hengessä toimiva ei voi pysyä jatkuvasti tietoisessa lankeemuksessa ja synnissä, kuten haureudessa, aviorikoksessa, petoksessa, valheessa, katkeruudessa yms.

Jos jokin tuntuu mielessäsi karsastavan, vaikket osaa sanon mikä, asetu puolueettomaksi, kunnes ehdit tutkia asiaa, kuulla muiden mielipiteitä ja aika paljastaa, mistä on kysymys.

Eksytysten lonkerot ulottuvat kaikkialle. Syystä Jeesus varoittaa: ”Katsokaa, ettei kukaan johda teitä harhaan.” On tarpeen seurata ajan ilmiöitä Raamatun valossa ja olla kriittinen. Se, mikä on Jumalasta kestää arvioinnin. Jos huomaat erehtyneesi, palaa takaisin turvalliseen uskoon Jeesuksen luokse.

3. Älä loukkaannu Jeesukseen, sillä katkeroituminen sulkee yhteyden

Eräs nuorehko rouva kertoi: ” Olen ollut uskossa muutamia viikkoja. Luulin, että kun tulen uskoon, elämässäni alkaa rauhan, onnellisuuden ja harmonian aika. Mutta näin vaikeaa minulla ei ole ennen ollut. Tätä en todella odottanut.”

Voimme pettyä siihen, ettei usko antanutkaan, mitä odotimme? Odotimme ja rukoilimme rauhaa ja iloa, mutta tuli vastoinkäymisiä ja kärsimyksiä. Voi tulla pettymys ja epäily. Kun Jeesus alkoi puhua kärsimisestään ja kuolemastaan, hän ennusti, että opetuslapset loukkaantuisivat häneen. Niin kävikin. Juudas kavalsi, Pietari kielsi ja Johannesta lukuun ottamatta kaikki pakenivat. 

Yksi syy loukkaantumiseen Jeesukseen onkin, ettei hän näytä vastaavan odotuksia. Mutta syy on väärissä odotuksissa. Jeesus lupaa häneen uskovalle rauhan Jumalan kanssa ja viedä taivaaseen, mutta hän ei lupaa ahdistuksista vapaata elämää. 
Vastasin alussa mainitulle nuorelle uskovalle: ”Nyt sinä elät. Elävät kalat nousevat vastavirtaan ja se aiheuttaa ristiriitoja.” Kuolleet kalat valuvat myötävirtaan.” ”Ette kai tekin tahdo mennä pois?” kysyi Jeesus opetuslapsiltaan. ”Herra, kenen luo me menisimme? Sinulla on iankaikkisen elämän sanat,” vastasi Pietari. (Jh 6:67-68).Tämän valinnan äärelle joutuu varmasti jokainen uskova  elämässään.
Uskova voi joutua kokemaan enemmän vastoinkäymisiä kuin muut. Psalmin 73 kirjoittajan vaikeaksi ongelmaksi muodostui se, kun hän näki jumalattomien menestyvän ja olevan terveitä, samalla kun hän itse koki paljon vastoinkäymisiä ja kärsimyksiä. Sitten hänelle selvisi salaisuus. On parempi kärsiä tässä elämässä ja pelastua ikuiseen elämään kuin joutua kadotukseen, vaikka tässä elämässä olisikin vaivoista vapaa. ”Ruumiini ja sieluni ovat riutuneet, mutta Jumala on sydämeni kallio ja ikuinen osani. Minun onneni on olla lähellä Jumalaa.” (Ps 73:26,28). Näin hän lausui vastauksen saatuaan.

Jumalan iäisyyssuosio ei ole pääteltävissä tämän elämän kohtaloista. Jeesus on tullut pelastamaan meidät kadotuksesta ja viemään taivaaseen, mutta hän ei välttämättä ole tie maalliseen onneen, jos sellaista nyt on ylipäänsä olemassakaan. ”Jos olemme panneet toivomme Kristukseen vain tämän elämän ajaksi, olemme kaikista ihmisistä surkuteltavimpia”, sanoo apostoli (1 Kor 15:19).                                                                                   
Voimme myös loukkaantua totuuteen. Jumala Sana tuomitsee sen, mitä rakastamme ja himoitsemme. Älkäämme katkeroituko ja vetäytykö pois, vaan nöyrtykäämme tunnustamaan, anomaan anteeksi ja pyytämään voimaa muuttua. Totuuden takana seisoo armo.

Voimme loukkaantua Saatanan valheeseen Jumalasta.  Saatana saa aikaan pahan 
teon ja panee sen Jumalan syyksi, jotta me katkeroituisimme Jumalaan. Missä Jumala toimii, siellä toimii myös valheen isä –Saatana. ”Herra, etkö kylvänyt peltoosi hyvää siementä? Mistä siihen sitten on tullut rikkaviljaa? Sen on vihamies kylvänyt,” opetti Jeesus (Mt 13:27-28). Vihollinen painostaa ja sanoo: ”Näin Jumala sinulle teki. Hän on kova isäntä, jolta ei tule mitään hyvää”. Tai sitten hän sanoo makeasti: ”Onhan Jumala rakkaus”. On hyvin sanottu, että kun Jumalan totuus sattuu ihmiseen, niin Saatana alkaa heti itkeä ja puhuu Jumalan rakkaudesta.

Meitä seulotaan monella tavalla, jotta loukkaantuisimme Jumalaan, katkeroituisimme ja menettäisimme uskomme. Älä loukkaannu Jumalan teihin. Jeesus on luvannut rukoilla puolestamme, ettei uskomme raukeaisi tyhjiin.

4. Uskon kieltäminen

Joudumme kiusauksiin, uskoamme koetellaan, meitä seulotaan. Otamme esimerkiksi Pietarin, joka kiirastorstai-iltana kielsi Mestarinsa. On nähty, että sitä edelsi seitsemän kohdan kehityskulku.

1. Pietari vastusti Jeesusta.  Luen Matteuksen evankeliumin 16:sta luvusta jakeet 21 - 23: ”Tästä lähtien Jeesus alkoi puhua opetuslapsilleen, että hänet surmattaisiin, mutta kolmantena päivänä hän nousisi kuolleista. Pietari veti hänet erilleen ja alkoi nuhdella häntä: "Jumala varjelkoon! Sitä ei saa tapahtua sinulle, Herra!". Mutta hän kääntyi pois ja sanoi Pietarille: "Väisty tieltäni, Saatana! Sinä tahdot saada minut lankeamaan. Sinun ajatuksesi eivät ole Jumalasta, vaan ihmisestä!"
Älä vastusta Jeesusta, kun hän sanassaan tai jonkun palvelijansa kautta nuhtelee tai varoittaa sinua. Taivu sanan opastettavaksi. 

2. Pietari ylvästeli.” Luen Matteus 26:sta jakeen 32: ”Silloin Jeesus sanoi heille: "Tänä yönä te kaikki luovutte minusta. Pietari keskeytti hänet ja sanoi: "Vaikka kaikki muut luopuisivat sinusta, minä en koskaan luovu." 

Olkaamme nöyriä. Olemme jokainen heikkoja ja riippuvaisia Jeesuksesta. 

3. Pietari nukkui, kun olisi pitänyt valvoa. Matteus 26:sta jakeet 40 ja 41: ”Getsemanessa Jeesus tapasi opetuslapset nukkumasta. Silloin hän sanoi Pietarille: "Ettekö te edes hetken vertaa jaksaneet valvoa kanssani?  Valvokaa ja rukoilkaa, ettette joutuisi kiusaukseen.”

Moni kristitty nukkuu tänäänkin, kun silmiemme edessä Raamattua tehdään tyhjäksi. Synnistä, kadotuksesta ja parannuksesta vaietaan. Herätään valvomaan.

4. Pietari turvautui omaan voimaansa. Luen Johannes 18 jakeet 10 ja 11: ”Simon 
Pietarilla oli miekka. Hän veti sen esiin ja sivalsi ylipapin palvelijalta oikean korvan irti; palvelija oli nimeltään Malkos. Mutta Jeesus sanoi Pietarille: "Pane miekkasi tuppeen! Kun Isä on tämän maljan minulle antanut, enkö minä joisi sitä?"  

Kun laittomuus lisääntyy, monien rakkaus kylmenee. Se näkyy ei-hengellisenä asenteina ja toimintana. Meidän aseemme tulee olla hengellisiä eikä lihallisia.

 5. Pietari jättäytyi Jeesuksesta jälkeen. Matteus 26:sta jakeet 57 ja 58: ”Vangitsijat veivät Jeesuksen ylipappi Kaifaksen luo. Pietari seurasi häntä jonkin matkan päässä ylipapin pihaan saakka.” 

Kiinnitän huomiota sanoihin ”jonkin matkan päässä”. Pietari jätti välimatkaa Jeesukseen. Jos hän olisi pysynyt Jeesusta lähellä, hän olisi kestänyt. Pysy lähellä Jeesusta.  Pidä lyhyet tilivälit hänen kanssaan. Vihollinen saalistaa erityisesti jälkeen jättäytyneitä yksinäisiä uskovia. 

6. Pietari asettui väärään joukkoon. Matteus 26, jae 58: ”Siellä hän istuutui palvelusväen joukkoon nähdäkseen, kuinka kaikki päättyisi.” 

Taaemmaksi jääminen Jeesuksesta johtaa vääriin joukkoihin. Kysymys voi olla seurasta tai paikoista, joissa maailmalliset kiusaukset tulevat lähelle. Saatana virittelee ansojaan: ihastuksia, eroottisuutta, rahaa, kunniaa, mainetta, valtaa.

Vääriin joukkoihin voimme joutua myös uskonnollisesti. Suvaitsevaisuuden nimissä omaksumme uusia tulkintoja Raamatun selvästä sanasta. Emme halua samaistua maailman ja suolansa menettäneen kristillisyyden silmissä ahdasmieliseksi leimattuun Jumalan kansaan. Voimme eksyä vääriin oppeihin.

7. Pietari ei tunnustautunut Jeesuksen opetuslapseksi. Matteus 26, jakeesta 69 jakeeseen 74: ”Pietarin luokse tuli palvelustyttö ja sanoi: "Sinäkin olit tuon galilealaisen Jeesuksen seurassa." Mutta hän kielsi sen kaikkien kuullen ja sanoi: "En ymmärrä mistä puhut."  Hän siirtyi sieltä portille päin, mutta muuan toinen tyttö näki hänet ja sanoi paikalla oleville: "Tämä mies oli nasaretilaisen Jeesuksen seurassa." Taas hän kielsi sen valalla vannoen ja vakuutti: "Minä en tunne sitä miestä." Mutta hetken kuluttua hänen luokseen tuli muita ja he sanoivat: "Sinä olet varmasti samaa joukkoa, senhän kuulee jo puheestasi."  Silloin Pietari alkoi sadatella ja vannoi: "Minä en tunne sitä miestä."
Jeesus sanoo: "Jokaisen, joka tunnustaa minut ihmisten edessä, minäkin tunnustan Isäni edessä, joka on taivaissa.  Mutta joka kieltää minut ihmisten edessä, sen minäkin kiellän Isäni edessä, joka on taivaissa.” (Mt 10:32-33). Jos emme tavalla tai toisella tunnusta uskoamme, ennen pitkää menetämme sen.  Jeesuksen kieltäminen ei johtanut Pietaria epätoivoon, kuten tapahtui Juudakselle. Pietarihan itki ja katui ja sai uuden armon. Kuitenkin meillä on varoittavaa oppimista hänestä.

5. Uskon säilyttäminen

Pari vuotta sitten maailmalle levisi kuva. Oransseihin haalareihin puetut miehet ovat polvillaan ja jokaisen takan on mustiin puettu ja naamioitu Isis –mies. Yksikään noista koptikristityistä ei kieltänyt Jeesusta ja siksi jokaisen kurkku viillettiin auki.

Uskon säilyttäminen ei ole itsestään selvyys. Apostoli Paavali toteaa kirjeessään Timoteukselle ennen marttyyrikuolemaansa: ”Minut jo uhrataan, lähtöni hetki on tullut. Olen kilpaillut hyvän kilpailun, juoksun päättänyt ja uskon säilyttänyt.” ( 2 Tim 4:6-7).
Meidänkin pitäisi säilyttää usko. Olemme tarkoitetut pääsemään perille taivaaseen. Kysymyksessä ei ole pikapyrähdys, vaan pitkän matkan juoksu. Vaikka meillä ei olisikaan noin äärimmäisiä uskon testejä kuin noilla koptikristityillä ja monilla muilla nykymaailmassa, jonkinlaisiin uskon koetuksiin joutunee jokainen Jeesuksen seuraaja. Saamme purkaa hätämme, tuskamme ja epäilyksemme hänelle: ”Jeesus, auta minua tässä. Päästä minut Pahasta.” 
Muista, että Jumala tahtoo meille hyvää, mutta hän kasvattaa meitä ensisijaisesti iäisyyttä varten. Saatana pyrkii uskon koetuksissa ja kriiseissä horjuttamaan uskoamme hyvään ja rakastavaan Jumalaan ja saamaan meidät kääntymään Jumalaa vastaan. Jos näin käy, olemme kääntyneet häntä vastaan, joka on ainut todellinen auttajamme. ”Se on sinun turmiosi, Israel, että vastustat minua, auttajaasi,” joutui Jumala sanomaan kansalleen profeetta Hoosean kautta. (Hoos 13:9).

Älä jää epäilyissäsi yksin. Avaudu sielunhoitajalle tai jollekin uskovalle. Rukoilkaa yhdessä. Ulkopuolisena hän kykenee paremmin näkemään asioiden mittasuhteet ja todellisen laidan.  On hyvä tietää, että Jeesus itse rukoilee erityisesti tällaisissa tilanteissa puolestamme. 

Apostoli Pietari kirjoittaa: ” Jumalan voimasta te varjellutte uskon kautta pelastukseen. Siksi te riemuitsette, vaikka nyt, jos on tarpeen, vähän aikaa joudutte murehtimaan monenlaisissa koettelemuksissa, jotta teidän uskonne havaittaisiin koetuksissa kestäväksi, paljon kallisarvoisemmaksi kuin katoava kulta,  joka sekin koetellaan tulessa, ja koituisi kiitokseksi, ylistykseksi ja kunniaksi Jeesuksen Kristuksen ilmestyessä.” (1 Piet 1:5-7).

Kun Jeesus saa vastata elämästämme, hän on voimallinen viemään alkamansa hyvän työn päätökseen, niin että säilymme uskossa ja pääsemme perille.

Rukoilemme: ” Tutki minua, Jumala, ja tunne sydämeni, koettele minua ja tunne ajatukseni, ja jos näet tieni johtavan vaivaan, ohjaa minut iankaikkiselle tielle.” (Ps 139: 23-24. Herra Jeesus! Anna minulle armo, että tahtoisin seurata sinua totuudessa ja rakkaudessa. Suo, että sinun tarkoituksesi saisi toteutua elämässäni. Herra Jeesus! Sinä rukoilit Pietarin puolesta, ettei hänen uskonsa raukeaisi tyhjiin. Rukoile minunkin puolestasi, että säilyisin uskossa ja pääsisin luoksesi perille taivaaseen.  Amen!

