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JUMALANPELKO

1. Onko Jumala muuttunut?
Lukiessani Raamattua ja toisaalta kuunnellessani nykyisiä jumalanpalvelussaarnoja ja hartauspuheita herää usein kysymys, puhutaankohan niissä enää samasta Jumalasta. Raamatun ilmaiseman Jumala –kuvan ja useimmista kristillisistä puheista välittyvän Jumala –kuvan välillä on huima ero. Raamatun pyhä, kaikkivaltias, rakastava, pelättävä, käsittämätön ja salattu Jumala on muuntunut vain ihmistä varten olevaksi kaiken hyväksyväksi rakkauden jumalaksi, pienellä j-alkukirjaimella
Kenen luvalla otetaan Raamatusta vain Jumalan rakkauden puoli, epämääräisenä sekin, ja hylätään tai ainakin vaietaan Jumalan pyhyydestä ja ankaruudesta syntiä kohtaan? Kenen luvalla puhutaan vain taivaasta, mutta säännöllisesti vaietaan vakavasta vaihtoehdosta, helvetistä? Kenen luvalla annetaan puheissa sellainen vaikutelma kuin aina kaikki olisivat ilman muuta matkalla taivaaseen, kun Jeesus taas sanoo, että se portti on ahdas ja tie kaita, joka vie elämään ja harvat löytävät sen? 

Kristinuskosta on vaiettu kuoliaaksi, jopa tietoisesti pyritty karsimaan, negatiivisiksi koettavat asiat kuten synti, tuomio, kadotus, kääntymys, parannus jopa risti, veri, sovitus sekä kiellot ja käskyt. Tilalle on tullut epämääräinen rakkaus, kaiken hyväksyvä armo ja kaiken hyväksyvä suvaitsevaisuus.

Kristityt ovat mukautuneet tähän maailmaan, joka ei ole koskaan sietänyt eikä siedä Jumalan auktoriteettia. Ihmisestä on tullut mielestään niin suuri, ettei hän suvaitse yläpuolelleen ketään käskijää. Jumalakin on täytynyt mukauttaa ihmisen palvelijaksi. Hän ei saa, vaikka onkin kaiken Luoja, edellyttää keneltäkään mitään, hän ei saa rajoittaa ketään, vielä vähemmän aiheuttaa kenellekään ahdistusta. Hänen ainoa tehtävänsä on antaa vain syntejä anteeksi, kuten eräs filosofi asian ilmaisi.

Puhe jumalanpelosta on nykyihmiselle jäännettä keskiajalta. Siksi koko käsite jumalanpelko on hylätty käytöstä. Siksi synnintunto ja omantunnon herääminen ovat niin harvinaisia. Siksi juuri kukaan ei enää kauhistu Jumalan tuomiota eikä helvettiä. Siksi Jumalan viha on tuntematon. Siksi Kristustakaan ei tarvita välimiehenä ja sovittajana. 

Profeetta Malakian kirjassa Jumala kuitenkin ilmoittaa itsestään: ”Minä, Herra, en muutu.” Jeesus sanoi: ”Totisesti: laista ei häviä yksikään kirjain, ei pieninkään piirto.” Jumala on edelleen maailmankaikkeuden keskipiste, ei luotu ihminen. Jumalan arvomittarit, hänen ilmoituksensa oikeasta ja väärästä, pelastuksesta ja tuomiosta, taivaasta ja kadotuksesta ratkaisevat.

Jumalan tahtoa etsiessämme meillä on ainoa mahdollisuus luottaa Raamatun ilmoitukseen Jumalasta, tuntuipa se ihmisen suppean järjen, logiikan ja oikeudenmukaisuuskäsityksen kannalta kuinka käsittämättömältä tahansa. ”Sillä minun ajatukseni eivät ole teidän ajatuksianne, eivätkä teidän tienne ole minun teitäni, sanoo Herra. Vaan niin paljon korkeampi kuin taivas on maata, ovat minun tieni korkeammat teidän teitänne ja minun ajatukseni teidän ajatuksianne”, ilmoittaa Jumala itsestään profeetta Jesajan kautta (Jes 55:8-9).

Jumalan pelko on kadonnut. Se on kadonnut yhteiskunnasta. Se on kadonnut kirkosta ja on katoamassa uskovienkin mielistä. Miten tähän on tultu? Kun Jumalan sana on hylätty, niin Jumala vaikenee. ”Se, että evankeliumia julistetaan ilman lakia, on kaikkein suurin uskon hapatus ja kauhistus Herran edessä, kun kerran Jumalan sana on pantu kaksiteräisenä miekkana toimimaan. Ja se on voittava suurimman osan kansasta ja on viimeisiä merkkejä ennen Jeesuksen takaisin tuloa” Näin sanotaan kirjassa ”Eräs meidän ajan profeetta”.

Mutta vieläkin Jumala kutsuu palaamaan koko totuuteen: lakiin ja evankeliumiin, niin että hänen pyhyytensä ja tuomionsa ajavat meidät Kristuksen luokse, jossa Jumalan rakkaus loistaa kirkkaana. Muutoin petämme itsemme ja ne, joita opetamme. Kun profeetta Jesaja kutsumusnäyssään kauhistui Jumalan pyhyyttä ja omaa saastaisuuttaan, kosketti serafi hänen huuliaan pihdeillä alttarilta otetulla hehkuvalla hiilellä ja sanoi: ”Katso tämä on koskenut huuliasi, sinun syyllisyytesi on poissa ja syntisi sovitettu.” (Jes 6, jae 7). 

Syntiemme anteeksiantamus Jeesuksen ristinuhrin tähden on meidänkin ainoa toivomme. Tarttukaamme siihen parannuksessa ja uskossa. 

2. Miksi Jumalaa tulee pelätä?

Pyhä Jumala aiheuttaa syntisessä ihmisessä pelkoa.  Kun ensimmäinen ihmispari oli paratiisissa langennut syntiin käärmeen viettelemänä, he piiloutuivat Jumalalta paratiisiin puiden sekaan. Kun Jumala etsi heitä ja huusi miestä, tämä vastasi: ”Minua pelotti, koska olen alasti ja siksi piilouduin (1 Ms 3:10). Kun Luojan ja luodun ihmisen ehjä suhde oli syntiin lankeemuksen tähden rikkoutunut, ihminen pelkäsi Pyhää Jumalaa ja on siitä lähtien aina pelännyt.

Jumala antoi kansalleen lain Siinain vuorella. Tässä yhteydessä Jumala antoi kansan kuulla ja nähdä jotain itsestään. Kansa näki tulenleimaukset, vuoren savuamisen, kuuli jylinän ja pasuunan äänen. Kansa vapisi ja pysytteli loitolla. Mooses sanoi kansalle: ”Älkää pelätkö, sillä Jumala on tullut sitä varten, että hän koettelisi teitä ja että hänen pelkonsa pysyisi teissä, niin ettette tekisi syntiä” (2 Ms 20:20). Voisimme selittää Mooseksen tarkoittaneen, ettei kansan tarvitse pelätä sitä, mitä näkee tapahtuvan, vaan sen tulee pelätä synnin tekemistä.

Raamattu kertoo profeetta Jesajan kutsumusnäystä, Jesajan kirja 6.luku jakeet 3-5: ”Pyhä, pyhä, pyhä on Herra Sebaot! Koko maa on täynnä hänen kunniaansa. Ovenpielet vapisivat heidän huutonsa äänestä, ja huone tuli täyteen savua. Niin minä sanoin ”Voi minua, minä hukun! Minulla on saastaiset huulet, ja saastaiset huuleton kansalla, jonka keskellä elän, ja nyt minun silmäni ovat nähneet Kuninkaan, Herran Sebaotin.” Näin koki Vanhan testamentin profeetta Jesaja, kun näki näyssä Jumalan.

Kaikkivaltias Jumala on erillinen luomakunnastaan ja sen yläpuolella. Maailmankaikkeus on hänen varassaan. Syntiin langennut ihminen on aina epäpuhdas eikä kestä hänen kosketustaan eikä suoraa läsnäoloaan. Siksi Jumalan pelko on syntisen ihmisen parhaaksi. Sen tarkoitus on varjella ja varoittaa ihmistä synnistä ja sen tähden tulevasta vihasta ja hänen kuolettavasta pyhyydestään.

Herran pelko on oleelliselta osaltaan synnin aiheuttaman Jumalan ankaran vihan ja rangaistuksen pelkoa: ”Kuka tuntee vihasi koko ankaruuden. Kuka kylliksi pelkää sinun kiivauttasi?” kyselee psalminkirjoittaja psalmissa 90 jae 11.

Viime kädessä jumalanpelon vaikuttaa Jumalan tuomio. Maailman kaikkeus pakenee Jumalan kasvoja. Ilmestyskirja kuvaa viimeistä tuomiota, luku 20, jakeet 11-15. ”Minä näin suuren valkean valtaistuimen ja sen, joka sillä istuu. Hänen kasvojensa edestä pakenivat maa ja taivas, eikä niistä jäänyt jälkeäkään. Näin myös kuolleet, suuret ja pienet, seisomassa valtaistuimen edessä. Kirjat avattiin, avattiin myös elämän kirja ja kuolleet tuomittiin sen perusteella, mitä kirjoihin oli merkitty, kukin tekojensa mukaan. Meri antoi kuolleensa, Kuolema ja Tuonela antoivat kuolleensa, ja kaikki heidät tuomittiin tekojensa mukaan. Kuolema ja Tuonela heitettiin tuliseen järveen. Tämä on toinen kuolema: tulinen järvi. Jokainen, jonka nimeä ei löytynyt elämän kirjasta heitettiin tuohon tuliseen järveen.” 

Jeesuksen takaisin tuleminen herättää pelon. Luen Matteuksen evankeliumin 24.luvusta jakeet 29 ja 30: ”Mutta heti noiden päivien ahdistuksen jälkeen aurinko pimenee eikä kuu anna valoaan. Tähdet putoavat taivaalta ja taivaiden voimat järkkyvät. Silloin taivaalla näkyy Ihmisen Pojan merkki ja kaikki maan sukukunnat vaikeroivat, kun näkevät Ihmisen Pojan tulevan taivaan pilvien päällä suuressa voimassaan ja kirkkaudessaan.” Kirkkoraamattu 38 käyttää voimakkaampaa ilmaisua ihmisten pelosta: he ”parkuvat”. ”Jos hän tulisi tänään, Jumalasi, toisko riemun vai kauhun se sulle,” kysellään hengellisessä laulussa.

Kun 1700 –luvun lopulla elänyt paimentyttö Liisa Erkintytär luki Artur Dentin pientä kirjaa ”Totisen kääntymisen harjoitus” hänen sieluunsa syttyi yliluonnollinen pelko siitä, mihin hän joutuisi. Pelko tarttui myös muihin kyläläisiin. Alkoi herätys, jota Suomen kirkkohistoriassa kutsutaan varhaisemmaksi herännäisyydeksi.

Vuosikymmeniä sitten oli joidenkin kirkkojen ja seurakuntatalojen läheisyydessä suuri ja vaikuttava juliste, jossa luki: ”Valmistaudu kohtaamaan Jumalaasi. Jeesus on pelastaja.”

Kun Pyhä Jumala lähestyy ihmistä, ihminen pelkää. Nyt vielä on armonaika, jolloin Jumala lähestyy kutsuakseen parannukseen ja tilintekoon ja saadakseen armahtaa. Jeesuksen ristin uhrin turvissa kestämme kohdata Pyhän Jumalan.  

3. Tarvitseeko uskovan pelätä Jumalaa?

”Pelkoa ei rakkaudessa ole, vaan täydellinen rakkaus karkottaa pelon. Pelossahan on jo rangaistusta; se, joka pelkää, ei ole tullut täydelliseksi rakkaudessa.” Näin kirjoittaa apostoli Johannes ensimmäisessä kirjeessään, luku 4, jae 18.

Miten tämä on ymmärrettävä? Onko Jumalaa pelkäävä vielä puutteellinen rakkaudessa tai Jumalan rakkauden ymmärtämisessä?

On erotettava orjan pelko isäntäänsä kohtaan ja lapsen pelko ja kunnioitus isäänsä kohtaan. Osattomana uskosta Jeesukseen, joka on kantanut syntiemme rangaistuksen, ihminen pelkää Jumalaa orjan pelolla. Hän ei kunnioita eikä rakasta Jumalaa, vaan vihaa ja pakenee häntä, mutta myös pelkää hänen rangaistustaan. 

Kun taas ihminen uskoo Jeesukseen, saa syntinsä anteeksi, hän saa uuden mielen ja uuden hengen. Suhde Jumalaan muuttuu. Ihminen siirtyy uskoon tullessaan lain alta armon alle, orjan asemasta lapsen asemaan. Hän ei pelkää Jumalaa enää orjan pelolla rangaistuksen vuoksi, vaan lapsen kunnioituksella Jumalan suuruuden, pyhyyden ja rakkauden vuoksi. Näin rakkaus karkottaa pelon.

Jumalan anteeksiantamus synnyttää ihmissydämessä jumalanpelkoa eli siis lapsen pyhää kunnioitusta. Psalmista 130 luemme: ”Syvyydestä minä huudan sinua, Herra. Herra, kuule minun ääneni, tarkatkoon sinun korvasi rukoustani. Jos sinä, Herra, pidät mielessäsi synnit, Herra, kuka silloin kestää? Mutta sinun on armo, sinä annat anteeksi, että me eläisimme sinun pelossasi.”

Jumalanpelko taas vaikuttaa kuuliaisuutta Jumalaa kohtaan.  Luther aloittaa käskyjen selityksen aina sanoilla: ”Meidän tulee pelätä ja rakastaa Jumalaa.” Tämä on kristityn oikea asenne Jumalaan ja Jumalan sanaan.

Pyhän Jumalan ilmestysmuoto synnyttää aina pelkoa. Kun ylösnoussut, valtaan korotettu Jeesus ilmestyi kunniassaan Johannekselle, hänelle, joka toisaalla kirjoitti, että täydellinen rakkaus karkottaa kaiken pelon, vaipui apostoli itse Jeesuksen jalkoihin kuin kuollut.  Jeesuksen täytyi samoa Johannekselle: ”Älä pelkää! Minä olen ensimmäinen ja viimeinen.”

Kun jumalallinen valta ilmestyy, ihminen pelkää. Jeesuksen tyynnyttäessä myrskyn opetuslapset pelkäsivät. Kun Pietari sai suuren kalansaaliin, hän koki itsensä syntiseksi. ”Mene pois minun luotani Herra! Minä olen syntinen mies," hän sanoi. Eräs uskova kertoi tilanteesta Israelin matkalla, jolloin Jumala oli parantanut vaikeasti sairaan, kuinka syntisiksi läsnäolijat olivat tuossa tilanteessa itsensä tunteneet.

Uusi testamentti opettaa kristityn oikeaan Jumala -suhteeseen sisältyvän kautta koko elämän pyhää pelkoa ja arkuutta Jumalan edessä.  Pietari ja Paavali kehottavat uskovia elämään jumalanpelossa tämä maailmassa elettävä muukalaisuuden aika, koska edessä on uskoviakin kohtaava tilinteko Jumalan tuomioistuimen edessä.

Heprealaiskirje varoittaa vakavasti uskosta luopumisesta ja Jumalan pilkasta, luku 10, jakeet 28-31: ”Jos joku kieltää Mooseksen lain, hänet tuomitaan säälittä kuolemaan; siihen riittää kahden tai kolmen todistajan sana. Kuinka paljon ankaramman rangaistuksen ansaitseekaan mielestänne se, joka polkee jalkoihinsa Jumalan Pojan, pitää epäpyhänä liiton verta, jolla hänet itsensä on pyhitetty ja häpäisee armon henkeä! Mehän tunnemme hänet, joka on sanonut: Minun on kosto, minä olen maksava, sekä myös: Herra on tuomitseva kansansa. On kauheaa joutua elävän Jumalan käsiin.”      

Tämä jumalanpelkoon liittyvä piirre on yhteistä Vanhalle ja Uudelle testamentille. Jeesus ei mitenkään vapauttanut opetuslapsiaan siitä, vaan teroitti heille jumalanpelon tärkeyttä, koska Jumalalla on valta päättää ihmisen iäisyyskohtalosta: Jeesus sanoi omille opetuslapsilleen Luukkaan evankeliumin 4.luvussa: ”Minä sanon teille ystävilleni: Älkää pelätkö niitä, jotka tappavat ruumiin, mutta joiden valta ei ulotu sen pitemmälle. Kuulkaa, ketä teidän tulee pelätä. Pelätkää häntä, jolla on valta sekä tappaa ihminen että syöstä hänet helvettiin.” 

Jeesuksen valtava julistus tuomiosta ja kadotuksesta on kautta aikojen estänyt oikeaa raamatullista kristillisyyttä luisumasta vääräksi tuttavalliseksi ja arvottomaksi kanssakäymiseksi Pyhän Jumalan kanssa. Jumala –suhteeseen, vaikka hän on Jeesuksen omille turvallinen Isä, sisältyy aina myös Jumalan pyhyyden pelko. Raamattu kehottaa uskovia pyhään arkuuteen ja pelkoon ja säilyttämään aran omantunnon Pyhän Jumalan edessä.

4. Jumalan pelko osoittaa oikeaa Jumala-suhdetta ja on hyödyllinen

Junan ravintolavaunussa oli jaettu hengellisiä lentolehtisiä päätellen siitä, että niitä oli vielä pöydillä ja osa tuhkakuppeihin rypistettyinä. Minun pöytäni viereiseen pöytään tuli kaksi jossain määrin maistissaan olevaa nuorehkoa miestä. Hekin huomasivat pöytänsä tuhkakuppiin huolimattomasti rypistetyn lentolehtisen, jonka yksinkertainen sanoma oli selvästi näkyvissä. Toinen miehistä suhtautui ivallisesti lentolehtiseen ja sen sanomaan sanoen sen ääneenkin. Sen sijaan toinen katsoi pitkään lentolehtistä ja sanoi hiljaisella, mutta kuitenkin selvästi kuultavalla äänellä: ”Tämä on oikeaa asiaa.” Ei liene vaikea päätellä, kummanko sisimmässä oli jumalanpelkoa.

Tosin tällainen hengellisten asioiden kunnioitus ei sinänsä vielä tarvitse merkitä asianomaisen henkilökohtaista uskonsuhdetta Jumalaan, mutta sen se osoittaa, että ihmisellä on ainakin jossain määrin arkaa tuntoa Jumalan sanan edessä.   

Raamatun mukaan jumalanpelko osoittaa oikeaa Jumala –suhdetta ja on siten hyödyllinen. Jesajan kirjassa todetaan jumalanpelko aarteeksi: ”Ylhäinen on Herra! Hän asuu korkeudessa. Oikeudella ja vanhurskaudella hän täyttää Siionin. Sinun tulevat päiväsi hän turvaa, hetkestä hetkeen, hänellä on varattuna apua yltä kyllin, viisautta ja tietoa. Siionin aarre on Herran pelko (Jes 33:5-6).

Jumalanpelkoon sisältyy samalla täydellinen luottamus Jumalan armoon. Profeetta Jesaja kirjoittaa edelleen (luku 50, jakeet 9 ja10): ”Herra minun Jumalani on minun auttajani. Kuka voisi osoittaa minut syylliseksi? Se teistä, joka pelkää Jumalaa, kuulkoon Herran palvelijan sanaa. Joka kulkee syvällä pimeydessä ilman valoa, luottakoon Herran nimeen ja turvautukoon Jumalaan.”

Jumalanpelko on kaiken oikean Jumala -suhteen tuntomerkki. Jumalaa pelkäävät ovat hurskaita, vastakohtana jumalattomille, jotka eivät pelkää Herraa. 

Erityisesti Raamatun Sananlaskujen kirja puhuu paljon jumalanpelon hyödyllisyydestä ja siunauksesta: ”Herran pelko on tiedon perusta, vain hullu halveksii viisautta ja opetusta.  Herran pelko on viisauden alku. Pyhän tunteminen on ymmärryksen perusta. Herran pelko elinpäiviä jatkaa, mutta jumalattomien vuodet hupenevat. Herran pelko on elämän lähde. Herran pelko pitää loitolla pahasta. Joka Herraa pelkää, vihaa kaikkea pahaa. Herran pelko on vankka varustus, jälkipolvillekin se suo turvan.”

Jos kenessä on ollut jumalanpelkoa, niin Jeesuksessa oli. Ennustuksessa Jeesuksesta profeetta Jesaja kirjoittaa: ”Iisain kannosta nousee verso, vesa puhkeaa sen juuresta ja kantaa hedelmää. Hänen ylleen laskeutuu Herran henki, viisauden ja ymmärryksen henki, taidon ja voiman henki, totuuden tuntemisen ja Herran pelon henki: hänen ilonsa on totella Herraa.” (Jes 11: 1-3)

Jeesuksen elämää leimasi yhteydenpito Isäänsä. Suhde oli mitä läheisin. Ja kuitenkin sitä leimasi jumalanpelko. Luen heprealaiskirjeen 5.luvusta jakeet 7-8.  ”Ihmiselämänsä päivinä Jeesus ääneen itkien rukoili ja huusi avukseen häntä, jolla oli valta pelastaa hänet kuolemasta, ja hänen uhrirukouksensa kuultiin, koska hän taipui Jumalan tahtoon (KR 38 käännöksen mukaan hänen jumalanpelkonsa tähden). Vaikka hän oli Poika, hän joutui kärsimyksistä oppimaan, mitä on kuuliaisuus.” 

Jumalanpelko vaikuttaa siis kuuliaisuutta Jumalaa kohtaan. Se, joka pelkää Herraa, tahtoo noudattaa hänen käskyjänsä ja sanaansa. Joka ei pelkää Herraa, ei välitä hänen käskyistään eikä sanastaan.

Varsinaisesti jumalanpelossa tai sen puuttumisessa on kysymys siitä, onko ihminen tunnustanut Raamatun ilmoittaman Pyhän Jumalan Herrakseen, ja suostunut elämään hänen alaisuudessaan.

 Ihminen voi kunnioittaa hengellisiä asioita, ehkä tunnustaa Luojankin olemassaolon, pakana voi alkukantaisesti pelätä jumaliansa, mutta Raamatun tarkoittama jumalanpelko syntyy vain Jumalan kohtaamisesta. Syntiin langenneen ihmissuvun jäseninä me jokainen kannamme sydämessämme Jumalaa vastustavaa, halveksivaa, karttavaa ja vihaavaa luontoa. Kukaan ei luonnostaan pelkää Jumalaa sillä tavalla kuin Raamattu tarkoittaa. Vain kohdattuamme hänet, syntyessämme uudesti Pyhästä Hengestä, me alamme pelätä ja rakastaa Jumalaa siten kuin Raamattu tarkoittaa. 

5. Jumalanpelko vai ihmispelko!
Raamatullisessa jumalanpelossa oleellisena piirteenä on nöyrä alistuminen Jumalan tahtoon. Jumalanpelko on keskeinen vaikutin oikein elämiseen ja oikein tekemiseen.
Yhteiskunnassa jumalanpelon katoamista seuraa vähitellen Jumalan käskyjen syrjäyttäminen ja laittomuuden lisääntyminen. Syntiin langenneen ihmisen sydäntä hallitsee viime kädessä vain selvempi tai epämääräisempi tietoisuus siitä, että on Jumala, joka näkee ja jonka edessä on kerran tehtävä tili. Siellä missä jumalanpelko vallitsee, tahdotaan elää ja tehdä oikein, siellä taas missä jumalanpelko katoaa, on padot vääryydelle murrettu.

Jumalanpelon katoaminen näkyy ihmiselän kunnioittamisen heikentymisenä, kuten väkivallan lisääntymisenä ja syntymättömien lasten murhaamisena. Se näkyy avioliiton murenemisena, kuten lisääntyneinä avioeroina, avoliittoina ja homoseksuaalisen käyttäytymisen hyväksymisenä. Se näkyy itsekkyytenä, ahneutena ja heikompien syrjäyttämisenä.

Silloin kun oikein tekeminen edellyttäisi itselle vahingollisen päätöksen tekemistä, oikein tekemisen motiiviksi jää jumalanpelko. Silloin kun ilmitulon, kiinnijäämisen, kunnian ja kasvojen menetyksen pelkoa ei ole, viimeisenä oikein tekemisen pidäkkeenä on jumalanpelko.

Raamattu puhuu jumalanpelon tärkeästä merkityksestä hallinnossa, oikeudenhoidossa, työn tekemisessä, suhtautumisessa esivaltaan ja yleensä auktoriteetteihin.

Toisesta Aikakirjasta, luvusta 19, jakeista 6 ja 7 luemme, mitä Juudan kuningas Joosafat sanoi kaupunkien tuomareille: ’Harkitkaa tarkoin, mitä teette, sillä te ette ole vastuussa ihmisille, vaan Herralle. Hän on mukana, kun te lausutte tuomion. Pelätkää Herraa ja olkaa työssänne tunnollisia, sillä Herra, meidän Jumalamme, ei suvaitse vääryyttä, puolueellisuutta eikä lahjusten ottoa.”

 ”Jokaisen on suostuttava esivallan alaisuuteen, ei vai rangaistuksen pelosta, vaan omantunnon vaatimuksesta,” kirjoittaa apostoli Paavali Roomalaiskirjeessä, luvussa 13.

Paavali kirjoittaa Kolossalaiskirjeessä ohjeita työntekijöille ja työantajille perustellen niitä jumalanpelolla. Edelleen hän kehottaa Efesolaiskirjeessä uskovia olemaan toinen toisellensa alamaisia Kristuksen pelossa. Tämä alamaisuus ilmenee vaimojen alamaisuutena miehilleen, miesten vaimojensa rakastamisena, lasten kuuliaisuutena vanhemmilleen, nuorempien alamaisuutena iäkkäämmille.

Uskoville Jumalan ja Kristuksen pelko merkitsee Jumalan sanan todesta ottamista ja terveen opin mukaista uskon- ja elämän asennetta. Jumalanpelon tulisi vaikuttaa se, että tutkimme itseämme Jumalan sanan valossa. 

Uskovien keskuudessa jumalanpelon kadotessa katoaa pyhyys. Raamatun selvästä sanasta aletaan tinkiä, maailmallisuus valtaa alaa, syntiä aletaan ymmärtää ja sallitaan itselle samoja syntejä, joissa maailmakin elää, uskovien rakkaus kylmenee. 

Tässä maailmassa uskova elää aina kahden pelon jännitteessä, ihmispelon ja jumalanpelon. Ketä haluamme lopulta totella ja miellyttää? Tämän maailman ihmisiäkö, suolansa menettänyttä kristillisyyttäkö vai Jumalaa? Mikä näistä määrittää viime kädessä sinun valintasi ja ratkaisusi? 

Ihmisten miellyttämisen vaikutus näkyy ja tuntuu heti, tässä ja nyt. Jumalan tottelemisen tai tottelematta jättämisen seuraukset eivät aina näy heti, vaan vasta myöhemmin tulevaisuudessa, ehkä vasta tuomiolla, ikuisuudessa. 

Jumalanpelko tulisi olla suurempi kuin ihmispelko. Jumalanpelon tulisi olla Jumalan sanan julistajallekin se vaikutin, joka pitää hänet kiinni totuudessa ja sen julistamisessa silloinkin kun ihmiset eivät haluaisi kuulla totuutta, silloinkin kun se tuo vastustusta ja vaikeuksia jopa vainoa. Oikeat profeetat ja Jumalan sanan julistajat ovat aina olleet puun ja kuoren, jumalanpelon ja ihmispelon, välissä julistaessaan Jumalan tahtoa. Tyyppiesimerkki tästä on profeetta Jeremia, joka sai jo tehtävänannossaan Jumalalta tämän aseman.

”Mutta lähde sinä, Jeremia, astu heidän eteensä ja puhu kaikki, mitä minä käsken sinun puhua: Älä säiky heitä, muuten minä annan sinun joutua pelon valtaan heidän edessään.” KR 33 sanoo vielä koskettavammin: ”Älä heitä kauhistu, etten minä kauhistuttaisi sinua heidän edessään.” (Jer 1: jae 17).  

Kerran on jumalaapelkääväisille tulossa palkanmaksu. Ilmestyskirjan luvusta 11, jakeesta 18 luemme: ”On tullut aika tuomita kuolleet ja maksaa palkka sinun palvelijoillesi profeetoille ja pyhille ja sinun nimeäsi pelkääville, pienille ja suurille ja tuhota ne, jotka tuhoavat maata.”

Olemme Pyhän Jumalan edessä. Hänen lähellään syntisyytemme ja syntimme kauhistavat. ”Pelastutko sinä, pelastunko minä?” Ei ole muuta pakopaikkaa kuin Jeesuksen ristinuhri syntiemme edestä. Paetkaamme siihen uskossa. Raamattu lupaa: ”Mikään kadotustuomio ei siis kohtaa niitä, jotka ovat Kristuksessa Jeesuksessa.” Ja olkoon elämämme tunnus sama kuin ensimmäisten kristittyjen uskontunnustus: ”Jeesus Kristus on Herra.”
26.2.2016/ Raimo Lappi
