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MITÄ USKO ANTAA?

Matkustaessani kerran linja-autossa syntyi vieressäni istuvan miehen kanssa keskustelu. Jossakin vaiheessa kysyin, uskooko hän Jumalaan. Mies mietti hetken ja vastasi: ”Jos minä uskoisin, niin mitähän hyötyä siitä minulle olisi?” Kysymys on yleisinhimillinen. Myös Jeesuksen oppilas Pietari kysyi Jeesukselta: ”Me olemme luopuneet kaikesta ja seuranneet sinua. Mitä me siitä saamme?” 

Raamattu sanoo: ”Oikeasta uskosta on hyötyä kaikkeen, sillä siihen liittyy lupaus sekä nykyisestä että tulevasta elämästä” (1 Tim 4:8). 

Mitä usko antaa? Tai paremminkin, mitä Jeesus ja hänen seuraamisensa antaa?” Otamme esille uuden elämän viisi keskeistä lahjaa.
1. Anteeksiantamus ja hyväksyntä. Jokaisen sisimmässä on tarve olla hyväksytty ja saada pahat tekonsa anteeksi. Väärät valinnat, väärintekemiset ja -sanomiset, lankeemukset kerääntyvät omaantuntoomme painolastiksi. Tulee syyllisyyttä. Ilo katoaa. Vain usko Jeesuksen ristin uhriveren anteeksiantavaan voimaan pyyhkii pois syyllisyyden ja tuottaa Jumalan hyväksynnän.  

Miten saa anteeksi? On tunnustettava synnit Jumalalle. ”Jos me tunnustamme syntimme, niin Jumala, joka on uskollinen ja vanhurskas, antaa meille synnit anteeksi ja puhdistaa meidät kaikesta vääryydestä.” (1 Joh 1:9).                                  

Jos et yksin jaksa uskoa syntejäsi anteeksi, sitä varten on yksityinen rippi. Voit hakeutua luottamasi uskovan tai seurakunnan työntekijän puheille ja tunnustaa omantuntosi painot hänen läsnä ollessaan Jumalalle. Hän julistaa sinulle synninpäästön, joka on samalla Jumalan anteeksiantamus. He ovat vaitiolovelvollisia.

Jumalan anteeksiannon jälkeen meille voi tulla tarve pyytää anteeksi myös ihmisiltä, joita vastaan olemme rikkoneet.

Anteeksisaaneesta ihmisestä tulee taivaskelpoinen. Hän saa uuden menneisyyden. Jumala pyyhkii pois kaikki, mikä on takana. Vaikka me emme voi tekojemme muistoja ja arpia kokonaan pyyhkiä pois mielestämme, me saamme oikeutetusti unohtaa ne, eikä Jumalakaan niitä muista. Hän näkee anteeksisaaneen ihmisen pyhänä ja puhtaana Jeesuksen läpi.

2. Perusturvallisuus ja rauha. Jokaisen sisimmässä asuu syviä pelkoja: kuoleman pelko, tuomion pelko, kadotuksen pelko, elämän pelkoja, ihmispelko. Kun koemme syntien anteeksiantamuksen ja saamme rauhan Jumalan kanssa, niin kuoleman, tuomion ja kadotuksen pelko menettävät voimansa. Myös elämän pelot jaksaa kohdata, kun Jeesus vastaa elämästämme. Elämäämme tulee perusturvallisuus.
Rauha Jumalan kanssa on asema, missä synnin tähden tuleva Jumalan viha ja tuomio väistyvät uskovan yltä. Syyllisyys päättyy heti ja kokonaan, kun ihminen sydämessään turvautuu Jeesukseen. 
Uskovan turvallisuus ei ole sitä, että hän olisi kohotettu kaiken inhimillisen hädän ulottumattomiin, vaan se on siinä luottamuksessa, että kaikki, mikä häntä kohtaa, on hyvän Isän tarkasti punnitsemaa, ennen kuin se lähetetään vaikuttamaan hänen elämäänsä.

”Rauhan minä jätän teille: minun rauhani – sen minä annan teille. En minä anna teille niin kuin maailma antaa. Älköön teidän sydämenne olko levoton älköönkä pelätkö ” sanoi Jeesus. (Joh 14: 27).

”Älkää olko mistään huolissanne, vaan saattakaa aina se, mitä tarvitsette, rukoillen, anoen ja kiittäen Jumalan tietoon. Silloin Jumalan rauha, joka ylittää kaiken ymmärryksen, varjelee teidän sydämenne ja ajatuksenne, niin että pysytte Kristuksessa Jeesuksessa, kirjoittaa apostoli. (Fil 4:6-7).
3. Rakkaus ja ymmärtämys. Jokaisella on syvä tarve kokea rakkautta, pyyteetöntä rakkautta ja hyväksyntää. Rakkautta etsitään toisesta ihmisestä ja saadaankin. Mutta jos siihen ei tule antajalle täydennystä Jumalalta, niin rakkaus voi loppua. Näin on käynyt muun muassa monessa avioliitossa. Eikä toinen ihminen voi syvimmiltään tyydyttää toisen rakkauden kaipuuta, mutta Jumala voi, sillä hän on rakkaus. Jumala on myös ainoa tankkauspaikka rakkaudelle myös ihmissuhteissa ja erityisesti avioliitossa.

Jeesus tarjoaa iankaikkista rakkautta. Hänen rakkautensa ei ole valikoivaa. Se ei edellytä laadukkuutta eikä onnistumista. Se ei ole laskelmoivaa. Jumalan rakkaus meihin tapahtuu kuitenkin totuuden ja armon pohjalta. 

Uskossa Jeesukseen saamme anteeksiantavan, pyyteettömän rakkauden. Lisäksi saamme ymmärtäjän, jolle uskallamme avata sydämemme sellaisena kuin se on.
4. Johdatus. Jokaisella on tarve turvautua johonkin, etsiä johdatusta ja neuvoja tulevaisuuteen ja elämän suuriin ja pienempiinkin valintoihin. Mikä olisi parasta viiden, kymmenen, kahdenkymmenen, viidenkymmenen vuoden kuluttua ja iäisyydessä. Tiedämmekö sen? Emme aina tiedä.  Elämämme hallinta ei ole meidän käsissämme. 

Tähdistä ennustajat, selvänäkijät, korteista ennustajat, kädestä katsojat, kristallipallosta katsojat tarjoavat palveluksiaan raottaakseen tulevaisuuden ovea. Raamatun kanta on kaikkiin tällaisiin kielteinen. ”Keskuudessanne ei saa olla ketään, joka panee poikansa tai tyttärensä kulkemaan tulen läpi, ei myöskään ketään taikojen tekijää, enteiden tai ennusmerkkien selittäjää, noitaa, loitsujen lukijaa, henkienmanaajaa, tietäjää eikä ketään, joka kysyy neuvoa kuolleilta.” (5 Ms 18:10-11). Jooga, uushenkisyys, New Age, positiivinen ajattelu lupaavat, että voit tulla vahvaksi, haavoittumattomaksi, voit löytää Jumalan itsestäsi. Ne eivät ole totta.
Mutta Jeesus tarjoaa johdatustaan. ”Minä johdatan heitä, kun he kulkevat rukoillen. (Jer 31:9). Tai kuten psalmissa 32 luvataan: ”Minä opetan sinua”, sanoo Herra, ”minä osoitan sinulle oikean tien. Minä neuvon sinua, katseeni seuraa askeleitasi.”(Ps 32:8).

Emme tule Jeesuksen seurassa vahvoiksi, emme synnittömiksi, emme haavoittumattomiksi, emme erehtymättömiksi. Oikea kuva on lammas, jota paimen johdattaa. Johdatus katkeaa, jos jää kauas laumasta. Lauman reunoilla saalistavat pedot. On pysyttävä lähellä paimenta, lauman keskellä. Hän on luvannut johdattaa. Mihin? Maalliseen onneenko? Ei – vaan taivaaseen.

5. Iankaikkinen elämä, taivas. Suurin ja tärkein uskon tuomista lahjoista on iankaikkinen elämä, taivas, elämämme lopullinen päämäärä, koti.

Siellä paljastuu kaiken tarkoitus. Murhe on poissa samoin sairaudet, synti ja kiusaukset. Siellä kohtaamme uskossa kuolleet omaisemme. Jumala on onnen ja autuuden ehtymätön lähde. Uskovalla paras on edessäpäin. Tämä elämä on väliaikainen ja saa arvonsa lopputuloksesta. Iankaikkinen elämä on yksin riittävä elämän tarkoitukseksi. Joka voittaa sen, voittaa kaiken. Joka menettää sen, menettää kaiken. ”Mitä se hyödyttää ihmistä, vaikka hän voittaisi omakseen koko maailman, mutta saisi sielulleen vahingon?”, sanoi Jeesus. (Mt 16:26). 

Uuden elämän tarjoukset ovat tänäänkin voimassa: Anteeksiantamus ja hyväksyntä, perusturvallisuus ja rauha, pyyteetön rakkaus ja ymmärtämys, johdatus, iankaikkinen elämä. Ne annetaan meille uskossa Jeesukseen.

”Voit sanoa sydämessäsi tai vaikkapa ääneen Jeesukselle: ”Herra Jeesus, minäkin tahdon päästä taivaaseen, saada syntini anteeksi, saada sen, mitä usko antaa. Ota minut omaksesi.” Sinä, joka näin pyydät, voit uskoa itsellesi Jeesuksen sanat: ”Sitä, joka minun luokseni tulee, sitä minä en aja pois” (Joh 6:37).
12.6.2020/ Raimo Lappi

