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ARMOA ALUSTA LOPPUUN                           
1.Mitä armo on?
Armo on UT:n pääkäsitteitä. Keskeinen armoa merkitsevä sana on karis, joka ilmentää sekä Jumalan armahtavaa mielenlaatua, hyvää tahtoa että hänen armotekojaan. Pyhän Jumalan ja syntisen ihmisen yhteys on mahdollinen vain Jumalan armon ja anteeksiantamuksen perusteella. Armo on oikeuskäsite. Taustalla on syyllisyys ja langetettu tuomio. Armo vapauttaa syyllisyydestä ja tuomiosta. 
”Kaiken armon Jumala,” ilmaisee apostoli Pietari Jumalan olemusta (1 Piet 5:10). On Jumalan armoa, että hän on antanut meille elämän lahjan. Jumalan armo on kohdannut meitä jo kasteessa, jossa olemme liitetyt Jeesuksen kuolemaan ja ylösnousemukseen. Vain Jumalan armosta kastettu voi pysyä Jeesuksen yhteydessä. Armosta Jumala kutsuu omille teilleen lähtenyttä takaisin.

2. Kuka tarvitsee armahdusta?
Syyllinen eli lain rikkoja tarvitsee armahdusta. Jokainen on rikkonut Jumalan pyhän lain ja tahdon ja on ansainnut tuomion ja kadotuksen. Olemme rikkoneet Jumalan lain ja tahdon ajatuksin, sanoin ja teoin ja tekemättä jättämisin. ”Sillä kaikki ovat syntiä tehneet ja ovat Jumalan kirkkautta vailla.” (Rm 3:23). Kukaan ei kestä omine tekoineen Jumalan edessä.                                                                                                 
3. Miksi Jumala armahtaa?
Jumala armahtaa ensiksi siksi, että hän on rakkaus ja säälii hänen yhteydestään syntiinlankeemuksessa Saatanan haltuun joutunutta ihmistä. Jumalan mielenlatu on armollinen. Toiseksi, ja tämä on ratkaisevaa, Jumala armahtaa siksi, koska hän on saanut jo sovitusmaksun jokaisen ihmisen syntivelasta, kun hän kärsi Pojassaan Jeesuksessa Kristuksessa synnin rangaistuksen Golgatalla. ”Laki on annettu Mooseksen kautta. Armo ja totuus on tullut Jeesuksen Kristuksen kautta. (Joh 1:17). Ei ole Jumalan armoa ilman Jeesuksen ristillä hankkimaa sovitusta. Jumalan armo Jeesuksen tähden on evankeliumin ydin.  

4. Kuka saa armon?
Jumalan armo on lahja, jonka Jumala antaa. Kukaan ei sitä ota itselleen. Jumalan armo on kyllä valmis jokaiselle, koska Kristus on sovittanut koko maailman, mutta armo jota ai oteta vastaan, johon ei suostuta, jää turhaksi. Siitä ei siis ole asianomaiselle mitään hyötyä. Jos armoa ei oteta vastaan, ihminen pysyy synnin vankilassa ja tulee kerran tuomituksi iankaikkiseen kadotukseen. ”Jumala itse teki Kristuksessa sovinnon maailman kanssa eikä lukenut ihmisille viaksi heidän rikkomuksiaan; meille hän uskoi sovituksen sanan. Me olemme siis Kristuksen lähettiläitä, ja Jumala puhuu teille meidän kauttamme. Pyydämme Kristuksen puolesta: suostukaa sovintoon Jumalan kanssa. Jumalan työtovereina me vetoamme teihin: ottakaa Jumalan armo vastaan niin, ettei se jää turhaksi!  Hänhän sanoo: Oikealla hetkellä olen kuullut sinua, pelastuksen päivänä olen tuonut sinulle avun. Juuri nyt on oikea hetki, juuri nyt on pelastuksen päivä” (2 Kor 5:19-20, 6:1-2).
5. Onko armolla edellytyksiä?

Jumala antaa armon hänen puoleensa nöyrtyvälle. ”Jumala on ylpeitä vastaan, mutta nöyrille hän antaa armon.” (Jk 4:6). Jumala antaa armonsa sille, joka tekee parannuksen eli katuu syntejänsä ja tunnustaa ne ja suostuu antamaan elämänsä Jeesukselle.  ”Joka rikkomiksensa salaa, ei menesty, mutta joka ne tunnustaa ja hylkää, saa armon.” (Snl 28:13).

6. Miten Jumalan armon saa osakseen?

Jumalan armon saa osakseen pyytämällä sitä. Se on sama kuin pyytää syntejään anteeksi tai pyytää Jeesusta tulemaan elämäänsä. Jeesus on hienotunteinen. Hän kutsuu. Hän tarjoaa armoa. Mutta hän ei tule kenenkään elämään väkisin ilman asianomaisen lupaa.  ”Iäisellä rakkaudella minä olen sinua rakastanut, sen tähden olen vetänyt sinua puoleeni armosta.” (Jer 31:3).

Jumalan armoa tarvitsemme alussa, uskon syntymiseksi, uskoon tultaessa.

7. Tarvitseeko uskova Jumalan armoa?

Kysymys tuntuu meistä näin esitettynä oudolta, mutta meillä on taipumus ajatella, että tarvitsemme Jumalan armoa tulleessamme uskoon, mutta uskovana meidän tulisi tulla toimeen ainakin osittain omillamme. Se on kuitenkin lain tietä. Todellisuudessa me olemme täydellisesti Jumalan armosta riippuvaisia myös uskovina ja erityisesti silloin.  

Ensinnäkin armo ylläpitää uskoa. Armosta Kristuksen tähden Jumala sietää keskeneräisyyttämme ja jaksaa antaa anteeksi uudestaan ja uudestaan. Jumalan armo Kristuksessa peittää uskovien heikkoudet, vajavuudet ja synnit. Armosta Jumala kutsuu kompastunutta ja langennutta uskovaa takaisin saamaan anteeksi ja saamaan hyvän omantunnon. Jumalan armo on suurempi kuin heikkoutesi, suurempi kuin lankeemuksesi, suurempi kuin synnit, joita et kykene voittamaan. Jumalan armo kasvattaa uskovaa Jumalan tahdon mukaiseen elämään, hylkäämään jumalattomuuden ja maailmallisuuden.                                                                                          

”Jumalan armo on ilmestynyt pelastukseksi kaikilla ihmisille ja se kasvattaa meitä hylkäämään Jumalattomuuden ja maailmalliset himot sekä elämään siveästi, vanhurskaasti ja jumalisesti nykyisessä maailmanajassa odottaessamme autuaallisen toivon täyttymistä ja suuren Jumalan ja Vapahtajamme Kristuksen Jeesuksen kirkkauden ilmestymistä.” (Tit 2:11-13).

Jumalan armo eli evankeliumi on siis vastaus pyhitykseen ja synnin voittamiseen. Jeesus kantoi ruumiissansa ristille ja voitti kaikki pahan vallat: Saatanan, synnin, kuoleman, maailman ja lihan eli turmeltuneen luontomme. Siis myös turmeltunut luontomme on ristiinnaulittu Jeesuksen kanssa ja hän on voittanut sen. Uskova on yhdistetty Jeesuksen kuolemaan ja ylösnousemukseen ja kun pysymme hänessä, turmeltunut luontomme ei hallitse meitä, vaikka se onkin edelleen olemassa ja tunnemme synnin voiman.

Älä pyydä voimaa, synnin voittamiseen, sillä silloin sinä otat taistelusta vastuun itsellesi. Se on lain tie ja laki ei anna voimaa synnin voittamiseen. Sen sijaan sano Jeesukselle: ”Kiitos, että olet voittanut synnin minussa ristillä. Ota hoitoosi tämäkin asia”. Kun synti kolkuttaa, lähetä Jeesus ovelle. Vain armon evankeliumi vaikuttaa hengellistä kasvua eli pyhitystä.                                                                        
 Jumalan armo lohduttaa ja antaa toivoa meille heikoille. ”Herramme Jeesus Kristus itse ja Jumala, meidän isämme, joka on rakastanut meitä ja armossa antanut meille iäisen lohdutuksen ja hyvän toivon, lohduttakoon teidän sydämiänne ja vahvistakoon teitä kaikessa hyvässä työssä ja puheessa.” (2 Tess 2:16-17).

Jumalan armon varassa me voimme olla todistajia tehdä hengellistä työtä.” Hänen armonsa minua kohtaan ei ole ollut turha, vaan enemmän kuin he kaikki olen tehnyt työtä, en kuitenkaan minä, vaan Jumalan armo, joka on kanssani” (1 Kor 15:10), sanoo apostoli.                                                                                           
Jumalan armoa tarvitsemme koko elämämme matkan uskovina.                                                                                   

8. Voiko armoa käyttää väärin?
Armoa voi, mutta ei saa käyttää väärin. Ei ole mahdollista tahallisesti ja tietoisesti ja jatkuvasti pysyä synnissä ja ajatella että kyllä Jumala armahtaa ja kyllä armo riittää. Tämä on armon väärinkäyttöä, halpaa armoa, eikä Jumala suostu siihen. ”Mitä me siis sanomme? Onko meidän pysyttävä synnissä, että armo suurenisi? Eihän toki. Kuinka me synnistä pois kuolleet edelleen eläisimme siinä. Niin pitäkää itseänne synnille kuolleina, mutta Jumalalle elävinä Kristuksessa Jeesuksessa. Älköön siis synti hallitko teidän kuolevaista ruumistamme, niin että noudatatte sen himoja. Älkää antako jäseniänne vääryyden aseiksi synnille, vaan kuolleista eläviksi tulleina antakaa itsenne Jumalalle ja jäsenenne vanhurskauden aseiksi Jumalalle. Synti ei ole enää hallitseva teitä koska ette ole lain alla, vaan armon alla. (Rm 6: 1-2, 11-14).                                                                         

Jumalan armo voidaan siis vetää synnin jopa irstauden peitteeksi. Ajatellaan ja opetetaan, että Jumala on vain rakkaus ja Jumalan armo on kaiken hyväksyvää ja vielä ilman Kristuksen sovitustyötä.                                                                                                
”Teidän keskuuteenne on näet luikerrellut ihmisiä, joiden jo aikoja sitten on kirjoitettu tulevan tähän tuomioon. He ovat jumalattomia, jotka kääntävät Jumalamme armon irstaudeksi ja kieltävät ainoan Valtiaamme ja Herramme Jeesuksen Kristuksen.” (Juuda 4).

Jumalan armo on aina liittyneenä vain Jeesuksen ristinuhriin. Se on liittoarmoa, uuden liiton armoa, joka liitto on tehty Jeesuksen veressä. Jumala antaa armon, mutta vain totuuden ja synnin tunnustuksen pohjalta. Siksi meidän on tarpeen jatkuvasti tutkia itseämme, että säilytämme herkän sydämen. ”Sydäntä köyhää pyydän, tuntoa totuuden.”

9. Riittääkö armo?

Elämässämme kohtaamme monenlaisia vastoinkäymisiä, vaikeuksia, kiusauksia. Elämä koettelee, mutta Jumalan armo kannattelee. ”Minä olen varma siitä, ettei kuolema eikä elämä, eivät enkelit, eivät henkivallat, ei mikään nykyinen eikä mikään tuleva, eivät voimat, ei korkeus, ei syvyys eikä mikään muu luotu voi meitä erottaa Jumalan rakkaudesta, joka on Kristuksessa Jeesuksessa, meidän Herrassamme.”  (Rm. 8: 38-39). 
Saatanan enkelin aiheuttaessa Paavalille nöyryytyksiä ja Paavalin pyytäessä, että hän pääsisi siitä, Jumalan vastaus oli: ”Minun armoni riittää sinulle. Voima tulee täydelliseksi heikkoudessa.” (2 Kor 12:9). Jumalan armo riittää. Jeesus on erityisesti uskovien Vapahtaja. Riittääkö Jumalan armo kaikkien syntien yli? Riittää.  Niin suuria syntejä ei olekaan, joita Kristus ei olisi kantanut ruumiissansa ristille. ”Sinä, Herra, olet hyvä ja annat anteeksi, suuri armossa kaikille, jotka sinua avukseen huutavat.” (Ps 86:5). Armo on jopa järisyttävä armo. (Kertomus lähetyskentältä pakanasta, joka tunnusti, että oli murhannut 20 ihmistä ja sai Jumalan armon, vaikka maallinen oikeus tuomitsikin kuolemaan.) Jumalan armo on suurempi kuin hänen lakinsa ja totuutensa. ”Herra, sinun armosi ulottuu taivaisiin ja totuutesi pilviin”( Ps 36:6). 
Kuolema koettelee. Tästä elämästä lähteminen testaa uskomme. Uskovan turvaksi jää vain Jumalan armo Kristuksen ristinuhrin tähden. Ei ole mitään muuta kuin Jeesus, johon voi turvata. Kymmeniä vuosia Jumalan valtakunnan työtä tehneelle, satoja ehkä tuhansia ihmisiä sielunhoitajana palvelleelle piti lukea hänen viimeisien viikkojen aikana jatkuvasti joka päivä Roomalaiskirjeen 8. luvun ensimmäinen jae: ”Mikään kadotustuomio ei siis kohtaa niitä, jotka ovat Kristuksessa Jeesuksessa.” (Rm 8:1). 

Lopulta tuomio koettelee jokaisen. ”Ystäväni, kuinka saatoit tulla tänne ilman häävaatteita? Mies ei saanut sanaa suustaan. Sitokaa hänet käsistä ja jaloista ja heittäkää ulos pimeyteen.” (Mt. 22:12-13). Näin opetti Jeesus, että emme kestä viimeisellä tuomiolla omassa varassamme.  Oletko puettu Kristuksen antamaan valkoiseen pukuun, hänen vanhurskauteensa, armoon?   
Tuomio koettelee elämämme. Miten Pyhä Henki on saanut tehdä muuttavaa työtään? Mihin on aika, voimat ja varat elämässä panostettu?                                                                                                 
Tuomio koettelee myös Jumalan valtakunnan työntekijät ja vastuunkantajat. Mitä olemme julistaneet ja opettaneet ja millaisina esimerkkeinä olemme olleet?  ”Perustus on jo laskettu ja se on Jeesus Kristus. Muuta perustusta ei voi kukaan laskea. Rakennetaanpa tälle perustukselle kullasta, hopeasta jalokivistä, puusta, heinistä tai oljista, aikanaan tulee ilmi, mitä kukin on saanut aikaan. Tuomiopäivä sen paljastaa: se päivä ilmestyy tulenliekeissä ja tuli koettelee, millainen itse kunkin aikaansaannos on. Sen, jonka rakennus kestää, saa palkan. Se taas, jonka rakennus palaa, kärsii vahingon. Itse hän tosin pelastuu, mutta kuin tulen läpi (1Kor. 3:11-15).

Elämämme käydään läpi Jumalan tuomioistuimen edessä henkilöön katsomatta. Salaisuudet paljastuvat. Tekemisemme ja tekemättä jättämisemme ovat avoimina. Silloin Jumalan armolla on kysyntää. Mutta Jumalan armoon Kristuksessa pitää turvautua tässä elämässä.

Kestämmekö viimeisen tuomion kokeen? Kestämme vain Jeesuksen syntien sovittajamme varassa. Armon varassa. Armoa tarvitaan ehkä kaikkein eniten lopussa.  
10. Olemmeko osallisia Jumalan armosta?                                                                                                                                                                                                                                                                           
Miten syntinen ihminen voi turvautua Jumalan armoon? Voimme turvautua Jumalan armoon vain antautumalla Jumalan sanan tutkittaviksi ja tuomittaviksi, vain tunnustamalla todelliset, salaisimmatkin synnit heikkoudet ja puutteet.                                                                                                                                                                                                                                                    Onko elämämme Jeesuksen varassa? Ehkä joku on saattanut kokea, ettei elämää ole koskaan hänelle annettukaan, ehkä todelliset synnit on jäänyt tunnustamatta. Tai ehkä olet tullut aikoinaan Jeesuksen luokse, mutta sieluun ja omaantuntoon on vuosien mittaan kerääntynyt monenlaista Jumalan tahdon vastaista, likaa painolastia, rihkamaa. Ehkä elämän rakennusta on rakennettu paljon heinistä ja oljista, Jumalan silmien edessä kestämättömistä valinnoista, teoista ja asenteista. Tai ehkä elämän kiireet ja monet vastuut ja monet huolet ja murheet ovat väljähdyttäneet suhteen Jeesukseen.
Olemme vielä armon ajassa. Armon ovi on auki. Vielä ehtii tulla Jeesuksen luokse armoa pyytämään. Jeesuksen ristin luona on ainoa paikka, jossa annetaan armo ja uskon öljyä lamppuihimme. Tänään tässä ja nyt saat tunnustaa tilasi Jeesukselle sellaisena kuin se on. ”Niin alhaalla ei kenkään kulje, ettei siellä Jeesus ois”. ”Etsikää Herraa, kun hänet vielä voi löytää, huutakaa häntä avuksi, kun hän on lähellä! (Jes 55:6). Hän lupaa: ”Sitä, joka luokseni tulee, minä en aja pois.” (Joh 6:37).
Jokaiselle tilansa tuntevalle ja tunnustavalle Jeesus sanoo: ”Vaikka teidän syntinne ovat verenpunaiset, ne tulevat valkeiksi kuin lumi. Vaikka ne ovat purppuranpunaiset, ne tulevat valkeiksi kuin puhdas villa” (Jes. 1:18). Armoa alusta loppuun.
Rukoilemme: ”Tutki minua, Jumala, ja tunne sydämeni, koettele minua ja tunne ajatukseni. Jos tieni on vaivaan vievä, johdata minut ikuisuuden tielle” (Ps. 139: 23-24).  
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