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JEESUKSEN LÄHETTILÄÄT (1.vrsk )
Matt 22:1-14                                                         
Jumala, vertauksen kuningas, valmistaa häitä Pojalleen Jeesukselle. Jeesus itse on sulhanen. Hänen ristillä lunastamansa ihmiset ovat taivaan häihin kutsuttuja. Jumala on lähettänyt valtuutettuja viestinviejiä: Profeettoja, apostoleja, evankelistoja, Raamatun opettajia, lähetystyöntekijöitä. Jokainen tämänkin ajan Jeesuksen oppilas on valtuutettu lähettiläs elinympäristössään.

Mutta useimmat kutsutut olivat välinpitämättömiä. Heitä ei kiinnostunut tai he eivät uskoneet Jeesuksen olevan Jumalan Poika, vaan hylkäsivät hänet. Jotkut olivat agressiivisempia. He ottivat kiinni lähettiläitä, vainosivat heitä ja monia tappoivat. Johannes Kastaja, Stefanus, apostolit (Johannesta lukuun ottamatta) joutuivat maksamaan hengellään lähettilään tehtävänsä. Tänäänkin vainojen ja syrjinnän kohteena ovat ensimmäisenä seurakuntien johtajat, Raamatun opettajat, evankelistat.

Kutsu kohdistettiin ensin juutalaisiin, Jumalan valittuun kansaan, mutta he hylkäsivät kutsun. ”Jerusalem, Jerusalem! Sinä tapat profeetat ja kivität ne, jotka on lähetetty sinun luoksesi. Miten monesti olenkaan tahtonut koota lapsesi, niin kuin kanaemo kokoaa poikaset siipiensä suojaan!  Mutta te ette ole tahtoneet tulla” (Matt 23:37), näin itki Jeesus kerran Jerusalemin edustalla.

Teksti sanoo, että ”silloin kuningas vihastui, lähetti sotajoukkonsa ja poltti heidän kaupunkinsa”. Noin neljäkymmentä vuotta Jeesuksen ristinkuoleman ja ylösnousemisen jälkeen tuli roomalainen sotapäällikkö, Tiitus, ja hävitti kaupungin. Tuhansia ristejä pystytettiin. Temppeli poltettiin. Temppelin rakenteissa oleva kulta suli kuumuudesta ja valui seinäkivien väliin. Ahnaat valloittajat hakkasivat kivet irti toisistaan saadakseen niiden väliin valuneen kullan. Lopuksi alue kynnettiin. Jeesuksen ennustus: ”tästä ei ole jäävä kiveä kiven päälle maahan jaottamatta”, toteutui kirjaimellisesti.

Kun Jumalan oma kansa ei ottanut hääkutsua vastaan, Kuningas vaihtoi kohderyhmää toistaiseksi. Kutsu kohdistettiin nyt kaikkiin kansoihin, teille ja toreille, kuten evankeliumi sen ilmaisee, juutalaisen ajattelutavan mukaan halveksittuun ihmisryhmään, pakanoihin. Tämä pakanoiden kutsuminen häihin alkoi ensimmäisenä helluntaina, seurakunnan syntymäpäivänä. Jokaisen maailman ihmisen synnit oli sovitettu Golgatalla. Kaikki oli valmista. 2000 vuotta Jeesuksen todistajat ovat vieneet kutsua ja vievät edelleen kaikille kansoille, kaikille ihmisille. Jokaisen tulee saada kuulla kutsu pelastukseen, mitä Jeesus on tehnyt puolestamme.

Suurin osa suomalaisista on kutsuttu jo pienenä, kun meidät on kastettu Jeesuksen nimeen. Kastehan on myös kutsu Jeesuksen seuraamiseen. Mutta kovin harvat ovat tuolle kutsulle kuuliaiset myöhemmin. Tietoiseen ikään tultaessa useimmat kadottavat lapsen uskon, jos sitä opetuksen puutteen vuoksi on päässyt syntymäänkään. Synti tulee väliin, omatunto paatuu. Jumala kuitenkin kutsuu lähettiläidensä välityksellä kääntymykseen Jeesuksen puoleen, jottei kukaan jäisi pois taivaasta ja joutuisi kadotukseen.

Mutta mikä on vastaanotto? Valitettavan usein: ”Ei kiinnosta, en ehdi, en voi uskoa.” Samat verukkeet ovat aina olleet. Miten voisikaan uskoa, kun usko syntyy Jumalan sanan kuulemisesta, jos aina välttää paikat, joissa sanaa julistetaan totuudessa? Syntyy samat joukot kuin alussakin: välinpitämättömät ja vastustajat. Mutta aina on heitä, jotka kuulevat kutsun ja tulevat. Lopulta Jumalan häähuone täyttyy. Kysymys kuuluukin: Olenko mukana? Jumalan kutsu on pyhä. Siksi siihen on suhtauduttava aina sillä vakavuudella kuin se olisi viimeinen. 

Jokainen lienee ollut joskus häissä. Varmasti laitoit päällesi parhaimpia vaatteitasi. Olisihan se jo suorastaan loukkaavaa mennä toisten tai omaan juhlaan haalareissaan tai tuulipuku päällä.

Itämaisessa kulttuurissa ainakin varakkaammat pitojen järjestäjät antoivat häävaatteet lainaksi vieraille. Köyhälläkään ei ollut esteenä pukeutuminen.

Jeesus kertoo vertauksessaan, että kuningas näki yhden häävieraan, jolle ei ollut kelvannut lahjaksi annettu hääpuku, vaan hän oli tullut sisälle omissa vaatteissaan. Ehkä hän ajatteli ylpeillä omilla vaatteillaan. 

Jos kysyy kadun mieheltä tai naiselta, miten ihminen pelastuu, niin vastaus on suurella todennäköisyydellä, jos asianomainen myöntää, että jostakin tulisi ylipäänsä pelastua: ”Pitämällä käskyt tai elämällä oikein” tai uskomalla Jumalaan ja elämällä oikein.                          

Tämä on kuitenkin lain tie, jota vastaan Jeesus kaikkein kovimmin taisteli. Syntisen ihmissuvun syntisinä jäseninä, jotka Jumalan mittapuun mukaan teemme syntiä joka päivä ajatuksin, sanoin ja teoin ja laiminlyönnein, me emme kykene pitämään käskyjä, niin kuin Jumala tarkoittaa. Tämä on omissa vaatteissaan yrittämistä taivaaseen. Kuin tahrainen riepu on koko meidän vanhurskautemme (Jes 64:5).
Me tarvitsemme jokainen uudet häävaatteet eli syntien anteeksiantamuksessa saadun Kristuksen lahjavanhurskauden.( Vertaus albaan.)

Taivaassa kelpaava puku saadaan tunnustamalla rehellisesti Jumalan edessä kaikki synnit ja syntisyys ja uskomalla, että Jeesuksen Golgatalla maahan vuotaneen uhriveren tähden, ne annetaan anteeksi. Silloin tuo Jeesuksen lahjapuku puetaan meidänkin yllemme. Silloin ja vain silloin kelpaamme taivaaseen, Jumala Pojan häihin.

Hyvät ystävät! Tässä ei ole varaa erehtyä. Jumalan kutsu kokoaan monenlaisia ihmisiä, jotka ovat pyrkimässä taivaaseen. Ilman oikeaa hääpukua yrittäneelle ei annettu enää armoa. Armon aika oli ollut jo tässä elämässä. Taivaan portiltakin johtaa suora tie kadotukseen, jos emme ole täällä armon ajassa menneet sisälle Jeesus  - ovesta ja ottaneet vastaan hänen lahjaansa ja pysyneet hänen armonsa osallisuudessa.

Kerran taivaaseen päässeille paljastuu myös suuri salaisuus. He eivät olekaan vain häävieraita, vaan he ovatkin morsian, Kristuksen morsian.

Tämän sunnuntain aihe on Jeesuksen lähettiläät. Uskova ystävä! Tietävätkö sinun omaisesi, työtoverisi, ystäväsi, että ihmisen tärkein asia on tuntea Jeesus ja päästä taivaaseen. Vie kutsua. Rukoile heidän puolestaan. Auta missä voit. Kerro Jeesuksesta ja pelastuksesta. Elämäntarkoituksemme uskovina on olla etsimässä kadonneita pelastukseen, olla vahvistamassa muita uskovia ja päästä perille taivaaseen.

Jeesus päätyy lopulta sanomaan: ”Monet ovat kutsuttuja, mutta harvat valittuja”. Kutsu kohdistetaan kaikille, mutta paatuneisuuden ja kutsun halpana pitämisen vuoksi se jää useimpien kohdalla tehottomaksi. Niitä, jotka ottavat sen vastaan, Jeesus nimittää valituiksi, kun taas kutsuttuja ovat kaikki kutsun saaneet. Jeesus olisi tahtonut, että kaikki kutsutut olisivat tulleet, mutta vain harvat tahtoivat tulla. 

Ystävä! Oletko sinä valittu?  Oikeastaan kysymys tulisi muotoilla: Tahdotko tulla valituksi. Tänäänkin Jeesus kutsuu ristin luokse, turvautumaan häneen, ristin uhriin, jolloin syntimme pyyhitään pois ja saamme armon ja tulemme valituiksi. Jeesus sanoo: ”Joka minun luokseni tulee, sitä minä en aja pois.” Ota kutsu vastaan. 
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