JUMALAN KANSAN KOTI-IKÄVÄ (3.Vuosikerta)
Teksti: Jh. 14:1-7

Onko sinulla ikävä? Moni läheisensä menettänyt on sanonut: ”Kunpa olisin saanut seurata häntä. On niin kova ikävä.  Ajatukset ovat vain hänen luonaan, joka on otettu minulta pois.”

Kuullussa evankeliumitekstissä me palaamme pääsiäistä edeltävään aikaan, kiirastorstai-iltaan.  Jeesus valmisti oppilaitaan siihen, että he menettäisivät hänet. Oppilailla olisi murhe, masennus jopa toivottomuus. Mutta Jeesus rohkaisee heitä: ”Uskokaa Jumalaan ja uskokaa minuun.”

Koti-ikävä on Jumalan kansan perusmielenlaatu. Jeesus, sydämemme rakkaus, on mennyt taivaaseen ja on siellä valmistamassa meille sijaa ja rukoilemassa omiensa puolesta. Ajan merkkejä seuraten todelliset kristityt kaipaavat kotiin, Herransa ja Vapahtajansa luokse.

Epäilijän nimen saanut opetuslapsi Tuomas toteaa: ” Herra, me emme tiedä, minne sinä menet. Kuinka voisimme tuntea tien?” Jeesuksen vastauksesta on tullut yksi tunnetuimpia Jumalan sanoja Raamatussa. ”Minä olen tie, totuus ja elämä. Ei kukaan pääse Isän luo muutoin kuin minun kauttani”. Noihin perustavaa laatua oleviin sanoihin keskitymme myös tässä saarnassa.                                                                                                                                                                   

1. Jeesus on tie.

Ihmisillä on mielestään valittavana elämänsä tieksi monia vaihtoehtoja, on monia uskontoja ja maailmankatsomuksia. Mutta Jeesus sanoo: ”Menkää sisään ahtaasta portista. Monet menevät avarasta potista ja laveaa tietä, mutta se vie kadotukseen. Miten ahdas onkaan se portti ja kapea se tie, joka vie elämään, ja vain harvat löytävät sen” (Mt. 7:13-14).

Jumalan silmissä ei siis olekaan monia, on vain kaksi vaihtoehtoista tietä. Kaikki vaeltavat joko laveaa tai kaitaa tietä.

Vain kaita Jeesus - tie vie taivaaseen, muut tiet eivät.  Uusi testamentti ei anna pienintäkään myönnytystä ajatukselle, että ihmisen ja Jumalan välinen yhteys voitaisiin solmia ilman Jeesusta. ”Joka kieltää Pojan, hänellä ei ole Isääkään. Joka tunnustaa Pojan, hänellä on myös Isä” (1 Jh.2:23).

Muissa uskonnoissa ihminen yrittää omilla teoillaan ansaita Jumalan hyväksynnän eli rakentaa omaa tietään.  Raamattu opettaa, että Jumala on antanut Jeesuksen meille tieksi itsensä luokse taivaaseen.                                                                                            

Eivät kaikki Jeesuksesta puhuvat kuitenkaan ole kaidalla tiellä. Voimme tietopuolisesti pitää totena Jeesuksen olemassaolon ja hänen opetuksiaan ilman, että olemme vastaanottaneet hänet oman elämämme Vapahtajaksi. Kaidan tien kulkija tarvitsee Jeesusta joka päivä syntiensä sovittajana ja anteeksiantajana.                                                                                       

2. Jeesus on totuus. 

Totuuden Jeesus puhui synnistä ja iankaikkisesta kadotuksesta vakavasti, mutta nykyaika lähes vaikenee asiasta. Ihmisten maailman kuvasta on kadonnut kaikkia kohtaava tilinteko Jumalan edessä. Kun Jeesus on paljastanut meille Raamatun sanan kautta syntimme ja me katuen tunnustamme ne, hän armahtaa meitä ja antaa synnit anteeksi. Hän käyttää välikappaleinaan armonvälineitä eli Jumalan Sanaa ja sakramentteja sekä myös rippiä ja synninpäästöä. Meidän täytyy ensin tulla tuntemaan totuus itsestämme, jotta Jumalan armo kelpaisi.

Uskovalla on odottamassa paikka taivaassa, mutta jo täällä Jeesus tulee asumaan puhdistamaansa sydämeen: "Jos joku rakastaa minua, hän noudattaa minun sanaani. Minun Isäni rakastaa häntä, ja me tulemme hänen luokseen ja jäämme asumaan hänen luokseen” (Jh 14:23).  

Jeesuksen rakastaminen merkitsee sitä, että uskova tahtoo noudattaa Jumalan Sanan käskyjä ja ohjeita koko elämässään ja olemuksessaan. Hän on rehellinen ja suora. Hän ei voi olla yhtä siellä toista täällä.

Me olemme totuuden ja valheen taistelukenttä. Totuuden Jeesus haluaa johtaa meidät kaikkeen totuuteen ja puhtauteen, kun taas Paholainen, valheen henki tahtoo eksyttää ja sitoa synteihin.

3. Jeesus on elämä.

Uuden testamentin alkukielessä, kreikassa, käytetään elämää kuvaamaan kahta eri sanaa. Toinen on bios, mikä merkitsee olemassaoloa, jonka jokainen on saanut syntymän kautta. Bios –sanasta tuleekin meille tuttu käsite biologia. Jumala ylläpitää elämäämme. Kenenkään sydän ei lyö hetkeäkään kauemmin, kuin Jumala tahtoo. Raamattu sanoo, että ”hänessä me elämme, liikumme ja olemme” (Apt.17:28). Kaikki on luotu Jeesuksen kautta, joten hän on antanut meille ruumiillisen elämän, bios –elämän.

Toinen elämää kuvaavista sanoista, dzooee, ilmentää elämää syvemmässä merkityksessä. Elämään sisältyy tarkoitus ja päämäärä ja se kestää ajan ja ikuisuuden. Tämä on iankaikkinen elämä, jota meissä ei ole itsessämme. Koko ihmissuku kadotti sen jo syntiin lankeemuksessa. Tämä dzooee –elämä saadaan vain Jeesukselta, kun uskossa turvaudumme häneen ja otamme hänet vastaan. Raamattu sanoo: ”Ikuinen elämä on sitä, että he tuntevat sinut, ainoan todellisen Jumalan, ja hänet, jonka olet lähettänyt, Jeesuksen Kristuksen” (Jh.17:3). Jeesuksessa on elämä ja hän antaa iankaikkisen elämän niille, jotka turvautuvat häneen. 

Ajallinen bios -elämä päättyy ajalliseen kuolemaan. Silloin Jumalan ihmiseen antama iankaikkinen henki jättää tämän ruumiin. Joka on hylännyt Jeesuksen, ja jolla ei ole Poikaa eli Pyhän Hengen synnyttämää uskoa Jeesukseen, hän ei suinkaan lakkaa olemasta, vaan hänen kohdallaan kuolema syvenee. Viimeisellä tuomiolla hän tulee lopullisesti erotetuksi Jumalasta. Edessä on toinen kuolema, iankaikkinen kadotus, toivottomuus, ikuinen pimeys, tulijärvi – kaikki Raamatun – käsitteitä, pahojen henkien ja Paholaisen seurassa.

Jeesukseen uskovakin joutuu kokemaan ajallisen kuoleman, ellei Jeesus palaa noutamaan omiaan sitä ennen. Hänenkin iankaikkinen henkensä jättää tämän ruumiin. Mutta tämä henki on anteeksiantamuksen ja Pyhän Hengen uudistama henki. Hänen kohdallaan elämä kehittyy.  Synti, sairaudet, vajavuudet jäävät taakse. Edessä on ikuinen elämä taivaassa, kirkkaus, ilo ja riemu, Jeesuksen, pyhien enkelien ja Jumalan luona.

Ystävät! Olemme todella perimmäisten kysymysten äärellä. Tässä elämässä ratkaisemme kohtalomme ikuisuudessa. 

Lukupulpetista luetussa Vanhan testamentin tekstissä Mooses asettaa Israelin kansan valinnan paikalle. ”Taivas ja maa ovat todistajinani, kun nyt sanon: Minä olen pannut teidän valittavaksenne elämän ja kuoleman, siunauksen ja kirouksen. Valitkaa siis elämä.”

Minullakin oli ikävä. Olin 21 - vuotias nuori kadetti. Elämässäni ei ollut ulkoisesti mitään vialla, mutta kaipasin jotain selittämätöntä. Se oli Jeesus kaipuuta, syntien anteeksiantamisen kaipuuta, taivas –kaipuuta. Marraskuisena iltana upseerien hengellisillä päivillä Lappeenrannassa pyysin Jeesusta tulemaan elämääni. Hän tuli, antoi syntini anteeksi ja antoi rauhan. Sain valita elämän ja siunauksen.

Tänään Jeesus sanoo sinulle saman kehotuksen. Älä kulkeudu ohi. Älä jätä sydämesi avaamista Jeesukselle tuonnemmaksi. Valitse elämä, valitse siunaus.

Jeesuksen tunteminen tyydyttää selittämättömän kaipuumme. Syntien anteeksiantamus antaa meille rauhan Jumalan kanssa ja elämän, jolla on päämäärä. Pääsemme kerran perille taivaan iloon ja riemuun.
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