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ANSAITSEMATON ARMO

Teksti: Matt 20:1-16 

Matkustaessani kerran linja-autossa syntyi vieressäni istuvan miehen kanssa keskustelu. Keskustelun edetessä kysyin häneltä, uskooko hän Jumalaan? ”Jos minä uskoisin, mitähän hyötyä siitä olisi?”, oli vastaus. Mikä on palkka Jeesuksen seuraamisesta? Mies teki ihmisen kysymyksen. Mitä usko Jeesukseen antaa?

Myös tekstimme työnantaja ja työntekijä sopivat palkasta aikaisin aamulla. Työpäivä oli siihen aikaan 12 tuntia aamusta klo 6 iltaan klo 18. Palkka oli sen ajan mittapuun mukaan melko hyvä – denaari päivältä. Ehdot lausuttiin selvästi, työntekijät menivät tyytyväisinä työhön. 

Mutta isäntä tarvitsi lisää väkeä. Hän lähti torille, senaikaiseen työvoimatoimistoon, myös klo 9, klo 12, klo 15 ja vielä illalla klo 17 kutsumaan työntekijöitä viinitarhaansa. Ehkä viinirypäleitten poiminnalla oli kiire ja sato uhkasi jäädä säiden armoille. Väkeä tuli. Vain aamulla tulleille oli sovittu palkasta. Myöhemmin tulleiden kanssa ei sovittu mitään. Jää isännän harkintaan, mikä on kohtuus. Viimeisille ei luvata mitään. Hyvä jos saavat vähääkään.                                                                                       

Kun kello tulee 18 ja työpäivä päättyy, kunnon työnantaja maksaa heti, eikä viivyttele palkanmaksussa. Viimeksi tulleille maksetaan ensin. Siksi kaikki saavat tilaisuuden seurata toimitusta.

Viimeksi tulleet saavat denaarin. Ensimmäiset luulevat saavansa enemmän, mutta hekin saavat denaarin. Alkaa napina. Viimeiset ovat olleet viinitarhassa vain tunnin, ensimmäiset lähes 12 tuntia, viimeiset illan viileässä, ensimmäiset koko kuuman päivän. Isäntä muistuttaa napisijoita sopimuksesta. He ovat saaneet denaarin, kuten oli sovittukin. Oikeus on tapahtunut. Jos myöhemmin tulleille annetaan ansaitsematon lahja, ei kai aikaisemmin tulleilla ole oikeutta siitä nurista, ovathan he itse saaneet sopimuksen mukaisesti

Taivasten valtakunnan työehdot ovat toisenlaiset kuin tässä maailmassa olevat työsopimusehdot, eikä niitä ole ainakaan kaikilta osin maallisten työehtojen malliksi tarkoitettukaan.

Isäntä kuvaa Jumalaa. Vertauksen tähtäyspiste on siinä, että Jumala on hyvä. Isäntä tuli viinitarhasta kaupunkiin uudelleen ja uudelleen palkkaamaan työttömiä, jotta heillä olisi työtä ja päivän päälle palkka, jolla ostaa perheelleen ruokaa. Jumala kutsuu uskollisesti ihmisiä maailmasta valtakuntaansa, pelastukseen ja samalla valtakuntansa työhön koko armonajan aina ajan iltaan saakka. 

Vertauksen palkka – denaari – on armopalkka eli pelastus, iankaikkinen elämä, jonka Jeesus on ansainnut jokaiselle, joka uskoo. Hän, joka vastasi myöntävästi Jumalan kutsuun lapsena tai nuorena, elämänsä aamuhetkenä ja eli koko elämänsä Jumalan yhteydessä, pelastuu ja saa kerran iankaikkisen elämän. Tämän Raamattu lupaa. Taivaaseen pääsyn ehdot on selvästi ilmoitettu ja jo nuorena Jeesuksen seuraan lähtenyt on ne hyväksynyt. 

Joku toinen kulkee vieraana Jumalalle aina keski-ikään saakka. Jumala kutsuu ja pysäyttää elämän kohtaloilla. Mies, nainen lähtee työikäisenä seuraamaan Jeesusta. On mukana vastuunkantajanakin. Vielähän sitä 30-40- 50 –ja 60- kymppisenäkin ehtii. Aikanaan tulee kutsu palkanmaksuun. Hekin saavat saman, iankaikkisen elämän.

Joku on elänyt ilman Jumalaa jo vanhaksi. Tuskin on paljoakaan aikaa jäljellä. Elämän ilta lähestyy. Sairaus vie voimat – iäisyys pelottaa. Keskustelu sairaalasielunhoitajan kanssa järjestyy. On tarve tunnustaa synnit. Elämä tuntuu menneen hukkaan, mutta Jeesus ottaa vastaan. Omantunnon painojen pudottamisen ja ehtoollisen jälkeen vanhukselle kirkastuu ansaitsematon armo hyvin konkreettisena. Lähtö ajan rajan taakse tulee ja palkanmaksussa hänkin saa iankaikkisen elämän.

Armopalkka eli iankaikkinen elämä, pelastus on kokomaisuus, jota ei voi osittaa eikä se ole ansaittavissa Jeesuksen seuraamisen pituudella eikä ahkeruudella hänen valtakuntansa työssä. Se annetaan armosta niille, jotka nöyrtyvät Jeesuksen ehtoihin, tunnustavat syntinsä, ottavat vastaan Jeesuksen, turvautuvat ristinuhriin.. Kun toinen ristille naulituista rosvoista suostui mielenmuutokseen ja pani ainoan toivonsa Jeesukseen, oli rauha hänen ja Jumalan välillä heti todellisuutta. Armo astui voimaan. 

Oletko sinä kuullut kutsun ja ottanut sen vastaan? ”Syliin Jeesuksen käy armaan, Synnin tieltä käänny pois. Vielä armahtaa Hän varmaan Hänkö hyljätä sun vois? Älä jätä aamuun asti, Elos on kuin unta vaan: Moni pettyy katkerasti, Herää vasta kuollessaan. Tule niin kuin olet vaan. Muuta hän ei vaadikaan.”

Vertauksen kauan työssä olleiden napina paljastaa ihmisen, kristitynkin, pimeää puolta. Nurisijan äänestä ei kuulu oikeudenmukaisuus vaan kateus. Hän näkee vain oman menestymisensä. Se on samaa mielenlaatua, joka pani vanhemman veljen nurisemaan, kun tuhlaajapoika palasi kotiin ja isä järjesti ilojuhlat.

Jumala on hyvä ja antaa vapaasta armosta iankaikkisen elämän niillekin, jotka viime hetkellä ovat ottaneet vastaan kutsun pelastukseen. Tämän ei tulisi olla kauan kilvoitelleille nurinan, vaan ilon aihe. Esikuvamme tulisi olla enkelit taivaassa, joilla on aina uusi ilo, kun syntinen kääntyy.                                                                                   

Napisijan mielessä on myös hyvin periaatteellisia virhearviointeja. Hänen ajattelussaan Jeesuksen seuraaminen on kuin raskas kuorma. Parempi kuin sitä tarvitsisi kantaa vain vähän aikaa. Hän kokee, että viime hetkellä Jeesuksen vastaanottaneet ovat paremmassa asemassa kuin hän. Hän ei ole kokenut eikä nähnyt, että Jeesuksen seuraaminen on todellista elämää, jolla on tarkoitus jo tässä elämässä. Olla mukana lapsesta ja nuoresta on etuoikeus, eikä painolasti. He jotka tulevat vasta viime hetkellä, ovat menettäneet tämän elämän. Se on kulunut maailman toreilla tarkoituksettomuuteen ja sellaiseen, jota saa katua.

Tällaiset nurisijat jäävät viimeisiksi, jopa valtakunnan ulkopuolelle. Voidaan kysyä, onko oikea usko Jeesukseen syntynytkään? Onko usko ollutkin vain uskonnollisuutta ja itsevanhurskautta.

Vertaukseen liittyy myös toinen näkökulma. Jeesus korostaa monien ensimmäisten tulevan viimeisiksi ja viimeisten ensimmäisiksi. Ensiksi palkatut olivat nähtävästi myös eniten puoliaan pitäviä, kun taas aremmat olivat taka-alalla eivätkä osanneet pitää puoliaan. Vertauksen isäntä piti heidän puoliaan vahvempia vastaan. Viimeiset, jotka tulevat ensimmäisiksi, ovat niitä, jotka eivät harjoita kyynärpää taktiikkaa toisten kustannuksella. H e eivät etuile erilaisissa jonoissa, kuten työpaikkojen haussa ja jaossa, vaan tyytyvät osaansa. He myös tuntevat saavansa enemmän kuin ovat ansainneet. He eivät ole ahneita vaatijoita, vaan iloitsevat, mitä heille annetaan, mikä on harvinaista maailman kovilla markkinoilla. 

Ensimmäiset jätettiin viimeisiksi, että he ymmärtäisivät kateuden, joka jäytää ihmissuhteita. He eivät osanneet iloita iloitsevien kanssa, vaan tunsivat kärsineensä vääryyttä ja saaneensa vähemmän kuin olivat ansainneet. Sellaisessa mielentilassa ei osata olla kiitollisia. Ansaittu armo ei vapauta vaan vangitsee oman pahan sydämen valtaan.

Luther kirjoittaa jakeen 16 pohjalta kristittyjen helmasynnistä, halusta olla ensimmäisiä: ”Jotka luulevat olevansa ensimmäisiä Jumalan edessä …tämä panee kaikkein suurimmat pyhät kauhistumaan. Kristus puhuukin tässä itse apostoleille. Välttämätöntä on siis meidän aikanamme saarnata tätä niille, jotka tietävät evankeliumin, niin kuin minulle ja minunlaisilleni, jotka osaavat opettaa ja ojentaa koko maailmaa luullen olevamme ensimmäisiä. Mistähän näet johtuu, että nykyään syntyy niin monta puoluetta… Epäilemättä siitä, ettei ainoakaan usko tämän lauseen koskevan itseään. Tämän johdosta on siis pääteltävä: kukaan ei voi päästä niin korkealle, ettei hänen olisi syytä pelätä joutuvansa kaikkein viimeiseksi, ja päinvastoin kukaan ei voi langeta niin syvälle, ettei hänellä olisi toivoa päästä ensimmäiseksi. Sanoessaan, että ensimmäiset tulevat viimeisiksi, Jeesus riistää sinulta kaiken luottamuksen omaan itseesi …mutta sanoessaan, että viimeiset tulevat ensimmäisiksi, hän estää sinua kaikesta epätoivosta kieltäen sinua pitämästä itseäsi ainoatakaan pyhää halvempana.” (Mannaa Jumalan lapsille.)

Tästäkin voi tehdä parannuksen. Jeesus rakastaa meitä syntisiä, jokaista sellaistakin, jolla on väärä mielenlaatu. Hän ottaa vastaan, uudistaa uskon ja antaa kaiken anteeksi ja saamme aloittaa alusta.

Raamattua on luettava kokonaisena. Edellisessä luvussa Jeesus sanoo, että erityisesti Jeesuksen tähden kieltäytymiset korvataan jo täällä ajassa ja myös iäisyydessä. Lue Matt 19:27-29. Henkilökohtaisesta pelastuksen omistamisesta luvataan iankaikkinen elämä armosta, mutta Herran tähden luopumisesta ja kieltäytymisestä saa monin verroin runsaammin mitä on kadottanut. Miten saa ja milloin saa, sitä ei sanota, se jää Herran varaan. 

Raamatussa on viitteitä palkasta, joka maksetaan uskollisuudesta Jumalan valtakunnan palvelutehtävien hoitamisesta, armolahjojensa käyttöön panemisesta. Jo vesilasillisen antaja ei jää palkkaansa vaille. Jotka monta uskoon ovat saattaneet loistavat kuin tähdet. Palkka maksetaan uskollisuudesta vähässä eli niiden armolahjojen mukaan toimimisesta, jotka on annettu.

Uskovilla on myös kerran tilinteon hetkensä. Laiska palvelija vähätteli lahjaansa ja kätki sen. Tähän lahjan antaja ei ollut mitenkään tyytyväinen. Joidenkin toiminta tulee osoittautumaan kestämättömäksi, heiniksi ja oljiksi, jotka palavat tuomion tulessa, vaikka asianomainen itse pelastuukin Jeesukseen uskon perusteella kuten tulen läpi.

Vaikka armo on armo ja pysyy sellaisena, emme voi olla väärällä tavalla huolettomia ja välinpitämättömiä Jeesuksen seuraamisessa emmekä hänen työnsä tekemisessä.

Uskon, että jokainen toivoisimme, että meille kerran suurena palkanmaksupäivänä sanottaisiin: ”Hyvin tehty! Olet hyvä ja luotettava palvelija. Vähässä olet ollut uskollinen, minä panen sinut paljon haltijaksi. Tule Herrasi ilojuhlaan.” (Matt 25:22-23).
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