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ELÄMÄN LEIPÄ (Jp-saarna) 
Teksti: Joh 6:1-15 1 vuosikerta
Leipäihme osoittaa meille, että Jeesus huolehtii myös ihmisten ajallisista tarpeista. Juutalaisille leipä merkitsi ylipäänsä koko ruokaa. Ruokkimalla kansanjoukon Jeesus osoitti olevansa Jumalan Poika, jolla on kaikki valta.

Miten tuo ihme tapahtui, on selittämätön asia. Näemme ympärillämme luonnonlain, että käytettäessä tarvikkeet vähenevät, mutta jumalallisen asioihin puuttumisen seurauksena ne eivät vähene, vaan jopa lisääntyvät.
1. Kuningasten kirjassa kerrotaan Sarpatin leskestä, jonka ruukussa jauhot  ja pullossa öljy lisääntyivät, kun hän viimeisistä jauhoista ja öljystä leipoi profeetta Elialle.(1 Kun 17:13-16). 2 Kuningasten kirjassa kerrotaan profeetta Elisasta, jonka vaikutuksesta leskivaimon öljytilkkanen lisääntyi siten, että kaikki tyhjät astiat täyttyivät öljyllä. (2 Kun 4:3-6).
Minun ikäpolveni muistanevat entisen Neuvostoliiton ajoilta, jolloin siellä vainottiin uskovia, elämänkertakirjan ’Vanja, Kristuksen sotilas’. Vanja oli uskova, varusmiespalvelustaan suorittava nuori mies, joka oli uskonsa tähden jatkuvien kuulustelujen, vastustamisen ja syrjinnän kohteena. Mutta hän kulki samalla jatkuvassa Jumalan ihmeiden virrassa.

Kerran Vanja komennettiin auton apumieheksi viemään leipiä varuskunnan leipomosta toiseen varuskuntaan yöllä. Kapealla tiellä kuljettaja ja Vanja havaitsivat yhtäkkiä kovassa vauhdissa autonsa valoissa, että leipiä pyörii tiellä heidän takaansa suuret määrät heidän autonsa ohi. Auto pysäytettiin ja mentiin tarkastamaan leipäkuormaa. Ihmetys oli suuri, kun huomattiin, että umpinaisen lavan ovet olivat edelleen salvatut kiinni, mitään ei ollut pudonnut tielle, mutta kuitenkin tie oli täynnä leipiä. 

Samalla he huomasivat, että auton pysäyttäminen oli pelastanut heidät murskaantumasta mutkan takana keskelle tietä pimeänä jätettyyn maansiirtokoneeseen. 

Ihmeet, jotka seurasivat tuota Kristuksen todistajaa, panivat ateistisen varuskunnan ja sen johdon, niin vaikeaan                    

tilanteeseen, että lopulta salaisen poliisin edustajat riistivät hengen Vanjalta. Jumala varjeli Vanjan elämässä ja hän varjeli Vanjan kuolemassa. Silloinkaan hän ei suostunut kieltämään Herraansa Jeesusta.

Jumala on luonut kaiken, tyhjästä. Kun ajattelemme tätä, ymmärrämme, ettei hänelle ole mikään ongelma panna viisi leipää ja kaksi kalaa riittämään tuhansille.

Kun Isä Meidän rukouksessa rukoilemme ’Anna meille

tänä päivänä meidän jokapäiväinen leipämme, me pyydämme koko ajalliseen elämäämme liittyviä tarpeita. Meidät, joilla on toimeentulo, on myös kutsuttu jakamaan omastamme niille, joilla ei ole. Jumala sanookin meille: ”Antakaa te heille syödä.”

Kuitenkin erehdymme, jos luulemme, että koko elämämme tarkoitus ja onni riippuvat vain leivästä ja toimeen tulosta tai ylipäänsä näkyvistä, ajallisista asioista.

Jeesus sanoi itse: ”Ei ihminen elä ainoastaan leivästä vaan jokaisesta sanasta, joka Jumalan suusta lähtee”.

Ihminen on rakennettu 3-osaiseksi. Hänessä on ruumis, sielu eli psyyke ja henki. Ruumiimme hyvinvoinnille on leipä – ruoka välttämätön. Sielun, psyyken, joka käsittää järjen tahdon ja tunteet, hyvinvoinnille ovat välttämättömiä mm tahdon ilmaisu, asioiden ymmärtäminen ja ymmärretyksi tuleminen ihmissuhteissa sekä tunteiden kokeminen ja ilmaisu. Henki on olemuksemme se osa, jolla me olemme yhteydessä Jumalaan. Sen elossa pysymiselle on Jumalan Sana välttämätön.
Ihminen voi olla ruumiillisesti ja sielunelämän puolesta hyvin elävä, mutta hänen henkensä on kuollut. Henki on tukehtunut syntiin. 

Jeesus sanoi itsestään: ”Minä olen tämä elävä leipä, joka on tullut taivaasta, ja se, joka syö tätä leipää, elää ikuisesti. Leipä, jonka minä annan, on minun ruumiini. Minä annan sen, että maailma saisi elää.” (Joh 6:51).
Jumalan Sana on viime kädessä Jeesus itse ristiinnaulittuna ja verensä vuodattaneena meidän edestämme. Ilman tätä Jumala Sanaa, sen kuulemista ja uskossa vastaanottamista henkemme on ja pysyy kuolleena. Uskonnollisuus, uskon asioiden harrastelu, mitkään uskonnolliset tunteet, eikä meidän oman mielemme eikä sielumme uskonnollisetkaan toiminnot eivät herätä hengellisesti eloon eivätkä pidä meitä elossa.

Hyvä kuulija! Elätkö sinä? Elätkö vain ruumiillasi ja sielullasi, mutta miten on henkesi laita? Elääkö se? Vai oletko tässä ratkaisevassa suhteessa kuollut?

Herää elämään! Tunnusta synnin tukahduttava ja kuolettava myrkky. Nauti Elämän leipää, vastalääkettä, sanomaa Jeesuksesta, joka on sovittanut sinutkin Jumalan kanssa, antaa syntisi anteeksi, synnyttää uudesti ja antaa elävän yhteyden Jumalaan, herättää henkesi.
Pakanasta kristityksi kääntyneeltä kysyttiin, miltä nyt tuntuu. Hän vastasi. Aivan kuin kaksi koiraa, paha musta ja hyvä valkoinen, taistelisivat sisälläni. Kumpi on voitolla, kysyttiin. Se, jota minä ruokin, oli vastaus.

Näinhän se on. Uskovassakin on kaksi luontoa: Jumalasta syntynyt uusi ihminen eli uudistettu henki ja vanha turmeltunut luonto, liha. Se on voitolla, kumpaa ruokimme. Jos laiminlyömme Jumalan Sanan ja erityisesti evankeliumin ytimen, sanoman sovituksesta, Elämän leivän, Jeesuksen, uhrikaritsan syntiemme edestä, niin henkemme voima alkaa hiipua. Uusi ihminen heikkenee ja samalla vanha luonto vahvistuu.

Se näkyy siinä, että ensiksi tulemme kykenemättömiksi hengelliseen työhön. Voima todistamiseen ja esirukoukseen puuttuu. Alamme vähitellen tulla haluttomiksi menemään sanan kuuloon. Lopulta painumme takaisin luonnollisen ihmisen sydämen tasolle. Vanha ihminen tulee esteettä valtaan. Meistä tulee kärsimättömiä, kylmiä, arvostelijoita ja vikoilijoita, anteeksipyytämättömiä ja anteeksiantamattomia. Vanhat synnit hiipivät takaisin. 
Epistolatekstissä (1 Kor 10:1-6) on vakava kuvaus, miten Israelin kansan kävi erämaavaelluksella, joka on kuva kristityn elämästä. Alkukielessä on viisi kertaa sana kaikki. Meillä Suomessakin lähes kaikki saavat kasteen ja liitetään seurakuntaan, kaikki kuulevat opetusta Jeesuksesta ja pelastuksesta, lähes kaikki käyvät rippikoulun, kaikkia Jumala kutsuu yhteyteensä, kaikkia omatunto nuhtelee ja varoittaa. 
Kaikkien vastakohtana tekstissä on useimmat. Useimmat kuitenkin tuhoutuivat autiomaassa. Epistolatekstissä ja sitä seuraavissa jakeissa kerrotaan syyt. He himoitsivat pahaa, he palvelivat epäjumalia, he antautuivat siveettömyyteen, he koettelivat Herran kärsivällisyyttä, he nurisivat. 
Herran antama ravinto, hengellinen ja ruumiillinen ei riittänyt. Useimmat kaipasivat takaisin Egyptiin, entiseen elämään, josta olivat lähteneet. Jumalan tahdon noudattaminen ei huvittanut. Tällä oli kohtalokkaat seuraukset. He tuhoutuivat matkalle eivätkä päässeet koskaan luvattuun maahan. Apostoli sanoo, että nämä ovat varoittavia esimerkkejä seurakunnalle, lopun aikana.
Pitäkäämme kiinni uskosta ja hyvästä omastatunnosta. Pysykäämme Jeesuksessa, Elämän leivässä. Nauttikaamme Jumalan Sanaa. Jumalan Sana on terveellistä. Käskyt ovat Jumalan asettamia turvallisia rajoja, kuten vanhemmat lapsilleen, jotta he varjeltuisivat pahalta, eivätkä menettäisi pelastustaan. Tarvitsemme lakia, joka ajaa meidät Jeesuksen luokse, mutta varsinkin tarvitsemme sanomaa sovituksesta, Jeesuksen täytetystä työstä, jonka varassa saamme levätä uskossa.

Myös ehtoollisessa Jeesus on läsnä elämän leipänä, leivässä ja viinissä salatulla tavalla. Siksi käykäämme nauttimaan häntä itseään katumuksessa ja uskossa.
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