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ELÄMÄN LEIPÄ (Jp-saarna. 3.vuosikerta)

Teksti: Jh 6:48-58                                                                              
Isä Meidän rukouksessa rukoilemme ’Anna meille tänä päivänä meidän jokapäiväinen leipämme’. Silloin me pyydämme koko ajalliseen elämäämme liittyviä tarpeita. Leipä, ruoka ja toimeentulo ovat tärkeitä.
Kuitenkin erehdymme, jos luulemme, että koko elämämme tarkoitus ja onni riippuvat vain leivästä ja toimeen tulosta tai ylipäänsä näkyvistä, ajallisista asioista. Jeesus sanoi itse: ”Ei ihminen elä ainoastaan leivästä vaan jokaisesta sanasta, joka Jumalan suusta lähtee”.

  Ihminen on rakennettu 3-osaiseksi. Hänessä on ruumis, sielu eli psyyke ja henki. Ruumiimme hyvinvoinnille on leipä – ruoka välttämätön. Sielun, psyyken, joka käsittää järjen, tahdon ja tunteet, hyvinvoinnille ovat välttämättömiä mm oman tahdon ilmaisu, asioiden ymmärtäminen ja ymmärretyksi tuleminen ja yhteys ihmissuhteissa sekä tunteiden kokeminen ja ilmaisu. Henki on olemuksemme se osa, jolla me olemme yhteydessä Jumalaan. Sen elämälle Jumalan Sana, joka on aina elämää luovaa Sanaa, on välttämätön.

Ihminen voi olla ruumiillisesti ja sielunelämän puolesta hyvin elävä. Keho on terve. Raajat ja aistit toimivat moitteettomasti. Aivot leikkaavat terävästi. Mutta ihmisen henki on kuollut. Se on ikään kuin tukehtunut syntiin ja elämiseen ilman Jumalaa, joka on ikuisen elämän lähde  Niin kauan kuin henkemme ei elä Jumalan yhteydessä, meillä ei ole myöskään ikuista elämää eli emme pääse taivaaseen. Miten henkemme herää elämään? Jeesus sanoi itsestään: ”Minä olen tämä elävä leipä, joka on tullut taivaasta, ja se, joka syö tätä leipää, elää ikuisesti. Leipä, jonka minä annan, on minun ruumiini. Minä annan sen, että maailma saisi elää.” (Joh 6:51).   

Jumalan Sana on viime kädessä Jeesus itse ristiinnaulittuna ja verensä vuodattaneena meidän syntiemme edestä ja kuoleman voittaneena Vapahtajana. Jeesus –leipää voi syödä siten, että tunnustamme syntimme ja rikkomuksemme ja otamme Jeesuksen uskolla vastaan ja pysymme hänen yhteydessään. Tässä autuaassa vaihtokaupassa hän ottaa meidän syntimme ja antaa meille armon ja oman Jumalalle kelpaamisensa. Vain tällä tavalla Jumalan elämä voi tehdä meidän henkemme, eläväksi. Ilman tätä Jumala Sanaa, evankeliumia Jeesuksesta, sen kuulemista ja uskossa vastaanottamista henkemme on ja pysyy kuolleena. Uskonnollisuus, uskon asioiden harrastelu, mitkään uskonnolliset tunteet, ei edes elämämme parantelu, eivät meidän uskonnollisetkaan toiminnot, eivät mielipiteet  

herätä hengellisesti eloon eivätkä pidä meitä elossa. Elämämme tulee meille ylösnousseen Jeesuksen elämästä. ”Isä, joka elää, on minut lähettänyt, ja niin kuin minä saan elämäni Isältä, niin saa minulta elämän se, joka minua syö, sanoo Jeesus tekstissämme. (Jh 6:57).                                                                                  

Kysymys kuuluukin: Elämmekö me? Elämmekö vain ruumiillamme ja sielullamme, mutta miten on henkemme laita? Elääkö se? Vai olemmeko tässä ratkaisevassa suhteessa kuolleita?

Herää elämään! Tunnusta synnin tukahduttava ja kuolettava myrkky. Nauti Elämän leipää, vastalääkettä, sanomaa Jeesuksesta, joka on sovittanut sinutkin Jumalan kanssa, antaa syntisi anteeksi, synnyttää uudesti ja antaa elävän yhteyden Jumalaan, herättää elämään ja ylläpitää hengellistä elämää.

Pakanasta kristityksi kääntyneeltä kysyttiin, miltä nyt tuntuu. Hän vastasi. Aivan kuin kaksi koiraa, paha musta ja hyvä valkoinen, taistelisivat sisälläni. Kumpi on voitolla, kysyttiin. Se, jota minä ruokin, oli vastaus.

Näinhän se on. Uskovassakin on kaksi luontoa: Jumalasta syntynyt uusi ihminen eli uudistettu henki ja vanha turmeltunut luonto, liha. Se on vallassa, kumpaa ruokimme. Jos laiminlyömme Jumalan Sanan kuulemisen ja lukemisen, erityisesti evankeliumin ytimen, sanoman sovituksesta, Elämän leivän Jeesuksen, uhrikaritsan syntiemme edestä, niin henkemme voima alkaa hiipua. Uusi ihminen heikkenee ja samalla vanha luonto vahvistuu.

Se näkyy siinä, että ensiksi tulemme kykenemättömiksi hengelliseen työhön. Voima Jeesuksesta todistamiseen ja voima esirukoukseen puuttuu. Alamme vähitellen tulla haluttomiksi lukemaan Raamattua ja hengellistä kirjallisuutta. Rukouselämä harvenee ja alkaa sammua. Tulemme hitaiksi ja vastahakoisiksi menemään Jumalan Sanan kuuloon ja uskovien yhteyteen. Tulemme haaleiksi ja penseiksi kristityiksi. Nukahdamme hengellisesti.  Lopulta painumme takaisin luonnollisen ihmisen sydämen tasolle. Vanha ihminen tulee esteettä valtaan. Rakkaus kylmennee. Meistä tulee kärsimättömiä, arvostelijoita ja vikoilijoita, anteeksipyytämättömiä ja anteeksiantamattomia. Vanhat synnit hiipivät takaisin. 

Jos pitäisimme huolta ruumiimme hyvinvoinnista yhtä huonosti kuin usein pidämme huolta henkemme hyvinvoinnista, emme muutaman viikon kuluttua pystyisi nousemaan vuoteesta, työnteosta puhumattakaan.

1 Kor 10:1-11 (Lue) on vakava kuvaus, miten Israelin kansan kävi erämaavaelluksella, joka on kuva kristityn elämästä. Alkukielessä on viisi kertaa sana kaikki. Meillä Suomessa, ainakin aikaisemmin, lähes kaikki saivat kasteen ja liitettiin seurakuntaan, lähes kaikki kuulevat opetusta Jeesuksesta ja pelastuksesta, lähes kaikki käyvät rippikoulun, kaikkia Jumala kutsuu yhteyteensä, kaikkia omatunto nuhtelee ja varoittaa. 

Kaikkien vastakohtana tekstissä on useimmat. Useimmat kuitenkin tuhoutuivat autiomaassa. Syytkin kerrotaan. He himoitsivat pahaa, he palvelivat epäjumalia, he antautuivat siveettömyyteen, he koettelivat Herran kärsivällisyyttä, he nurisivat. Herran antama ravinto, hengellinen ja ruumiillinen ei riittänyt. Useimmat kaipasivat takaisin Egyptiin, entiseen elämään, josta olivat lähteneet. Jumalan tahdon noudattaminen ei kiinnostanut. Tällä oli kohtalokkaat seuraukset. He tuhoutuivat matkalle eivätkä päässeet koskaan luvattuun maahan. Apostoli sanoo, että nämä ovat varoittavia esimerkkejä seurakunnalle, lopun aikana.

Pitäkäämme kiinni uskosta ja hyvästä omastatunnosta. Pysykäämme Jeesuksessa, Elämän leivässä. Nauttikaamme Jumalan Sanaa. Jumalan Sana on terveellistä. Käskyt ovat Jumalan asettamia turvallisia rajoja, kuten vanhemmat lapsilleen, jotta he varjeltuisivat pahalta, eivätkä menettäisi pelastustaan. Tarvitsemme lakia, joka ajaa meidät Jeesuksen luokse, mutta varsinkin tarvitsemme sanomaa sovituksesta, Jeesuksen täytetystä työstä, jonka varassa saamme levätä uskossa.                                                                            

Myös ehtoollisessa Jeesus on läsnä elämän leipänä, leivässä ja viinissä. Kun uskossa nautimme ehtoollista, siinä Jeesus antaa meille ruumiinsa ja verensä salatulla tavalla. 

Meidät, joilla on ajallinen toimeentulo, jokapäiväinen leipä, on käsketty jakamaan sitä niiden kanssa, joilla on puutetta. Jumala sanookin meille: ”Antakaa te heille syödä.” Erityisesti Jeesus käskee viemään sanomaa ristin sovituksesta kaikkeen maailmaan. Jokainen kristitty on kutsuttu lähtijäksi tai lähettäjäksi. Lähettäjinä meidät on kutsuttu rukoilemaan lähetystyöntekijöiden ja lähetyksen eri työalojen puolesta. Lähettäjinä meidät on kutsuttu antamaan aikaamme, työpanostamme ja varojamme niin kotimaassa, mutta erityisesti lähetyskentillä tehtävän Jumalan valtakunnan työn puolesta.
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