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JUMALAN SANAN KYLVÖ (2.vuosikerta)

Teksti: Joh 4:31-38

Juuri uskoon tullut mies kysyi evankelistalta, jonka kanssa hän oli rukoillut: ”Pitääkö minun nyt puhua tästä muille ihmisille?” ”Ei tarvitse, jos voit olla puhumatta”, vastasi evankelista.

Kohdattuaan Jeesuksen Sykarin kaivolla ei nainenkaan voinut olla puhumatta siitä muille. 

Hän juoksee kaivolta takaisin kaupunkiin. Hänessä on tapahtunut muutos. Hän ei ole enää muita pelkäävä ja häpeävä, vaan kulkee rohkeasti kaupungin kujilla ja ehkä majasta majaan: ”Tulkaa katsomaan, tuolla on mies, joka kertoi minulle kaiken mitä olen tehnyt! Olisiko hän se kauan odotettu Messias?”

Ja niin ihmiset lähtevät. Jeesus opetuslapsineen katselee heidän tuloaan kaivolla. Takana häämöttää Garissimin vuori. Edessä on laakso ja siellä kaupunki Sykar. Ja sieltä he tulevat: pienen, syrjäisen kaupungin väki ehkä muutamia satoja. Jeesus nostaa kätensä, ojentaa ihmisjoukkoa kohti ja sanoo opetuslapsilleen: ”Katsokaa tuonne! Ei tarvitse enää odottaa. Vainio on jo vaalennut ja vilja on kypsä korjattavaksi.”

Monet samarialaisen Sykarin kaupungin ihmisistä ottivat Jeesuksen vastaan. He pyysivät häntä viipymään heidän luonaan. Ja kun he kuulivat Jeesuksen puhuvan, yhä useammat uskoivat häneen. 

Vanhan testamentin profeetat olivat kylväneet Samariassakin ja ihmiset tiesivät odottaa Messiasta. Toinen on kylväjä ja toinen leikkaaja, oli totta täälläkin. Jeesus antoi elävää vettä yhdelle ja kaikki tulivat etsimään samaa. Hän ruokki yhden varpusen ja sai koko parven. M e yritämme saada koko parvea ja hädin tuskin saamme yhtä. Olisiko siinä oppimista meillekin? Tulisi keskittyä yhteen ihmiseen, hänen perässään muitakin tulee.

Korjuun aika oli Sykarissa käsillä. Opetuslapset eivät olleet nähneet mitään vaivaa, mutta he pääsivät Jeesuksen kanssa korjaamaan satoa eli iloitsemaan monista Jeesukseen uskovista.

Se, että ihmiset saivat kohdata Jeesuksen ja uskoivat häneen, oli Jeesukselle hänen Taivaallisen Isänsä tahdon ja tehtävän täyttämistä. Se oli hänen ruokansa. Se oli tärkeämpää kuin suuhun pantava. Sitä varten hän oli tullut.

Sykarin kaupungin herätyksestä puhuttiin varmasti paljon Jeesuksen vierailun jälkeen. Puhuttiin Jeesuksesta, joka on Jumalan Poika ja odotettu Messias, ja joka antaa synnit anteeksi ja uudistaa ihmisen elämän. Samalla kylvö levisi myös muualle Samariaan. Siemenet itivät. Vilja kasvoi ja muutaman vuoden kuluttua oli jälleen korjuun aika. Apostolien Tekojen 8.luku kertoo Samarian kaupungin herätyksestä. Apostoli Filippos saarnasi siellä ja samarialaiset ottivat yksimielisesti vastaan sanoman Jeesuksesta. Kaupungissa syntyi suuri ilo. Filippos oli Jeesuksen ensimmäisiä opetuslapsia ja oli ollut Jeesuksen mukana Sykarissa. Nyt hän sai nähdä toisen elonkorjuun Samarian kaupungissa. 

Korjuuta edeltää kylväminen. Palvelemisella muokkaamme sydämiä. Kylväminen on sitä, että kerromme, julistamme ja opetamme evankeliumin tosiasiat.

Kylvösiemen on hyvä, jos Jumalan sana julistetaan kuten Raamattu opettaa: ”Kääntykää Jumalan puoleen tunnustaen syntinne. Syntinsä tunnustavalle Jumala antaa synnit anteeksi Jeesuksen ristinuhrin tähden. Jos otatte Jeesuksen vastaan ja pysytte uskossa häneen, pelastutte taivaaseen. Mutta jos hylkäätte hänet, joudutte itse kantamaan syntienne tuomion ja joudutte kadotukseen.” Tässä on siemen – Jumalan sana – laki ja evankeliumi pähkinänkuoressa. 

Rukouksin kastelemme kylvöstä.

Ihmisen pelastus on hedelmää iankaikkiseen elämään. Me kylvämme, mutta Jumala antaa kasvun. Vain siellä voidaan korjata, missä on ensin kylvetty. Korjaaminen on sitä, että saamme nähdä, miten Jumalan sana vaikuttaa uskoa niiden ihmisten sydämessä, jotka kuulevat ja ottavat sanan vastaan. Korjaaminen on myös sitä, että saamme olla mukana johtamassa ihmistä uskoon, saamme olla yhdessä rukoilemassa ja sielunhoidossa.

Tosin Jeesus opettaa kylväjävertauksessa, että monien sydämen maaperä on liian kova, liian kuiva, liian rikkaruohojen täyttämä eikä sanan siemen pääse elämään. Monet hylkäävät puheen rististä hulluutena.

Mutta vieläkin on ihmisiä – myös täällä -, jotka odottavat, että joku kertoisi heille syntisten Vapahtajasta, että joku kuuntelisi heitä, että joku rukoilisi heidän puolestaan ja heidän kanssaan ja joku auttaisi heidän taakkojensa kantamisessa. Tänäänkin ovat vainiot vaalenneet leikattaviksi. 

Jeesus kehottaa meitä rukoilemaan: ”Satoa on paljon, mutta sadonkorjaajia vähän. Pyytäkää siis Herraa, jolle sato kuuluu, lähettämään väkeä elonkorjuuseen.” (Lk.10:2). Kun rukoilemme tätä, hän saattaa kohdistaa kysymyksen meille, juuri sinulle ja minulle: ”Kenet minä lähetän?”

Kun profeetta Jesaja kohtasi Pyhän Jumalan, hän tunsi hukkuvansa. Mutta kun hän koki syntiensä olevan sovitettu, hän oli valmis vastaamaan: ”Tässä olen, lähetä minut.”

Elleivät uskovat ihmiset herätä lähimmäisissään raamatullista kysymystä: ”Missä vietät iäisyytesi?” ja anna siihen raamatullista vastausta: ”Vain Jeesus pelastaa, ota hänet vastaan”, sitä ei yhteiskunnassamme tee kukaan.

Jumalan sana muistuttaa meitä: Huolehtikaa sielustanne, huolehtikaa Jumala-suhteestanne, huolehtikaa pelastuksestanne. Huolehtikaa lähimmäistenne sieluista, huolehtikaa heidän Jumala-suhteestaan, kantakaa huolta heidän pelastumisestaan.  

Tämä on päätehtävämme. Tämä on lähettäjämme tahdon tekemistä, jonka tulisi olla meidänkin ruokamme. Päätehtävän suorittaminen on vaikeaa. Vastuumme hämärtyy. Uskovinakin voimme elää vain itsellemme. On niin vaikea irtautua omalta tutulta mukavuusvyöhykkeeltä.

Meillä jokaisella on oma ajallinen tehtävämme ja vastuumme. Olemme kutsutut kirkastamaan Jumalaa myös sen kautta tekemällä tehtävämme kuten Jumalalle eikä kuten ihmisille. Mutta Jeesukseen uskovilla on yksi yhteinen tehtävä, joka viime kädessä iäisyysnäkökulmasta on päätehtävämme. Se on olla ihmisten kalastajia, olla kylväjiä ja korjaajia eli pitää esillä Jumalan sanaa, kutsua Jeesuksen vastaanottamiseen ja seuraamiseen ja rukoilla, että lähimmäisemme heräisivät kyselemään sielunsa autuutta. Lisäksi jokaisen tehtävänä on rukoilla ja antaa omastaan, että lähetystyöntekijöitä voitaisiin lähettää sinne, missä Jeesuksesta ei ole vielä kuultu.

Hyvät ystävät, työntekijät, vapaaehtoistyöntekijät, kaikki Jeesukseen uskovat! Pysytään päätehtävässä, ja jos se on himmennyt tai peräti sammunut, pyydetään uutta tulta, uuta intoa, uutta rakkautta. Rohjetkaamme olla eläviä liikennemerkkejä lähimmäistemme elämän tiellä, liikennemerkkejä, jotka varoittavat synnistä, tuomiosta, tilinteosta, kadotuksesta ja jotka osoittavat suuntaa Kristuksen luokse, pelastukseen ja taivaaseen.

Kaikki oikea Jumalan valtakunnan työ, onpa se julistamista, opettamista tai palvelua, on mahdollista vasta, kun oma sisimpämme on hoidettu syntien anteeksiantamuksella, ruokittu Jumalan sanalla ja lämmitetty rukouksella. Siksi hoitakaamme sisintämme. On välttämätöntä kohdata Kristus Sanan tutkimisessa ja rukouksessa, muuten meistä tulee kiireisiä ja levottomia ilmaan hosujia tai laiskoja ja välinpitämättömiä, jotka pian kadottavat näyn päätehtävästä.

Miten me sitten löydämme oman opetuslapsen tehtävämme ja miten voimme suorittaa sen niin, että siitä olisi siunausta muille? Tottelemalla Jeesusta ja pysymällä hänen johdatuksessaan. Kylvämällä runsaasti, niin saamme myös runsaasti korjata satoa. Tarvitsemme herkkää tuntoa kulkeaksemme Jeesuksen meille valmistetuissa teoissa. Olkaamme herkkiä tottelemaan, mitä Herra itse kullekin käskeekin.

Ehkä täällä on joku, joka kokee, ettei ole kylväjäksi eikä korjaajaksi, kun omatkaan asiat eivät ole Jumalan edessä kunnossa. Jos näin on, olet oikeassa. 

Vanhat kristityt sanoivat: ”Niin kiire ei kellään tulisi olla Jumalan valtakunnan työhön, ettei ensin itse ehtisi tehdä parannuksen.”

Ystäväni! Olet oikeassa paikassa ja oikealla hetkellä. Jeesus kutsuu.  Pyydä häntä tulemaan elämääsi, antamaan syntisi anteeksi ja antamaan sinulle sitä samaa elävää vettä kuin Sykarin kaivon naiselle. Tuo elävä vesi on syntien anteeksiantamus armosta Jeesuksen ristinuhrin tähden. Ota tämä uskossa vastaan! Jeesus sanoo: ”Poikani, tyttäreni! Ole turvallisella mielellä. Sinun syntisi annetaan sinulle anteeksi.”
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