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 YLÖSNOUSSEEN TODISTAJIA (Jp-saarna)
Teksti: Joh 20:19-31

Mikä erottaa kristinuskon kaikista muista uskonnoista? Viime kädessä vain yksi asia: ylösnousemus. Sitä ei löydy mistään muusta uskonnosta. 

Usko Kristuksen ylösnousemukseen on pelastuksen ehto.

”Jos sinä suullasi tunnustat, että Jeesus on Herra, ja sydämessäsi uskot, että Jumala on herättänyt hänet kuolleista, olet pelastuva. Sydämen usko tuo vanhurskauden, suun tunnustus pelastuksen. (Rm 10:9-10).

Jos taas emme usko ylösnousemuksen tapahtuneen, niin

koko uskomme on turha apostolin opetuksen mukaan.

Miksi ylösnousemus on niin tärkeä.

1. Herättämällä Jeesuksen Jumala osoittaa hyväksyvänsä Jeesuksen sovitustyön, lunastuksen. Ilman ylösnousemusta tästä ei olisi mitään varmuutta. 

2. Ylösnousemus merkitsee, että Jeesus on ainaisesti voittanut kuoleman vallan. Joka panee luottamuksensa ristin uhriin ja ylösnousemukseen ei koe toista kuolemaa eli ikuista eroa Jumalasta, kadotusta.

3. Ylösnousemus merkitsee alkua uudelle ihmiskunnalle. Ylösnousseena Jeesus on uusi luomus – uusi Adam. Jokainen Kristukseen ja hänen ylösnousemukseensa uskova on uuden ihmiskunnan, ikuisesti elävän ihmiskunnan jäsen. Joka ei ole osallinen tästä ylösnousemususkosta on vanhan, tuhoon tuomitun ihmiskunnan jäsen, ilman pelastusta, ilman toivoa.

Opetuslapsi Tuomas on saanut erityisen epäilijän maineen. Mutta lieneekö hän sen suurempi epäilijä kuin kukaan muukaan ihminen, ennen kuin hän on kohdannut ylösnousseen Jeesuksen. Tuomashan ei ollut paikalla, kun Jeesus ilmestyi muille opetuslapsille ensimmäisen kerran. Voidaan kysyä, miksi hän ei ollut paikalla? Tänäänkin on syytä olla paikalla, kun uskovat kokoontuvat, sillä siellä Herra Jeesus voidaan kohdata.

Tuomakselle suotiin uusi mahdollisuus. Nähdessään ja kosketellessaan Jeesuksen haavojen jälkiä hän uskoi.

Teksti kertoo meille pienen, mutta erittäin tärkeän yksityiskohdan, kun Jeesus ilmestyi opetuslapsilleen ensimmäisen kerran, silloin kun Tuomas ei ollut paikalla. Hän puhalsi heitä kohti ja sanoi: ”Ottakaa Pyhä Henki.” 

Pyhä Henki oli välttämätön opetuslasten vakuuttumiselle, uskon syntymiselle ylösnousseeseen.

Opetuslapsi Tuomas oli vailla tätä ylösnousseen Jeesuksen kohtaamista. Tuomas, ennen kuin oli kohdannut itse Jeesuksen, edustaakin tässä, ei erityistä epäilijää, vaan 

luonnollista ihmistä. Luonnollinen ihminen ei voi uskoa, ellei Pyhä Henki synnytä tätä uskoa, vakuuta häntä.
Luther selittää kolmannessa uskonkappaleessaan: ” Minä uskon (credo), etten minä voi omasta järjestäni enkä voimastani uskoa (fidere) Jeesukseen Kristukseen, Herraani, enkä tulla hänen tykönsä: vaan Pyhä Henki on kutsunut minua evankeliumin kautta, valistanut minua lahjoillaan.”

Omassa olossamme ja omista lähtökohdistamme me jokainen olemme Tuomaita, jotka eivät kykene uskomaan ylösnousseeseen Jeesukseen, emmekä ylösnousseen Jeesuksen merkitykseen omien syntiemme sovittajana. Me tarvitsemme Pyhän Hengen vakuuttamisen ja uudestisynnyttävän voiman hengellemme. Henki vakuuttaa: Tämä on totta. Jeesus on ristiinnaulittu koko maailman ja minun syntieni tähden ja hän on noussut kuolleista meidän ja minun vanhurskauttamiseni tähden. Hän on kuoleman voittaja. Hän elää. Hänen tähtensä ja hänessä minäkin saan syntini anteeksi, saan Jumalan hyväksynnän ja iankaikkisen elämän.

Pyhä Henki kutsuu ja vakuuttaa meitä Jumalan Sanan kautta. Jeesus on mennyt taivaaseen eikä ole enää meidän nähtävissämme eikä kosketeltavanamme. Kun Jeesus sanoi: ”Autuaita ovat ne, jotka uskovat, vaikka eivät näe, hän viittasi juuri seurakunnan aikaan, jolloin hän on mennyt taivaaseen eikä ole enää nähtävissämme.
Nyt meillä on Pyhän Hengen vahvistama opetuslasten todistus hänestä Raamattuun kirjoitettuna. Nyt on vain 
nykyajan opetuslasten Pyhän Hengen vahvistama todistus hänestä.

Pyhän Hengen tuuli puhaltaa kohdallamme etsikkoajassa, jolloin Jumala etsii yhteyteensä ja kutsuu omakseen. Etsikkoajassa Pyhä Henki puhuu meille omassatunnossamme: ”Käänny, luovu synneistäsi, tule Jeesuksen luokse, anna elämäsi Jeesukselle.”

Ehkä täällä on Tuomas tai Tuomaita, jotka kaipaavat rauhaa Jumalan kanssa, Jeesuksen omakohtaista kohtaamista, että hän vakuuttaisi, että syntisi ovat anteeksiannetut, olet Jumalan lapsi. Toisaalta arkailet ja epäilet, pidät itseäsi arvottomana, langenneena, heikkona.

Sinulle ylösnoussut Jeesus sanoo: ”Sitä joka minun luokseni tulee, sitä minä en heitä ulos.” Saat uskoa, kuten synninpäästössä vakuutettiin: kaikki sinun syntisi annetaan                                                                                  

anteeksi Jeesuksen sovitustyön tähden. Saat uskoa myös elämäsi ongelmat, vaikeudet ylösnousseen Jeesuksen hyvään ja viisaaseen johdatukseen. Hän pitää huolen ja johdattaa päivän kerrallaan.

Kun maailman sovitus oli tapahtunut, ylösnousemus ikään kuin räjäytti lähetystyön liikkeelle.  Jokainen evankeliumi sisältää lähetyskäskyn, kiinnittäen kukin huomion eri totuuksiin. Matteuksen evankeliumin lähetyskäsky käskee kastaa ja opettaa pitämää Jumalan käskyt. Markuksen evankeliumin lähetyskäsky puhuu kasteen ja uskon suhteesta ja uskon ensisijaisuudesta sekä siitä, että tunnusteot seuraavat evankeliumin julistamista.

Luukkaan evankeliumin lähetyskäsky käskee saarnaamaan parannusta, jotta synnit voi saada anteeksi. Ja tämä Johanneksen evankeliumin lähetyskäsky antaa Jeesuksen omille vallan toimia hänen edustajinaan maan päällä.

”Jolle te annatte synnit anteeksi, niille ne ovat anteeksiannetut. Jolta te kiellätte anteeksiannon, hän ei saa syntejään anteeksi.” Ennen tämän sanomista Jeesus oli sanonut ”ottakaa Pyhä Henki”. 

Mitä tämä opettaa meille? Voimme toimia täällä maailmassa Jumalan siunauksen kanavina, vain Pyhän Hengen osallisuudessa ja voimassa. Jumala voi ja tahtoo käyttää jokaista uskovaa todistajanaan.
Noissa Jeesuksen sanoissa on myös yksityisen ripin perustus. 
Jeesus sanoi, ehkä yllättävästi, että ihminen voi kieltää toiselta anteeksiannon. On joskus ihmisiä, joiden motiivit ovat rippiinkin hakeutumisessa kokonaan väärät. Yleensähän sen näkee vain Jumala. Mutta sielunhoitajakin voi todeta, että ripittäytyjä tunnustaa ei omia vaan toisten syntejä. On vaikea julistaa anteeksiantoa toisten synneistä.

On myös vaikea julistaa anteeksiantoa, jos tunnustajalla ei ole aikomustakaan luopua vääristä teoistaan. 
Kuitenkin rippi on lahja katuvalle ja anteeksiantamuksen vakuutusta kaipaavalle. Rohjetkaamme käyttää sitä. Katuvalle ihmiselle täällä maan päällä vakuutettu anteeksiantamus on taivaasta valtuutettu. Apostoli Jaakob opettaa, että syntien tunnustamiseen toinen toisillemme liittyy myös parantuminen. ” Tunnustakaa siis syntinne toisillenne ja rukoilkaa toistenne puolesta, jotta parantuisitte.” 

Ehtoollispöydässä voimme kohdata hänet itsensä leivässä ja viinissä. Siinä saamme jäädä syntimme tunnustaen hänen käsiinsä.
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