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JEESUS ON TIE, TOTUUS JA ELÄMÄ 
1.Jeesus on tie                                                             
Raamattu käyttää kuvainnollisesti sanaa ”tie” merkitsemään ihmisen elämän tapaa. Niinpä Psalmissa 1 puhutaan syntisten teistä. ”Autuas se mies, joka ei vaella jumalattomien tavoin, ei seiso syntisten tiellä eikä istu, missä pilkkaajat istuvat” (Ps 1:1). Siinä puhutaan myös jumalattomien teistä (Ps 1:6), vastakohtana vanhurskasten tielle ja nuhteettomuuden tielle. ”Herra tuntee vanhurskaiden tien, mutta jumalattomien tie vie kadotukseen” (Ps 1:6, Ps 101:6). Ihmisten huonosta elämän vaelluksesta sanotaan: ”Me vaelsimme kaikki eksyksissä niin kuin lampaat, kukin meistä poikkesi omalle tielleen” (Jes 53:6).

Samoin Raamattu puhuu myös tiestä, kun tarkoitetaan ihmisen uskoa ja jumalanpalvelusta. Psalmi 86 jae 11 sanoo:” Neuvo minulle tiesi Herra, että minä vaeltaisin totuudessasi.” 
Meillä on elämämme suunnaksi valittavana monia teitä. Ensiksi on monia uskontoja: kristinusko, jossa on lukuisia eri muunnelmia ja korostuksia. On protestanttisuus, johon luterilaiset ja vapaat suunnat kuuluvat. On katolisuus, on ortodoksisuus, ovat anglikaanit. On paljon muita uskontoja, islam, hinduismi, buddhalaisuus, Jehovan todistajat, mormonit. Miksi niin monia? On kaksi pääsyytä. Jokainen etsii jotenkin elämän tarkoitustaan. Toinen syy on: täällä kuollaan. Siirtyminen suureen tuntemattomaan panee kysymään, mitä on edessä.

Pyritään selittämään, että eri uskonnot ovat erilaisia teitä saman jumalan luokse, joten Jeesuskin olisi vain yksi tie muiden joukossa. Mutta Raamattu sanoo, että Jeesus on ainut tie elävän Jumalan luokse. Ristinkuolemassaan hän on kärsinyt rangaistuksen kaikkien ihmisten syntien tähden ja sovittanut heidät. Häneen uskominen on ainoa tie Jumalan yhteyteen. ”Eikä ole pelastusta kenessäkään toisessa. Taivaan alla ei ihmisille ole annettu muuta nimeä, jossa meidän on tultava pelastetuiksi (Apt 4:12).

Uusi testamentti ei anna pienintäkään myönnytystä ajatukselle, että ihmisen ja Jumalan välinen yhteys voitaisiin solmia ilman Jeesusta. Jumala on vain Jeesuksen omien Isä, ei muiden, vaikka olisikin nimellisesti kristitty. ”Joka kieltää Pojan, hänellä ei ole Isääkään. Joka tunnustaa Pojan, hänellä on myös Isä” (1 Jh.2:23).

Muissa uskonnoissa ihminen yrittää omilla teoillaan ansaita Jumalan hyväksynnän eli rakentaa omaa tietään.  Kristinuskossa Jumala on antanut Jeesuksen tieksi. 

Ihmisen omat tiet vievät harhaan. Vain Jeesus -tie johtaa päämäärään, pelastukseen. ”Meillä on siis, veljet, luja luottamus siihen, että meillä Jeesuksen veren kautta on pääsy kaikkein pyhimpään. Tämän pääsyn hän on vihkinyt meille uudeksi ja eläväksi tieksi, joka käy väliverhon, se on, hänen ruumiinsa uhrin kautta” (Hepr.10: 19-20).

Jotkut ajattelevat, että Jeesus on kyllä tie pelastukseen, mutta kun on päästy uskoon, sitten pitää kelvata Jumalalle enemmän tai vähemmän oman vaelluksensa varassa. Ei näin. Jeesus on erityisesti uskovien Vapahtaja. Kristus on vanhurskautemme ja myös pyhyytemme. Ei uskovallakaan ole muuta kuin Kristuksen ansio, joka luetaan hänen hyväkseen uskon kautta. 

2. Ahdas portti ja kaita tie

Ihmisen valittavana on eri uskontojen lisäksi myös muita teitä: ateismi, uskonnottomuus, uskonnollinen välinpitämättömyys, monenlaiset maailmankatsomukset. Raamattu sanoo: ”Miehen mielestä on oikea monikin tie, joka lopulta on kuoleman tie” (Snl 14:12).

Jeesus sanoo: ”Menkää ahtaasta portista sisälle. Sillä se portti on avara ja tie lavea, joka vie kadotukseen, ja monta on, jotka menevät siitä sisälle. Mutta se portti on ahdas ja tie kaita, joka vie elämään, ja harvat sen löytävät” (Mt. 7:13-14).Jumalan silmissä ei siis olekaan monia teitä, joilla ihmiset vaeltavat. On vain kaksi tietä, lavea ja kaita.

Lavealla tiellä on itsensä ja syntisen luontonsa toteuttamisen laaja kaista sekä ´´antaa mennä liikaa ajattelematta”- pikakaista. Erilaisten uskontojen ja uskonnollisuuden kaistoja on paljon. Monet puhuvat Jeesuksestakin, joka antaa hyvän elämän ja on hyvä opettaja. Hämmästyttävää huomata, että lavealla tielläkin tehdään hyvää ja vaelletaan korkean moraalin ja hyvien eettisten päämäärien mukaisesti. Lavealla tiellä jopa profetoidaan ja tehdään ihmetekoja, kuten Jeesus varoittaa (Mt. 7:21-23). Lavea on ihmismassojen tie. On järkyttävää todeta Jeesuksen sanat: ”Mutta se vie kadotukseen.”

Sitten on tämä toinen tie, kaita tie. Se tuo mieleen kieltäymykset elämän iloista ja kovan yrittämisen elää oikein. Mutta laveallakin tiellä on tällaisia. Mikä on kaidan tien salaisuus? Hän on Jeesus. Eivät kaikki Jeesuksesta puhuvat kuitenkaan ole kaidalla tiellä. Ihminen voi tietopuolisesti pitää totena Jeesuksen olemassaolon ja hänen opetuksiaan ilman, että on vastaanottanut hänet oman elämänsä Vapahtajaksi ja Herraksi. Monille Jeesus on profeetta ja hyvä opettaja, mutta ei enempää. Monille uskonnon alan ammattilaisillekin Jeesus on vain ihminen, mutta ei Jumala.  Monet eivät usko hänen syntyneen neitseestä eikä nousseen kuolleista. Nämä ovat pelastuskysymyksiä. Pyhä Henki ei kirkasta ihmiselle Vapahtajaksi mitä tahansa jeesusta, ainoastaan Raamatun Jeesuksen.

Ketkä sitten ovat kaidalla tiellä? Vain he, jotka ovat kohdanneet hänet henkilökohtaisena Vapahtajanaan. Vain kaidan tien kulkija voi todistaa, että Jeesus on ottanut pois juuri hänen syntinsä. Kaidan tien kulkijoille Jeesus on ensisijaisesti uhrikaritsa, sijainen Jumalan edessä. He tarvitsevat häntä joka päivä syntiensä sovittajana ja anteeksiantajana. Rm 3:23-25).                                                                                       

Miksi sitten Jeesus –tie on kaita ja miksi vain harvat löytävät sen? Se on vastoin syntiin langenneen, luonnollisen ihmisen ajattelua Jumalalle kelpaamisesta. Sitä leimaa ristin häpeä. Se ei tuota kunniaa ihmiselle. Se edellyttää jatkuvaa riippuvuutta toisesta, Jeesuksesta, kun me ylpeyden myrkyttämät haluaisimme olla riippumattomia. Jeesus -tie edellyttää kuuliaisuutta hänen sanalleen Raamatulle. Kaita tie ei ole syntisten halujemme ja himojemme toteuttamisen tie. Kaita tie on uskon eikä näkemisen tie. Kaita tie on usein kulkemista vastavirtaan niin uskomisessa, elämäntavoissa kuin arvomaailmassakin. Kaidan tie päämäärä taivas ei näy tässä ajassa. Tässä joitakin syitä, miksi ”vain harvat löytävät sen”. 

Jeesus on omilleen koko elämän tie. Hänessä on kaikki, mitä elämään ja jumalaisuuteen tarvitaan. Hän on myös johdattaja, auttaja, parantaja, eheyttäjä, opettaja, esimerkki. Ajattele Jeesusta kuitenkin aina enemmän maksajana kuin vaatijana, Vapahtajana ja lain täyttäjänä kuin esimerkkinä. Muuten helposti vajoamme lain alle. 

Tässä maailmanajassa Jeesus –tie, ei ole valtatie. Mutta kerran se muuttuu sellaiseksi. Jeesuksen tullessa tai kun kuoleman kautta pääsemme luvattuun maahan, taivaaseen, kaita tie vaihtuu valtatieksi, jolta ei eksy kukaan. ”Siellä on oleva valtatie, ja sen nimi on ”pyhä tie”. Sitä ei kulje saastainen. Se on heitä itseään varten. Se tien kulkijat eivät eksy” (Jes 35:8).

Meille on annettu elämä lahjaksi. Elämämme päätarkoitus on, että suostumme Jeesuksen löydettäviksi ja saamme syntimme anteeksi. Silloin olemme löytäneet oikean tien. 

3. Jeesus on totuus

Mikä on totuus? Näin kysyi Pilatus Jeesukselta. Jeesus ei vastannut mitään. Miksi? Ehkä siksi, että jokainen vastaus olisi kaventanut Totuutta, sillä Totuus itse seisoi Pilatuksen edessä, hänen katseltavanaan. Jeesuksessa yhdistyivät kaikki totuuden osatekijät Jumaluus, tieto, voima, valta, usko, elämä, luonne, puhtaus, valo ja nöyryys. Hänestä säteili Totuuden Henki. Siksi hän voi sanoa itsestään: ”Minä olen totuus”(Jh.14:6).

Jeesuksessa Jumalan totuus on tullut todelliseksi ihmiseksi. Pelastuminen on sen vuoksi sama kuin totuuden tunteminen eli Jeesuksen tunteminen. 
Jeesus on totuus eli hän edustaa itsessään, omassa persoonassaan, Jumalan ilmoitustodellisuutta. Hänen kauttaan kaikki on luotu. Näin hän tietää kaiken niin ihmisestä kuin luomakunnastakin. Hän on samaa olemusta kuin Isä, siksi hän on täydellisesti pyhä ja täydellinen rakkaus. Hän on ollut Isän luona ja nähnyt, mitä Isä tekee ja hän tekee samalla tavalla. Siten hän toimii aina oikein. Omaa syntiä hänessä ei ollut, mutta meidän tähtemme hänet tehtiin synniksi, joten hän tietää ja tuntee, mitä synti on. Hän on kokenut kuoleman ja kadotuksen ja tietää ja tuntee, mitä tuomio merkitsee. Hänet on herätetty kuolleista ja tietää tulemukseensa asti ainoana, mitä on ylösnousemus. Raamattu ilmoittaa, että hänelle on annettu kaikki valta niin taivaassa kuin maan päällä. Tässä on muutamia pääasioita Jeesuksesta. Kun hän sanoo, että ”minä olen totuus”, se on luotettavaa puhetta..

Jeesus puhuu Raamatussa. Heprealaiskirje alkaa: ”Monet kerrat ja monin tavoin Jumala muinoin puhui isillemme profeettojen suulla, mutta näinä viimeisinä aikoina hän on puhunut meille Pojassaan…” (Hepr. 1:1-2). ”Sinun sanasi on kokonaan totuus”, sanoo Ps 119:160.  

4.  Totuuden henki                                                                                        

Lähtiessään maan päältä takaisin taivaaseen, Jeesus lähetti Totuuden Hengen, joka edustaa häntä ja puhuu hänen nimessään maailmassa. Totuuden Henki, joka lähtee Jeesuksesta, johtaa siis aina ensisijaisesti Jumalan Sanaan, Raamattuun. 

Totuuden Hengen tehtävänä on etsiä ihminen maailmasta ja tuoda hänet Jeesuksen luokse.  ”Kun hän tulee, hän näyttää maailmalle todeksi synnin, vanhurskauden ja tuomion: synnin, koska he eivät usko minuun, vanhurskauden, koska minä menen Isän luo, ettekä te enää näe minua, tuomion, koska tämän maailman ruhtinas on tuomittu.”. (Jh.16:8-11).                                                                                                
1. Itsessään ihminen ei tunne syntejänsä. Vain Totuuden Henki paljastaa Jumalan tahdon rikkomisen synniksi, joista suurin on epäusko eli Jeesuksen hylkääminen, koska tämä sulkee ihmisen anteeksiantamuksen ulkopuolelle.

2. Totuuden Henki tekee tuomiosta ja iankaikkisesta synnin rangaistuksesta ihmiselle todellisen. Jeesus ja apostolit puhuivat iankaikkisesta kadotuksesta voimakkain ilmaisuin, mutta nykyaika lähes vaikenee asiasta. Siksi ihmisten maailmankuvaan ei kuulu enää kaikkia kohtaava tuomio. Kuoleman tuolla puolen järkytys tuleekin olemaan sitä suurempi. Tuomiosta ja kadotuksesta on edelleen puhuttava, ettei kenellekään jää muuta mahdollisuutta kuin paeta Jeesuksen turviin tuomiota ja kadotusta pakoon.

3. Totuuden Henki, Pyhä Henki kirkastaa synnin ja tuomion pelästyttämälle ihmiselle Kristuksen sovitustyön ristillä. Hän käyttää välikappaleinaan armonvälineitä, Jumalan Sanaa ja sakramentteja sekä myös rippiä ja synninpäästöä. 

4. Pyhä Henki synnyttää uudesti ja tulee asumaan uskovan sisimpään. Jeesus sanoi: ”Totisesti, totisesti: jos ihminen ei synny uudesti ylhäältä, hän ei voi nähdä Jumalan valtakuntaa.” (Jh. 3:3).  Vain Jumalan tuuli, Pyhä Henki, synnyttää luottamuksen Jeesuksen ristinuhriin. Hän tulee asumaan puhdistettuun sydämeen, kun synnit on tunnustettu ja saatu anteeksi.
Meidän täytyy ensin tulla tuntemaan Jumalan totuus itsestämme, jotta meille kelpaa Jumalan armo, jonka Jeesus Totuuden Hengen kautta meille lahjoittaa.

Totuuden Hengen työ ihmisessä ei pääty siihen, että hän saa johtaa uskoon ja synnyttää uudesti, vaan Totuuden Henki tahtoo johtaa uskovan kaikkeen totuuteen

1. Totuuden Henki synnyttää rakkauden Jeesukseen ja hänen sanaansa Raamattuun. ”Jos joku rakastaa minua, hän noudattaa minun sanaani”, sanoo Jeesus (Jh.14:23).
Jeesuksen rakastaminen merkitsee sitä, että opetuslapsi tahtoo noudattaa Jumalan Sanan käskyjä ja ohjeita kodissaan, avioliitossaan, seksuaalisuutensa toteuttamisessa, ihmissuhteissaan, puheissaan, työssään, varojen käytössään, veroilmoituksissaan, yhteiskuntavastuissaan eli koko elämässään ja olemuksessaan. 

2. Totuuden Henki tahtoo johtaa siihen, että Jeesus saa olla Herra kaikilla elämämme alueilla. Hän tahtoo johtaa meidät aitouteen, avoimuuteen, vilpittömyyteen, rakkauteen, rohkeuteen ja nöyryyteen.

Totuuden Henki paljastaa ulkokultaisuuden ja omahyväisyyden. Apostoli sanoo, että ”että hän ei ole esiintynyt mielistelevin sanoin eikä puheen taitavuudella” vaan hän on suosittanut koko totuutta ihmisten omilletunnoille.” Totuuden Hengen läpäisemä ihminen ei mielistele, ei liioittele, ei pyri tekemään vaikutusta esiintymisellään, taidokkuudellaan, oppineisuudellaan, puhetaidoillaan, ulkoisella olemuksellaan. Tarkoitus ei pyhitä keinoja. 
Jos Totuuden Henki saisi läpäistä meidät yksilöinä, yhteisöinä, seurakuntina, kirkkoina, yhteiskuntina, kulttuureina, niin paljon kulisseja kaatuisi ja toimintatapoja muuttuisi.

Totuus, joka ei edusta koko totuutta ei ole lainkaan totuus. Jumalan totuuden luotilanka on aina suora ja absoluuttinen, ehdoton. Se ei ole pragmaattinen, käytännöllinen, jota voidaan tilanteen mukaisesti valikoida, venyttää, lieventää tai kohdentaa oman halun mukaan.
Ihminen on totuuden ja valheen taistelukenttä. Pyhä Henki, Totuuden Henki haluaa johtaa meidät kaikkeen totuuteen, kun taas Paholainen, valheen henki tahtoo eksyttää. Seuraavassa on muutamia näkökohtia Totuuden Hengen ja valheen hengen erottamiseen.
1. Totuuden Henki johtaa Raamattuun eikä puhu sitä vastaan. Valheen henki hylkää Raamatun opetuksen, valikoi ja tulkitsee vääristellen.

2. Totuuden Henki antaa luotettavat opilliset perusteet uskontunnustuksissa. 

3. Kannattaa seurata miten maailma suhtautuu. Totuuden Hengestä olevaa se ei ota vastaan, mutta kylläkin valheen hengestä olevan. Maailma ei halua kuulla synnistä, iankaikkisuudesta, tuomiosta, tai pelastuksesta vain Jeesukseen uskomalla. Suvaitsevaisuus, Raamatun sanan kyseenalaistaminen, Raamattuun pitäytyvien leimaaminen ja panettelu kiinnostavat kylläkin. Puhetta rakkauden Jumalasta siedetään jotenkin, kunhan hän ei vain edellytä yhtään mitään.

4. Kuuntele minkälaista Kristusta opetetaan. Valheen Henki ei tunnusta eikä opeta Kristusta, joka on neitseestä lihaan tullut Jumalan Poika, tosi ihminen ja tosi Jumala, ristiinnaulittu meidän syntiemme tähden, kuollut, haudattu, todellisesti ylösnoussut, taivaaseen astunut ja sieltä tuleva Herrana ja tuomarina.

Jokainen uskova on taistelussa. Siksi Efesolaiskirjeen 6.luvussa kehotetaan valvomaan ja pukeutumaan Jumalan sota-asuun.  Vaella totuudessa sekä opissa että elämässä. Usko vain totuus. Puhu ja kirjoita totta. Elä jatkuvassa syntien anteeksiantamuksessa- omistaen näin uskonvanhurskauden- ja pyri elämään Jumalan sanan mukaisesti. Tee evankelioimistyötä, esirukous on myös sitä. Usko Jumalan lupauksiin epäuskon hyökkäyksiä vastaan. Varjele ajatusmaailmasi puhtaana. Tämä on pelastuksen kypäräsi. Torju vihollisen hyökkäykset käyttäen Jumalan sanaa. Lue ja kuuntele Sanaa. Rukoile kaikkia näitä itsellesi ja muille uskoville. 
Totuudessa vaeltaminen on ristin valitsemista. On nöyryyttävää tajuta, että vain Jumala voi tehdä meistä olemustamme myöten totuudellisia, siihen emme itse kykene. Mutta hän tahtoo tehdä työtään meissä. Pyytäkäämme Jeesuksen veren puhdistusta kaikesta, minkä Totuuden Hengen valo paljastaa meissä. Minkä valo paljastaa, sen veri puhdistaa.  

5. Jeesus on elämä

Uuden testamentin alkukielessä käytetään elämää kuvaamaan kahta eri sanaa. Toinen on bios, mikä merkitsee olemassaoloa, jonka jokainen on saanut syntymän kautta. Jumala on antanut jokaiselle syntymässä saamamme elämän lahjaksi ja ylläpitää sitä. Kenenkään sydän ei lyö hetkeäkään kauemmin kuin Jumala tahtoo. Raamattu sanoo, että ”hänessä me elämme, liikumme ja olemme” (Apt.17:28). Kaikki on luotu Jeesuksen kautta, joten Jeesus on antanut meille tämän ajallisen, ruumiillisen elämän, bios –elämän.

Toinen elämää kuvaavista sanoista, dzoe, ilmentää elämää syvemmässä merkityksessä. Elämään sisältyy tarkoitus ja päämäärä ja se rakentuu mitattavasta ajasta mutta myös ajan ylittävästä ikuisuudesta. Tämä on iankaikkinen elämä, jota meissä ei ole itsessämme. Kadotimme sen jo syntiinlankeemuksessa. Tämä dzoe –elämä saadaan vain Jeesukselta, kun uskossa turvaudumme häneen ja otamme hänet vastaan. Raamattu sanoo: ”Jolla on Poika, sillä on elämä. Jolla ei Jumalan Poikaa ole, sillä ei ole elämää” (1 Jh.5:12).

”Ikuinen elämä on sitä, että he tuntevat sinut, ainoan todellisen Jumalan, ja hänet, jonka olet lähettänyt, Jeesuksen Kristuksen” (Jh.17:3). Jeesus on elämä ja hän antaa iankaikkisen elämän niille, jotka uskovat häneen. 

Ajallinen elämä päättyy ajalliseen kuolemaan. Silloin Jumalan ihmiseen antama iankaikkinen henki jättää tämän ruumiin. Jolla ei ole ollut tässä elämässä Poikaa eli Pyhän Hengen synnyttämää uskoa Jeesukseen, hän ei suinkaan lakkaa olemasta vaan hänen kohdallaan kuolema syvenee. Viimeisellä tuomiolla hän tulee lopullisesti erotetuksi Jumalasta. Edessä on toinen kuolema, iankaikkinen kadotus, toivottomuus, ikuinen pimeys, tulijärvi, pahojen henkien, riivaajien ja Paholaisen kanssa.

Jeesukseen uskovakin joutuu kokemaan ajallisen kuoleman, ellei Jeesus palaa noutamaan omiaan sitä ennen. Hänenkin iankaikkinen henkensä jättää tämän ruumiin. Mutta tämä henki on uskosta Jeesukseen Pyhän Hengen uudistama henki. Hänen kohdallaan elämä kehittyy.  Synti, sairaudet, vajavuudet ovat jääneet taakse. Edessä on ikuinen elämä, kirkkaus, taivaan ilo ja riemu, Jumalan ja Jeesuksen luona.

Olemme todella perimmäisten kysymysten äärellä. Tässä elämässä ratkaisemme kohtalomme ikuisuudessa. Jeesus lähettää terveisiä Laodikean nukkuvalle ja penseälle seurakunnalle, jonka monet Raamatun opettajat katsovat kuvaavan lopunajan seurakuntaa. ”Minä seison ovella ja kolkutan. Jos joku kuulee minun ääneni ja avaa oven, minä tulen hänen luokseen ja me aterioimme yhdessä, minä ja hän”(Ilm.3:20). 
”Jos joku kuulee”. Herra ei näytä odottavan, että kovinkaan monet kuulisivat hänen ääntään. Jos sinä kuulet, niin avaa sydämesi ovi Jeesukselle. Hän haluaa pelastaa, antaa synnit anteeksi ja antaa ikuisen elämän. Hän haluaa uudistaa myös nukkuvat ja haaleat uskovat.

Jeesuksen tunteminen tyydyttää selittämättömän kaipuumme ja antaa elämäämme tarkoituksen. Syntien anteeksiantamisessa eläminen antaa meille rauhan Jumalan kanssa, myös mielenrauhan. Kuitenkin kaikki nämä tyydytyksen kokemiset ovat tässä elämässä vielä vajaita. Meitä vaivaavat yhä murheet, syntisyytemme ja keskeneräisyytemme. Nyt näemme vielä kuin peilistä, kuten Paavali asian ilmaisee.                                                                                     

Jeesus huusi kansalle lehtimajajuhlien viimeisenä päivänä: ”Jos jonkun on jano, tulkoon minun luokseni ja juokoon. Joka uskoo minuun, hänen sisimmästään kumpuavat elämän veden virrat.” (Jh.7: 37-38).

Tänään Jeesus tahtoo sanoa juuri sinulle saman kehotuksen. Älä kulkeudu ohi. Älä jätä sydämesi avaamista Jeesukselle tuonnemmaksi. Nyt on pelastuksen päivä.
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