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RAAMATTUUN VOIMME LUOTTAA 
”Sinun sanasi on kokonaan totuus”. Näin todetaan psalmissa 119, jakeessa 160.  

Raamatun alkuteksti on Pyhän Hengen sanallisesti inspiroimana erehtymättömän virheetön Jumalan sana, erityinen ilmoitus. Tällainen on kristillisen kirkon historiallinen käsitys Raamatusta. (Juha Ahvio, Jumalan sana, Inspiroitu ja erehtymätön, Kuva ja Sana,2010, s.83)

Inspiraatiolla tarkoitetaan sitä Jumalan Hengen ”ylivalvontaa”, joka on kohdistunut tekstin kirjoittajiin ja tekstin syntyyn, niin että lopputulos on ollut alun perin tarkasti Jumalan haluama.(Pasi Turunen, Jumalan sana, Inspiroitu ja erehtymätön, Kuva ja Sana, 2010, s.67)

Otan esille seitsemän hyvää ja luotettavaa syytä uskoa kuten edellä on todettu, Raamattuun Jumalan erehtymättömänä Sanana.

1. Raamatun todistus itsestään

Aloitimme tämän raamattutunnin psalmin 119 sanoilla: ”Sinun sanasi on kokonaan totuus”. Psalmi 18 jae 31 puolestaan toteaa ”Jumalan tie on moitteeton, Herran sana tulessa koeteltu”.

Noin 3800 kertaa Raamatussa sanotaan ”Näin sanoo Herra” tai ”Kuulkaa Herran sana tai ”Herran sana tuli minulle” tai jollekin nimeltä mainitulle.

2.Timoteuskirje 3 luku jae 16 sanoo: ”Koko Raamattu on syntynyt Jumalan Hengen vaikutuksesta ja on hyödyllinen opetukseksi, nuhteeksi, ojennukseksi, kasvatukseksi vanhurskaudessa.” (Jumalan kansan Pyhä Raamattu).

Pelastuksen evankeliumi on kytketty tiukasti kirjoituksiin eli Raamattuun: ”Veljet, minä palautan teidän mieliinne sen evankeliumin, mitä teille julistin, minkä te myös olette ottaneet vastaan ja missä olette pysyneet. Sen kautta te myös pelastutte, jos pidätte siitä kiinni sellaisena kuin minä sen teille julistin, ellette ole turhaan uskoneet. Minä annoin teille tiedoksi ennen kaikkea sen, minkä itse olin saanut: Kristus kuoli meidän syntiemme tähden kirjoitusten mukaan. Hänet haudattiin, hän nousi kuolleista kolmantena päivänä kirjoitusten mukaan. (1Kor.15: 1-4).

Raamattu päättyy Johanneksen ilmestyskirjaan, jonka viimeisiä sanoja ovat seuraavat varoitukset: ”Minä todistan jokaiselle, joka kuulee tämän profetian sanat: Jos joku panee niihin jotain lisää, panee Jumala hänen kärsittäväkseen ne vitsaukset, jotka on kirjoitettu tähän kirjaan. Jos joku ottaa pois jotain tämän profetian kirjan sanoista, ottaa Jumala pois sen osan, mikä hänellä on elämän puuhun ja pyhään kaupunkiin, joista tässä kirjassa on kirjoitettu.” (Ilm. 22:18-19).

Raamatun itsetodistus sen totuudellisuudesta ja luotettavuudesta on ehdoton. Kelpaako itsetodistus sitten todistukseksi luotettavuudesta? Eikö se ole kehätodistelua?

Jos joku tuntematon on huuhtoutunut laivasta elävänä rannikollemme, emmekö kuitenkin ensin kysy häneltä itseltään: ”Kuka hän on, mistä hän tulee, mikä on hänen alkuperänsä?” Emme suinkaan oikopäätä hylkäisi sitä, mitä hän sanoisi. Kun saamme vastauksen, tarvitsee vain tarkistaa asia. Niinpä meidän on syytä ottaa vakavasti ja tutkia, mitä Raamattu sanoo itsestään.

2. Historian todistus                                                                         

Aikanaan eräs Preussin (Saksan) keisareista sanoi hovisaarnaajalleen: ”Kertokaa minulle mahdollisimman harvoin sanoin, onko Raamattu totta.” Hovisaarnaaja oli sanonut: ”Majesteetti, tarvitsen siihen vain yhden sanan: juutalaiset”. Raamattu ja nimenomaan Vanha testamentti on suurelta osin juutalaisen kansan historiaa. Kansan hajottaminen muiden kansojen sekaan, juutalaisvainot mm II Maailmansodan aikana, kansan kokoontuminen ja Israelin valtion perustaminen 1948 ovat meidän aikamme historiaa, jotka on selvästi ilmoitettu Raamatussa.

Lue Hes.11:16-20.  Ainakin 24 kertaa todetaan Raamatussa: ”Minä kokoan teidät muista maista, johon olen teidät hajottanut.”

Lue Mt. 27:23-25. Hänen verensä on todella tullut juutalaisten päälle, niin kuin he itse uhmakkaasti huusivat.

Lopun ajassa maailman historian tapahtumat huipentuvat Lähi - Idässä, erityisesti Israelissa.                                                                                

”Sinä päivänä minä teen Jerusalemin raskaaksi kiveksi kaikille kansoille: kaikki, jotka sitä nostavat, repivät pahoin itsensä. Kaikkinaisista maan kansakunnista kokoonnutaan sitä vastaan.” (Sak.12:3).

Arkeologia on suurelta osalta vahvistanut Raamatun ilmoittaman historian. Vuosia sitten esitettiin, ettei Daavidia ole koskaan elänytkään. Ei mennyt kauan, kun arkeologit löysivät kiven, johon oli kirjoitettu ” Daavidin kuningashuone”. Ylipappi Kaifaan olemassaolon todistaa Raamatun lisäksi hänen löytynyt luuarkkunsa.

Myös ajan yleinen historia vahvistaa monet Raamatun kertomukset (mm juutalais – kreikkalainen historioitsija Flavius Josephus n 37-100 jKr. kotoisin Jerusalemista). Hän eli Jerusalemin hävityksen jälkeen Roomassa. Kirjoitti esityksen juutalaissodasta, juutalaisten historian ja oman elämänkertansa. Roomalainen historioitsija Publius Cornelius Tacitus noin 55-120 jKr. kirjoitti suuren historiateoksen, jossa kuvasi omaa aikaansa vuosina 69-96. Teoksesta on säilynyt vain osa .

Raamattu on kuitenkin paras ja tarkin aikansa historian kirja juutalaisen kansan osalta.

Kokonaisuutena voidaan sanoa, että Raamatulla on kunnioitusta herättävä historian todistus puolellaan.

3. Profeetallinen todistus

Raamattu on suurelta osalta profeetallinen kirja. Aikajänne on huikaiseva: alusta loppuun. Suuri osa Raamatun profetioista on jo toteutunut. Raamattu on syntynyt noin 1300-1500 vuoden kuluessa. Raamattu on kirjakokoelma, joka käsittää 66 kirjaa, 39 Vanhassa testamentissa ja 27 Uudessa testamentissa. Raamatun punainen lanka on Jumalan pelastussuunnitelma ja sen toteutuminen Jeesuksessa Kristuksessa. Otan tästä esimerkkinä ehkä tunnetuimman profetian ja sen täyttymisen, joista Raamattu kertoo.

Profeetta Jesaja ennustaa Herran kärsivästä palvelijasta. Lue Jes.53: 2-12. Kului noin 700 vuotta, kun ennustus kävi toteen. Koko Uusi testamentti, erityisesti evankeliumit, kertovat profetian toteutumisesta, Herran kärsivästä palvelijasta – Jeesuksesta. Kiinnitän huomion vain yhteen jakeeseen: ”Häntä piinattiin, ja hän alistui siihen eikä suutaan avannut… niin kuin lammas, joka on ääneti keritsijänsä edessä, hän ei suutaan avannut” (Jes.53:7). 

Profetian yksityiskohta täyttyi. Evankelista Matteus kertoo Jeesuksen tuomitsemisesta ensin ylimmäisen papin edessä: ”Niin ylimmäinen pappi nousi ja kysyi: ”Etkö vastaa mitään siihen, mitä nämä todistavat sinua vastaan?” Mutta Jeesus pysyi vaiti.” (Matt.26: 62-63). Sitten Jeesus oli Pilatuksen edessä: ” Silloin Pilatus sanoi hänelle: ”Etkö kuule, kuinka raskaita todisteita he esittävät sinua vastaan?” Mutta Jeesus ei vastannut yhteenkään hänen kysymykseensä. Tätä maaherra suuresti kummasteli.” (Matt.27: 13-14). Ja sitten Jeesus oli Herodeksen edessä: ”Hän kyseli Jeesukselta monenlaista, mutta tämä ei vastannut hänelle mitään.” (Lk.23:9).

”Niin kuin lammas, joka on ääneti keritsijänsä edessä, hän ei suutaan avannut” = ei puolustautunut.

Tarkasti tutkittuna Raamatun profetiat ovat joskus niin tarkkoja, että henki salpautuu. Näin jo käännöksissä, mitä sitten alkukielissä.

4. Jeesuksen todistus

Monet teologit, jotka pitävät kyseenalaisina monia Raamatun osia, erityisesti Vanhaa testamenttia, uskovat kuitenkin siihen, mitä Jeesus on sanonut. Mutta Vanha testamentti oli Jeesuksen Raamattu, josta hän sanoi, ”eikä Raamattua voida tehdä tyhjäksi” (Joh.10:35).

Jeesus viittasi usein Vanhaan testamenttiin. Hän vahvisti Adamin, Eevan, Mooseksen, Daavidin, Joonan, Nooan ja monen muun Vanhan testamentin henkilön olemassaolon.

Jeesus piti totena Joonaa valaan vatsassa ja Niiniven kääntymystä. ”Niiniven miehet nousevat tuomiolle yhdessä tämän sukupolven kanssa ja tulevat sille tuomioksi. He nöyrtyivät parannukseen, kun Joona saarnasi heille, ja huomatkaa, tässä on enemmän kuin Joona.” (Matt.12:41).

Jeesus piti totena Nooaa, Nooan arkkia ja vedenpaisumusta. ”Sillä niin kuin oli Nooan päivinä, niin on Ihmisen Pojan tulemus oleva. Kuten ihmiset niinä päivinä ennen vedenpaisumusta söivät, joivat, naivat ja naittivat tyttäriään siihen päivään asti, jona Nooa meni arkkiin, eivätkä tienneet, ennen kuin vedenpaisumus tuli ja vei heidät kaikki – niin on myös Ihmisen Pojan tulemus oleva.” (Matt. 24:37-39).

Uusi testamentti vahvistaa ja täyttää Vanhan testamentin. Uudessa testamentissa viitataan lähes jokaiseen Vanhan testamentin kirjaan.

5. Luomakunnan ja ihmiskunnan todistus

”Alussa loi Jumala taivaan ja maan” (1 Moos.1:1). Luomakunta todistaa Luojastaan. Maailmankaikkeuden ja elämän synnyn sattumanvaraisuuteen on mahdoton uskoa. Helpompaa on uskoa, että räjähdys kirjapainossa tuottaisi täydellisen tietosanakirjan.

Ihminen on luotu hyväksi, mutta lankesi syntiin. Raamatun ihmiskuva on varsin pessimistinen, muta totuudellinen. Lue Room. 3:10-18. Ihmiskunnan historia vastaa oikein hyvin Raamatun ihmiskuvaa. Se todistaa Raamatun ilmoituksen oikeellisuuden.

6. Raamatun synnyn ja kestävyyden todistus

Jo aiemmin totesimme, että Raamatun kirjakokoelma on syntynyt noin 1300-1500 vuoden aikana. Raamattu ei ole pudonnut valmiina ilmattomasta avaruudesta. Se on ihmisten kirjoittama. Siinä mielessä se on täysin inhimillinen. Lisäksi kunkin kirjoittajan persoonallisuus ja kynänjälki ovat myös näkyvissä.

Kuitenkin Raamattu on myös täysin jumalallinen. Pyhän Hengen johtamina ihmiset ovat kirjoittaneet sen, mitä saivat Jumalalta. He puhuivat ja kirjoittivat Jumalan inspiroimina, Jumalan innoittamina. 

Vaikka Raamatun kirjoittajina on ollut viitisenkymmentä eri henkilöä, oppineita ja oppimattomia, kuninkaita ja pappeja, sotilaita ja paimenia, virkamiehiä, kalastajia noin puolentoistatuhannen vuoden aikana, Raamattu on yhtenäinen. Se ei ole keskenään ristiriitainen, vaikka niin kuulee väitettävänkin. Yhtenäisyyden salaisuus on Pyhä Henki, joka on johtanut kirjoitusprosessin. Raamatun varsinainen kirjoittaja onkin Pyhä Henki.

Jälleen aikajänne on huikaiseva. Jos tuo 1500 vuotta siirretään nykyaikaan, niin onko meillä yksissä kansissa olevaa kirjakokoelmaa, joka on yhtenäinen ja jonka ensimmäiset osat ovat vuodelta 500 – siis keskiajan alusta- nykypäivään tai sitten nykypäivästä vuoteen 3500.

Jumala johti myös sen prosessin, mitkä kirjat ovat tulleet mukaan Raamatun kirjakokoelmaan eli kaanoniin. Raamatun tekstit, vaikka ovatkin kopioita ja käännöksiä. kantavat alkuperäisten inspiroitujen, Jumalan omalla Hengellään ”allekirjoittamien” käsikirjoitusten arvovaltaa.

Raamattu on ylivoimaisesti levinnein kirja koko maailmassa. Se on kulkenut voitosta voittoon. Mutta sillä on myös kärsimyshistoriansa, jollaista mikään muu kirja ei ole kokenut. Sitä on vainottu, se on ollut ja on edelleen monin paikoin kielletty, sitä on pilkattu, poltettu, sitä on leikelty osiin, sitä on yritetty muuttaa. Kaikki on ollut turhaa. Raamattu elää ja jatkaa muuttumattomana voittokulkuaan kautta maailman. Mistä tämä johtuu? Siitä, että Jumalan sana on elävä ja pysyvä. (1 Piet. 1:23).

7. Yhteiskunnan ja ihmisten elämän todistus 

Jumala on ilmoittanut elämää suojelevat lait Raamatussa kymmenessä käskyssä. Kun niistä poiketaan, ihminen yksilönä ja yhteiskunta kärsivät. Ranskan vallankumouksen aikana päätettiin ottaa käyttöön 10-päiväinen työviikko. Ihmiset eivät jaksaneet. Oli palattava seitsenpäiväiseen viikkoon. Raamattu oli oikeassa.

Kun yhteiskunta säätää lakeja, jotka ovat vastoin Raamattua, on varmaa, että ne osoittautuvat pitkän päälle huonoiksi jopa tuhoisiksi. Raamattu sanoo: ”Vanhurskaus korottaa kansan, mutta synti on kansakuntien häpeä.” (Snl.14:34). Kun ihminen yrittää muuttaa luonnon järjestystä, hän valmistelee itselleen ongelmia ja tuhoja. Jumala on elämää ylläpitävä voima. Hänen ei tarvitse muuta kuin vetää suojelevan kätensä pois ja jättää ihminen oman turmeltuneen mielensä valtaan, niin ihminen oletetussa viisaudessaan tuleekin tyhmäksi ja tuhoaa elämää, elinmahdollisuuksiaan ja itseään.

Lue Room. 1:18-32.

Miljoonien, satojen miljoonien, ehkä miljardien ihmisten elämä on muuttunut heidän lukiessaan Raamattua. He ovat kohdanneet Raamatun Jumalan ja Vapahtajan Jeesuksen Kristuksen. Tämä on valtava todiste siitä, että Raamattu on oikeassa. Se kestää tiheän kritiikin. Sen sanoman varaan voi panna elämänsä.

Jumalan olemassaolosta ei yleensä kannata väitellä. Asiastaan täysin vakuuttunut ei muuta kantaansa esitetäänpä hänelle millaisia todisteita tahansa. Parempi on haastaa henkilö 21 päivän kokeeseen. Kahdenkymmenen yhden päivän kokeessa henkilö pannaan lukemaan Johanneksen evankeliumi, aina yksi luku päivässä ja kehotetaan häntä sanomaan ääneen joka kerta: ”Jumala en usko sinuun, mutta jos tämä on totta, niin näytä se minulle.”

Eräs mies on kertonut jälkeenpäin:” Raamattu kumosi kaikki vastaväitteeni. Kaikki argumenttini olivat kuin savupilvi Kristuksen edessä. Hän uskoi ja pelastui.

(Gideon –lehti 1/2004)

8. Raamatun tulkinta pähkinänkuoressa  

( Eero Junkkaala, Kulmakivi 5/2002)

1. Raamattu on selvä ja yksinkertainen.  Raamatun pääsanoma on kenen tahansa käsitettävissä, eikä sen oikea ymmärtäminen vaadi teologista eikä mitään muutakaan koulutusta. Kristus on 
Raamatun keskus, ja jokainen Raamatun lukija voi löytää hänet tuon kirjan lehdiltä.

2. Lue niin kuin on kirjoitettu. Tulkinnan lähtökohtana on, että teksti tarkoittaa sitä, mitä se sanoo. Tekstiin ei pidä lukea sellaista, mitä siinä ei ole.

3. Raamattua on selitettävä Raamatulla. Vaikeisiin kohtiin on etsittävä apua selkeämmistä kohdista, ja Vanhaa testamenttia on tulkittava Uuden testamentin valossa.                                                                        

Täytyy varoa Raamatun ulkopuolelta nousevia tulkintaperiaatteita.

4. Uskontunnustukset ja kirkon traditio antavat tulkintahorisontin. Uskontunnustuksiin on kiteytetty Raamatun ydinsanoma. Tärkeintä on se, mikä puhuu Kristuksesta ja uskonvanhurskaudesta. Jos kirkon oppiin tuodaan jokin uutuus, sitä on kovasti epäiltävä.

5. Raamattua ei voi ymmärtää ilman lain ja evankeliumin erottamista. Jumalan laki osoittaa, miten ihmisen tulee elää. Samalla se ajaa meidät täydelliseen umpikujaan osoittaessaan meidät lainrikkojiksi ja syyllisiksi. Evankeliumi lahjoittaa Kristuksen ja anteeksiantamuksen. Kummastakaan ei saa tinkiä piiruakaan.
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