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RAUHA JUMALAN KANSSA 
1. Rauha heprealaisessa ajattelussa

Ihmiset ovat kaivanneet rauhaa ilmeisesti aina. Rauha on hepreaksi shalom, jota käytetään yhä tervehdyksenä. Shalom tarkoitti alun perin sellaista tilaa, jossa ihminen on vahingoittumaton, haavoittumaton, suojassa viholliselta, eheä ja elää hyvässä sovussa ja yhteydessä ystävien, naapurien ja liittolaisten kanssa. 

Taustaksi on ymmärrettävä aavikon paimentolaisen kova elämä. Shalom oli hetki, jolloin ei tarvinnut pelätä petojen eikä vihollisen hyökkäystä vaan saattoi heittäytyä lepäämään puun vilpoiseen varjoon tai paimentolaisteltan nahkaiselle lepoalustalle, rentoutua ja olla täydellisesti turvassa.

Shalom, rauhan toivottaminen, oli turvan ja pelastumisen, suojan ja avun saamisen sekä ystävyyden toivottamista. Näin rauha heprealaisessa ajattelussa ei ollut ensisijaisesti sisäinen mieliala, vaan jotain ihmisen ulkopuolella olevaa, joka sitten myös tulee hänen sisimpäänsä.

2. Ihmisen rauhattomuuden syy

Nykyisin ihmisillä on monia rauhattomuuden syitä. On taloudellisia vaikeuksia, sairauksia, mielenterveysongelmia, päihdeongelmia, aviokriisejä, yksinäisyyttä, huolta lapsista, huolta ja pelkoa ekokatastrofista ja maailman rauhan järkkymisestä. Ja kaiken takana väijyy kuolema. 

Raamatun mukaan ihmisen pahin uhka ei ole kuitenkaan inhimillisissä, luonnollisissa asioissa, ei ihmisten pahuudessa, ei kuolemassa, ei edes Paholaisessa. Syntiin langenneen ja Jumalaa vastaan kapinoitsevan ihmissuvun ja sen jokaisen yksityisen jäsenen pahin uhka on Pyhä Jumala.

Jumala on hyvä ja rakkaus. Hän on luonut ihmisen ja antanut jokaiselle elämän lahjaksi. Hän pitää elämää yllä ja antaa kaikkea hyvää nautittavaksemme. ”Hän antaa aurinkonsa nousta niin hyville kuin pahoille ja lähettää sateen niin hurskaille kuin jumalattomille” (Mt.5:45). Pyhä Jumala on kuitenkin hänelle selkänsä kääntäneelle ja kapinaan nousseelle ihmiselle vaarallinen. Jeesus sanoo: ”Minä sanon teille, ystävilleni. Älkää pelätkö niitä, jotka tappavat ruumiin, mutta joiden valta ei ulotu sen pitemmälle. Kuulkaa, ketä teidän tulee pelätä. Pelätkää häntä, jolla on valta sekä tappaa ihminen että syöstä hänet helvettiin. Niin, sanon teille: häntä teidän                                                                                     

on pelättävä.” ( Lk 12:4-5). 

Kapinassa Jumalaa vastaan on nytkin jokainen, joka ei ole tietoisesti muuttanut mieltään, tehnyt erillisrauhaa, antautunut ja suostunut elämään hänen rakkautensa alaisuudessa ja ystävyydessä.

Jokaisella ihmisellä on jonkinlainen aavistus siitä, että suuri selvittely tulee kerran. Jumalan oikeudenmukaisuus toteutuu. Tämä tietoisuus tulevasta tuomiosta synnyttää Jumalaa vastustavan ja pakenevan ihmisen sielun syvyyteen perusrauhattomuuden. ”Jumalaton pakenee, vaikkei kukaan aja häntä takaa”(Snl 28:1). Jeesusta tuntemattoman, kuolevan ihmisen perusahdistus on siinä, ettei hän tiedä tai aavistaa ja pelkää, mihin hän on joutumassa.

Jumala tulee osoittamaan kapinoivalle ihmiskunnalle oman oikeudenmukaisuutensa ja ihmiskunnan vääryyden, ja Kaikkivaltiaana Jumalana hän tekee sen sillä tavalla, ettei kukaan enää koskaan nouse kapinaan häntä vastaan. Ihmisen kapina Jumalaa vastaan on käynnissä ja lopun ajan edetessä se on muuttuva yhä näkyvämmäksi ja  päättyvä Jeesuksen paluuseen, hänen voittoonsa ja viimeiseen tuomioon

3. Rauha Jeesuksen sovitustyön tähden                                                                                  

Jumalan rakkaus ja armahtavaisuus näkyy siinä, että hän on tehnyt rauhan ihmiskunnan kanssa jo 2000 vuotta sitten. Aloite tähän tuli ensimmäisenä jouluna Jumalalta, kun hän lähetti oman Poikansa kapinoitsevan ihmiskunnan keskelle. Profeetta Jesaja nimittääkin häntä ennustuksessaan Rauhan Ruhtinaaksi.”Sillä lapsi on syntynyt meille, poika on annettu meille. Hän kantaa valtaa harteillaan, hänen nimensä on Ihmeellinen Neuvonantaja, Väkevä Jumala, Iankaikkinen Isä, Rauhan Ruhtinas. Suuri on hänen valtansa, ja rauha on loputon Daavidin valtaistuimella ja hänen valtakunnassaan. Oikeus ja vanhurskaus on sen perustus ja tuki nyt ja aina. Tämän saa aikaan Herran Sebaotin pyhä kiivaus.” (Js. 9:5-6).
Rauhan teossa on aina kaksi osapuolta.  Koska ihmiskunnasta ei löytynyt yhtään Jumalan kanssa tasaveroista rauhan teon toista osapuolta, täytyi hänen itsensä tulla myös ihmiskunnan edustajaksi Pojassaan Jeesuksessa Kristuksessa. Pitkäperjantaina ihmiskunnan edustaja – Jeesus – samalla Jumala ja ihminen, kärsi ihmiskunnan tähden. Jeesus oli rauhanteon toinen, tasaveroinen ja synnitön osapuoli. Siis oikeastaan ja varsinaisesti Jumala teki rauhan itsensä kanssa. Rauha on tehty ulkopuolellamme. Me saamme tarttua siihen. Tätä nimitetään evankeliumiksi.

Ristillä Jumala sovitti maailman itsensä kanssa. Syyllisyytemme ja rangaistuksemme vaativat jumalallisen ratkaisun. Hinta oli mieletön. Jumalan piti hylätä oma Poikansa. Isä ei vain rangaissut Poikaansa, vaan hän myös kärsi Pojassaan. Isä ei pakottanut Poikaansa lähtemään, vaan Poika lähtee vapaehtoisesti, mielellään täyttämään Isän tahdon. Hän ottaa kärsittäväkseen Isän Jumalan 

ihmisten synneistä määräämän rangaistuksen heidän puolestaan. ”Siksi Kristus sanoo maailmaan tullessaan: ’Uhreja ja lahjoja sinä et halunnut, mutta sinä loit minulle ruumiin. Polttouhrit ja syntiuhrit eivät sinua miellyttäneet. Silloin minä sanoin: Tässä olen. Niin kuin minusta on kirjakääröön kirjoitettu, niin olen tullut tekemään, täyttämään sinun tahtosi Jumala” (Hepr.10:5-7).

4. Sovitus tulee ottaa vastaan

Koko ihmiskunta on sovitettu Jumalan kanssa ja lunastettu takaisin Saatanan vallasta. Rauha on tehty Jumalan ja koko ihmiskunnan välille. Onko sitten jokainen ihminen ilman muuta tämän perusteella pelastettu? Ei. Hyväkään lääke pullossa ei auta, jos sitä ei nautita. 

Jumalan tekemä yleinen rauha ihmiskunnan kanssa toteutuu yksilötasolla kuitenkin vasta sitten, kun ihminen tekee parannuksen eli muuttaa mielensä, tunnustaa syntinsä ja kapinansa ja turvautuu uskossa Jeesuksen ristillä hankkimaan sovitukseen.

Jokainen ihminen erikseen ottaa vastaan sovituksen uskossa tai hylkää sen. Jumala vetää ihmistä parannukseen ristin luokse, mutta hän ei pakota. Tänäänkin on vain yksi ovi, joka vie sisälle pelastukseen ja se on suostuminen sovitukseen. Apostoli kehottaa: ”Jumala itse teki Kristuksessa sovinnon maailman kanssa eikä lukenut ihmisille viaksi heidän rikkomuksiaan; meille hän uskoi sovituksen sanan. Me olemme siis Kristuksen lähettiläitä, ja Jumala puhuu teille meidän kauttamme. Pyydämme Kristuksen puolesta: suostukaa sovintoon Jumalan kanssa” (2 Kr.5:19-20).

Jumala vetää ihmistä Jeesuksen luokse. Jeesus on valmis ottamaan jokaisen avosylin vastaan. Mutta meistä ovi elämään tuntuu ahtaalta, koska siitä eivät mahdu mukana omat ansiot Jumalan edessä eivätkä tunnustamattomat synnit.

On tärkeää pysyä Raamatun ilmoituksessa Jumalan ehdottomasta pyhyydestä, niin hänen rakkautensa ja armonsa tulevat myös ehdottomana siihen suostuvalle. Jeesuksen ristin ihanuus näkyy kirkkaana vain ansaitsemamme kadotuksen synkkää taustaa vasten.

Kasteessa ihminen liitetään Jeesuksen kuolemaan ja ylösnousemukseen. Mutta niin harvat säilyvät Jeesuksen yhteydessä. Siksi meidän tulee kääntymyksessä palata Jeesuksen luokse. Kun ihminen kääntyy ja turvautuu Jeesukseen syntiensä sovittajana, Jumala lukee hänen uskonsa hänen vanhurskaudekseen eli Jumalalle kelpaamisekseen. Jumalan luona tapahtuu vapauttava tuomiotoimi, jossa syyllinen ihminen julistetaan uskon tähden syyttömäksi. Kaikki hänen syntinsä annetaan anteeksi. Samalla Jumala antaa syyttömäksi julistetulle ihmiselle Pyhän Hengen tämän sisimpään. Näin syntiin kuollut henkemme syntyy uudesti. Pyhä Henki on uskovalle annettu sinetti, josta Jumala tuntee hänet omakseen.

”Kristukseen tekin nyt uskotte kuultuanne totuuden sanan, pelastuksenne evankeliumin. Häneen uskoessanne te myös olette saaneet luvatun Pyhän Hengen sinetiksenne. Se on meidän perintöosamme vakuutena, joka takaa meille lunastuksen, Jumalan kirkkauden ylistykseksi” (Ef.1:13-14). 

5. Ristin merkitys

Kristuksen risti on ainoa avain Raamattuun. Missä Kristuksen ristin viisautta ei tunnusteta, siinä koko Raamattu jää Lutherin mukaan suljetuksi kirjaksi. Lause: ”Hän kantoi meidän syntimme” on koko evankeliumin perusta ja se yksin erottaa meidät ja meidän uskomme kaikista muista uskonnoista. Vaikka risti on salaisuus, tarkoitus ei ole, että se jäisi meille avautumatta. Pyhän Hengen tehtävä on avata se meille. Ristin salaisuus ei avaudu pohdiskelevalle ajatukselle, vaan ainoastaan ahdistetulle omalletunnolle, sille joka tarvitsee armoa. 

Vain se, joka omalla kohdallaan on huolestunut ja pelkää syntiä ja Jumalan tuomiota, osaa kuunnella ristin sanomaa. Sellainen ajattelu, joka ei ahdistusten kautta ole oppinut pelkäämään Jumalan ankaruutta syntiä kohtaan, ei näe tarvitsevansa ”sitä Kristusta, joka välimiehenä astuu epätoivoisen syntisen ja loukatun Jumalan kohtaamispaikalle”. Aavistammeko edes nykyään Jumalan tuomion ja vihan todellisuutta? Me laulamme ylistyslauluja Jumalan voimasta, kunniasta, kirkkaudesta ja pyydämme samalla häntä vetämään meitä lähelleen. Jos niin tapahtuisi – ilman Kristusta – me tuhoutuisimme.

”Jumalani, Jumalani, miksi minut hylkäsit?” Jumala todella oikeasti hylkäsi hetkeksi Poikansa ja käänsi kasvonsa pois hänestä, joka oli tehty synniksi meidän edestämme. Hän hylkäsi Poikansa, jottei hänen tarvitsisi hylätä meitä. Synnin vakavuus tulee esille Jeesuksen ristissä. Kaikki meidän saastaiset, alkeelliset ja kauhistavat syntimme olivat hänen päällään ja Jumala tuomitsi ne hänessä. ”Eikö risti ole kauhistuttava ja raaka asia?” Kyllä, koska meidän syntimme ovat Jumalan silmissä sellaisia.                                                                            

Ihminen ei koskaan pääse eroon Jumalasta: Olemme joko hänen ikuisen rakkautensa tai ikuisen tuomionsa kohteita. Se kumpaa olemme, riippuu meidän suhteestamme Jeesukseen, ristiinnaulittuun Jeesukseen.  

6. Rauha Jumalan kanssa on tila                                                                                      
Rauha Jumalan kanssa on tila, missä Jumalan viha synnin tähden ei enää kohdistu ihmiseen ja missä Paholaisen hyökkäykset ja ihmisten pahuus ja inhimillisen elämän vastoinkäymisetkin menettävät syvimmän ja varsinaisen merkityksensä. Rauhaan Jumala kanssa päästään Jeesuksen sijaiskärsimyksen perusteella ja vain siten. Kapina ja syyllisyys päättyvät heti, kokonaan ja ehdottomasti, kun syntinen ihminen sydämessään turvautuu Jeesuksen ristinuhriin. Rauhan varsinainen olemus on siinä, että vihollisuus Jumalan ja ihmisen välillä päättyy. ”Kristus on meidän rauhamme” (Ef 2:14). Kirkkoisä Augustinus kirjoittaa: ”Ihmissydän on levoton, kunnes se löytää rauhan Jumalassa.”

Tie rauhaan on uskovallekin jatkuvaa palaamista siihen lohdutukseen, minkä Jeesuksen täytetty työ ristillä lahjoittaa.

Ristin evankeliumi on ilosanoma. Se on uskomme ydin. Meidän tulee kuitenkin muistuttaa jatkuvasti vakavasta tosiasiasta: Ellei ihminen ole suostunut ottamaan vastaan sovitusta Jeesuksen ristinkuoleman tähden ja ellei hän elä jatkuvasti tämän sovituksen osallisuudessa uskossa Jeesukseen, hän on edelleen Jumalan vihan alla ja jos tilanne jatkuu tällaisena ajalliseen kuolemaan asti, Jumala tuomitsee hänet iankaikkiseen kadotukseen. Tämä on Raamatun selvä opetus. Älkäämme pettäkö itseämme ja muita. ”Sillä, joka uskoo Poikaan, on ikuinen elämä, mutta joka ei tottele Poikaa, se ei pääse näkemään elämää, vaan Jumalan viha pysyy hänen yllään (Jh.3:36).

Tänäänkin meidän suurin kysymyksemme on: ”Onko meillä rauha Jumalan kanssa?” ”Koetelkaa itseänne, oletteko uskossa. Tutkikaa itseänne. Vai ettekö tunne itseänne, että Jeesus Kristus on teissä? Ellei, niin ette kestä koetusta.” (2 Kr.13:5). Jeesus itse sanoi jäähyväispuheessaan opetuslapsilleen: ”Rauhan minä jätän teille. Oman rauhani minä annan teille. En minä anna teille niin kuin maailma antaa. Älköön teidän sydämenne olko murheellinen älköönkä pelätkö.” (Jh.14:27). Näihin sanoihin sisältyy lupaus ihmisten syvimpien kaipuiden täyttymisestä. Jeesuksessa on tarjolla shalom, täydellinen turva, yhteys, eheys. Kuka voisikaan toivoa enempää, kuka luvata enempää!
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