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RAUHASSA ITSENSÄ KANSSA

Johdanto

Ihmiset etsivät usein rauhaa itsestään, sisimmästään. Ajatellaan, että oman sisimmän halujen ja kaipausten tunnistaminen johtaa tasapainon ja levollisuuden löytämiseen ja sen kokemiseen. Keinona on mietiskely, katseen kääntäminen itseen, sisäänpäin. Mielenrauhalla, oman sisimmän sopusoinnulla, on kova kysyntä. Tuo kysyntä on ilmausta myös laajemmasta etsinnästä, sillä siihen sisältyy kysymys elämän tarkoituksesta. 

Mutta onko oma sisin, sielu, psyyke rauhaa itsensä kanssa etsivälle ihmiselle oikea osoite? Rauhan ja levollisuuden sijasta löytyykin sisimmästä jotain aivan muuta: kuten elämätöntä elämää, ahdistusta, rikkinäisyyttä, ristiriitoja, pelkoja, itsekkyyttä, väärin tekemisiä, syyllisyyttä. ”Ken itseään etsii, se itsensä löytää,” sanoi Tuomas Kempiläinen.

Rauhaa itsensä kanssa pitääkin lähteä ensisijaisesti etsimään, niin paradoksaaliselta kuin se tuntuukin, itsensä ulkopuolelta, Jumalasta, Jumalan sanasta. Itsensä etsiminen voi toki olla myös hyödyllistä, edellyttäen, että uskaltaa kohdata kaiken sen, mitä omasta sisimmästä löytyy. Yleensä siihen tarvitaan avuksi hyvä kirja, joka auttaa tutkimisessa, sielunhoitaja tai muu rinnalla kulkija.  Silloin voi kohdata itsensä, oman todellisuutensa niin, että siitä lähtee uusi kasvu, tervehtyminen niin suhteessa Jumalaan, lähimmäisiin kuin omaan itseensäkin. Ahdistus voi olla usein viesti, joka haluaa osoittaa tietä tähän.

1. Rauha Jumalan kanssa on perusta rauhalle itsensä kanssa

Kristillisen ihmiskuvan mukaan ihminen on ruumis, sielu ja henki. (1 Ts.5:23). Ruumis on ihmisen ulkoinen osa. Sielu, psyyke käsittää järjen, tahdon ja tunteet. Henki on ihmisen uskonnollinen osa. Henkemme kautta me olemme yhteydessä Jumalaan. 

Ihmisen kokonaisvaltainen sopusointu on sitä, että nämä eri osa-alueemme ovat kaikki toimivia ja niiden välillä on harmonia. Olemme luodut ja tarkoitettu elämään niin, että Jumalan Pyhä Henki asuu meidän hengessämme. Näin henkemme, joka saa elämän ja voimansa Jumalalta, johtaa sieluamme ja sielu puolestaan ruumistamme. Tämä on se tasapainotila, jossa ihmisellä on rauha Jumalan kanssa ja rauha itsensä kanssa.

Syntiinlankeemuksessa tämä sopusointu särkyi ja tärkein suhteemme, suhde Jumalaan katkesi. Olemme kaikki syntyneet tähän maailmaan kantaen itsessämme syntiinlankeemuksen perintöä. Suhde Jumalaan on poikki. Henkemme on lähes toimimaton eli kuollut syntiin (Ef.2:1-5). Elämme vain ruumillamme ja sielullamme, Jumalan Hengen ohjaavaa vaikutusta meidän henkemme kautta ei ole. Sielun kaikki osa alueet järki, tahto, tunne ovat syntiinlankeemuksen ja synnin vaurioittamat. Järki ei tunne eikä tavoita Jumalaa. Tahto haluaa paeta häntä eikä halua alistua Jumalan tahdon alaisuuteen. Tunne saa Jumalan ja hänen alaisuuteensa suostumisen ja siinä elämisen tuntumaan epämiellyttävältä jopa vastenmieliseltä. Sielumme ja ruumiimme tarpeet ja halut ovat syntiinlankeemuksen perintönä vääristyneet himoiksi.

Kristus on kuolemallaan kantanut syntimme ja tehnyt ihmisen pelastettavissa olevaksi. Kun ja jos suostumme Jumalan vetäminä tulemaan Jeesuksen luokse, tunnustamaan syntimme ja syntisyytemme, saamme syntimme anteeksi. Jumala vanhurskauttaa meidät eli julistaa meidät syylliset uskon tähden syyttömiksi. Samalla hän antaa henkeemme Pyhän Henkensä, jolloin synnymme uudesti. Syntiin kuollut henkemme herää elämään, omatunto alkaa toimia ja henkemme kautta olemme yhteydessä Jumalaan. Eläväksi tehty henkemme voi ottaa vastaa Jumalan elämää Sanan, ehtoollisen, rukouksen ja uskovien yhteyden välityksellä.
Tällöin henkemme asettuu oikeaan asemaan ja alkaa johtaa sieluamme ja sielu edelleen ruumistamme. Ihmisen johtamisjärjestelmä tulee kuntoon. Tämä tapahtuu ja toteutuu meidän turmeltuneen luontomme ja muiden vihollistemme, maailman ja Paholaisen, vastustuksesta johtuen hitaasti ja puutteellisesti tässä elämässä, mutta se kuitenkin perusta rauhalle ja sopusoinnulle.  

2. Synti aiheuttaa rauhattomuutta
Synti aiheuttaa niin uskovan kuin epäuskoisenkin sisimmässä rauhattomuutta ellei ihminen ole kokonaan paatunut. Synti sen lisäksi, että se aiheuttaa syyllisyyttä Jumalan edessä, aiheuttaa myös sisäisiä ristiriitoja persoonallisuudessa. Se vie rauhan. Siksi synnistä on tehtävä parannus eli tunnustettava se Jumalalle, pyydettävä anteeksiantamusta ja Jeesuksen veren puhdistusta. Jos on tehty syntiä ihmisiä vastaan esimerkiksi pahoilla sanoilla, vähättelyllä, juoruilulla, pettämällä …, ne on selvitettävä ja pyydettävä anteeksi niiltä, joita vastaan syntiä on tehty. Tunnustamisen jälkeen synnin saa uskoa anteeksi. (1 Jh.1:9). Sen saa uskoa anteeksi silloinkin, vaikka lähimmäinen ei antaisi anteeksi.

3. Ihmissuhteet ahdistavat
Jeesus sanoi jäähyväispuheessaan opetuslapsilleen: ”Rauhan minä jätän teille. Oman rauhani minä annan teille. En minä anna teille niin kuin maailma antaa. Älköön teidän sydämenne olko murheellinen älköönkä pelätkö” (Jh.14:27). Tämä ei ole kuitenkaan kaikki, mitä Uusi testamentti sanoo rauhasta. Jeesus esittää myös aivan päinvastaisia lausumia, joiden mukaan hän onkin

rauhattomuuden aiheuttaja eikä suinkaan rauhan tuoja.

”Älkää luulko, että minä olen tullut tuomaan rauhaa maan päälle. En ole tullut tuomaan rauhaa, vaan miekan. Minä olen tullut nostamaan pojan isäänsä vastaan, tyttären äitiään vastaan ja miniän anoppiaan vastaan, ja ihmisen vihollisina on hänen talonsa väkeä.” (Mt.10:34-36).

”Luuletteko, että olen tullut tuomaan rauhaa maan päälle? En, minä sanon teille, vaan riitaa. Tästedes samassa talossa viisi riitautuu keskenään…” (Lk 12:51-53).

Usko Jeesukseen ja rauha Jumalan kanssa eivät siis tuokaan ilman muuta mukanaan sopua ja rauhaa ihmisten välille. Hänen sanansa ja vuosituhantinen kokemus osoittavat usein aivan päinvastaista. Lähimpiensä kanssa ristiriidassa elävä ihminen tuskin myöskään voi säilyttää stoalaista järkkymätöntä tyyneyttä, vaan joutuu siis Jeesuksen lupaaman rauhan sijasta tai sen rinnalla sisäiseen ahdistukseen. Tämä ristiriitaisuus ulottuu vielä pidemmällekin. Yksittäisen uskovan ihmissuhdevaikeudet voidaan ainakin toisinaan ja pahimmassa tapauksessa selittää hänen omasta hankaluudestaan ja rikkinäisyydestään johtuviksi. Kuitenkin Jeesus sanoi seuraajilleen kokonaisuutena, seurakuntana: ”Te joudutte kaikkien kansojen vihaamiksi minun nimeni tähden. ” (Matt 24:9). Tämä on merkinnyt, merkitsee nyt ja tulee yhä laajenevasti merkitsemään kristittyjen vainoja, jotka lopulta muodostuvat yleismaailmallisiksi. Tässä on kehityksen, inhimillisen ihmisystävyyden, humanismin ja suvaitsevaisuuden lopputulos.

Risti yhdistää erilaiset ihmiset, Jeesuksen omat toisiinsa, mutta risti myös jakaa ja erottaa Jeesuksen omat maailmasta, joka vihaa heitä. Kuitenkin Jeesus sanoo sanassaan meille: ”Älkää mistään murehtiko, vaan kaikessa saattakaa pyyntönne rukouksella ja anomisella kiitoksen kanssa Jumalan tietoon. Jumalan rauha, joka on kaikkea ymmärrystä ylempi, on varjeleva teidän sydämenne ja ajatuksenne Kristuksessa Jeesuksessa” (Fil.4:6-7).
4. Subjektiivinen ja objektiivinen rauha
Jeesus on siis luvannut antaa omilleen myös rauhan sisimpään, sisäisen levon tyyneyden ja oikealla 
tavalla ymmärrettynä myös huolettomuuden kaiken tällaisen ahdistuksenkin keskellä. Tällainen yli ymmärryksen menevä rauha hänellä itsellään oli myrskyisän elämänsä keskellä. Tällainen rauha on ollut myös hänen todistajillaan. Sellainen oli Paavalilla monissa tilanteissa, Stefanuksella kivittämisen uhatessa ja sen aikana, Rooman marttyyrikristityillä, Lutherilla keisarin edessä ja monilla muilla. Jossain määrin sitä saa kokea jokainen uskova joskus ja varmasti aina sitä enemmän, mitä enemmän pahaa tulee kärsittäväksi. Paavali sanoo, että tämä rauha on kaikkea ymmärrystä ylempänä, toisin sanoen, se on käsittämätön niin sille, jolla se on kuin ulkopuolisillekin.

Tämä rauha on sisäinen, subjektiivinen tunne ja se on suhteellinen ja voi horjua. Sen sijaan rauha Jumalan kansa Kristuksen tähden on objektiivinen, ehdoton. Uskosta tulevan mielenrauhan kokemista tai sen puuttumista ei saa millään tavoin asettaa uskon mittapuuksi. Jeesukseen uskovalla ihmisellä on aina ehdoton rauha Jumalan kanssa, vaikka hänen sisäinen mielenrauhansa voi horjuakin. Olihan Paavalikin ajoittain täynnä ahdistusta ja pelkoa.

5. Pelastusvarmuus, hyvä omatunto ja sisäinen rauha
Eläväksi tehty henkemme yhtyy Pyhän Hengen todistukseen. ”Henki itse todistaa yhdessä meidän henkemme kanssa, että olemme Jumalan lapsia”(Rm.8:16). Pelastusvarmuudesta ei saa tulla lihallista itsevarmuutta. Pelastusvarmuus kehittyy hengellisen kasvun myötä ja painottuu yhä enemmän Kristuksen täytettyyn työhön. Synnintunto syvenee, mutta Jeesuksen armo kätkee syntisen turvaan.

Hyvä omatunto ja pelastusvarmuus kuuluvat yhteen. Mitkä asiat nakertavat hyvää omaatuntoa ja pelastusvarmuutta, joka tulisi olla jokaisen kristityn normaalitila?

Niitä ovat tunnustamattomat synnit ja näin hyvän omantunnon hylkääminen: ”Joka rikkomuksensa salaa, ei menesty, mutta joka ne tunnustaa ja hylkää, saa armon” (Snl 28:13-14). Niitä ovat myös selvittämättömät synnit ja se ettei tunnustauduta Jeesuksen omaksi, yritetään kulkea kahta tietä, etsitään pelastuksen perustaa itsestä, omista teoista ja tunteista, lyödään laimin hengellisen elämän hoitaminen. Näissä asioissa tulee pyytää Jumalalta apua, jotta voi muuttua ja panna pois väärät asiat ja synnit.

Hyvä omatunto on perusta myös sisäiselle rauhalle. Jumalan anteeksiantamus Jeesuksen tähden tuo hyvän omantunnon. Hyvä omatunto tulee säilyttää. ”Säilytä usko ja hyvä omatunto. Jotkut ovat sen hylänneet ja joutuneet uskossaan haaksirikkoon” (1 Tm.1:19)

Uskovienkin ihmisten omattunnot ovat erilaiset. On asioita, jotka ovat pelastuksen ja Jumala –suhteen kannalta neutraaleja asioita (adiafora =yhdentekevät asiat). Ne ovat mm maalliseen elämään ja luomisjärjestykseen kuuluvia asioita. Raamattu vaikenee tällaisista asioita kokonaan tai suhtautuminen niihin on kaksitahoinen tai muuten tulkinnanvarainen. Ne eivät löydy Raamatun synti- hengen hedelmä-, hyve-, eikä kehotusluetteloista. Joka tapauksessa ne ovat kehällisiä eivätkä uskon ja pelastuksen kannalta keskeisiä asioita.                                                                                        

Kuitenkin ne ovat jotenkin herkkiä ja kristityt kokevat ne usein eri tavalla. Ne ovat toisille syntiä, toisille eivät. Niiden ongelmallisuus tai ongelmattomuus aiheutuu erilaisista omistatunnoista ja usein myös ympäröivästä kulttuurista. Tällaisia ovat mm syömiseen, juomiseen, pukeutumiseen, kauneudenhoitoon, päivien valikointiin, maallisiin juhliin osallistumisen asiat. Sellaisia ovat mm suhtautuminen kulttuuriin, lepopäivän vieton yksityiskohdat, syntyvyyden säännöstely.

Omatuntomme on muodostunut ja muokkautunut lapsuudessa vallinneista arvostuksista ja opetuksista, kodin ja hengellisen liikkeen opetuksista ja perinnäissäännöistä sekä ympäristön arvostuksista ja asenteista. Myös tottumus ajatella jostakin asiasta tietyllä tavalla muokkaa omantuntoa samoin luonteen sisäinen kuviointi esimerkiksi luonteen avaruus ja elämänmyönteisyys tai raskasmielisyys ja elämänkielteisyys. 

Lisäksi omatunto kehittyy ja sillä on eri kehitysasteita. Kokemus ja tieto muokkaavat omaatuntoa. Siihen vaikuttavat myös psyykkiset ja fyysiset sairaudet ja heikkouden tilat. Lisäksi omatunto voi turtua tottelemattomuudesta tai se voi vaatia yhä enemmän ja tulla liian ahtaaksi. On vahva omatuntoisia eli niitä, joilla on oikea tieto ja jotka ovat omassatunnossaan varmoja ja vapaita. Ja on 

heikko omatuntoisia eli puutteellisen tiedon vuoksi omassatunnossaan epävarmoja.(1 Kor 8). 

Raamatun ohje ehdonvallan asioissa on se, että omaatuntoaan vastaan ei tule tehdä, vaan meidän on tehtävä oman omantuntomme mukaisesti. Emme voi seurata toisen omaatuntoa, emmekä tuomita tai halveksia toista. ”Oikeaa tietoa” ei saa käyttää kovakouraisesti, niin että se rikkoo uskovien yhteyttä. Siksi rakkaus on tietoa tärkeämpi. ”Älä kysy oletko sinä oikeassa, vaan onko Jumala mukana tässä.”

Heikko omatuntoinen ei voi joustaa, koska hän tekisi omatuntoaan vastaan. Vahva omatuntoinen voi ja rakkauden tähden hänen tulee joustaa ja pidättyä sellaisesta, mistä heikko omatuntoinen pahentuu ja joutuu kiusaukseen. Hänen ei kuitenkaan tarvitse eikä pidäkään muuttaa mielipidettänsä asiasta, vaikka käyttäytymisessään joustaakin. Erilaisista omistatunnoista voi aiheutuu monia sisäisiä levottomuuksia ja taisteluita. Oikea tieto vapauttaa omantunnon. Ehdonvallan asioissa tulee hyväksyä omantunnon vapaus.

6. Epäterve syyllisyydentunne vie sisäisen rauhan
Syyllisyys ja syyllisyyden tunne eivät ole aina sama asia. Joillakin syyllisyyden tunne ei vain poistu, vaikka on tunnustanut mieltä painavat asiat sielunhoitajalle mitään salaamatta ja saanut synninpäästön. Joskus, asiasta riippuen, voi tarvita useitakin kertoja sielunhoitajan vakuutuksen synnin /syntien anteeksiantamuksesta Jeesuksen nimessä. Jos on edellisen lisäksi selvittänyt väärin tekemisensä viranomaisen tai asianomaisen henkilön kanssa, eikä syyllisyyden tunne kuitenkaan poistu, eikä rauhaa ja pelastusvarmuutta löydy, on kysymyksessä todennäköisesti yliherkkä omatunto jopa epäterve syyllisyyden tunne.

Omatunto ei ole kuitenkaan viimeinen tuomioistuin. Omatunto voi olla liian ahdas, loputtomiin vaativa. Siitä voi tulla hirmuvaltias. Psykologisesti puhumme silloin ahdistavasta yliminästä. Hengelliseltä kannalta katsottuna saamme kuitenkin omistaa 1 Jh 3:20 sanat ”… jos sydämemme syyttää meitä, niin Jumala on suurempi kuin meidän sydämemme ja tietää kaikki.” Epäterveen, neuroottisen syyllisyyden tunteen ollessa kysymyksessä, tarvitaan useimmiten sielunhoidon ohella terapiaa. 

7. Raamatullinen uskonnäkemys ja maailmankuva rauhan perustana
Ihminen voi olla Jeesukseen uskova, mutta hänellä ei ole raamatullista uskonnäkemystä ja maailmankuvaa tai ne ovat hyvin puutteelliset. Niiden sisäistäminen on hyvin merkittävä perusta sisäiselle rauhallemme. Raamatullista uskonnäkemystä ja maailmankuvaa ovat muun muassa seuraavat asiat: Jumala on luonut kaikki ja pitää sitä voimassa. Syntiinlankeemuksen tähden ei maailma eikä ihminen ole alkuperäisessä Luojan kädestä lähteneessä tilassaan. Jeesus on sovittanut koko maailman, mutta vain hänet vastaanottaneet pelastuvat. Jumala huolehtii omistaan ja tuntee asiamme. Jeesus on erityisesti uskovien Vapahtaja. Vaikka me olemme Jeesuksen omia, meissä asuu edelleen synti ja uuden luonnon rinnalla turmeltunut luonto. Tämä aiheuttaa sisäisiä taisteluja. Vaikka Saatana on tämän maailman ruhtinas, se on kuitenkin vain Jumalan kahlekoira. Jumalan rauhanvaltakunta tulee ja Kristuksen kuninkuus voittaa. Viimeisellä tuomiolla tapahtuu oikeus. Monen ahdistuksen kautta joudumme kulkemaan taivaaseen. Täällä ei kaikki suinkaan ole vielä täydellistä. Jo nyt on Jumalan valtakunta sisäisesti meissä näkymättömänä, mutta ei kuitenkaan vielä lopullisessa muodossaan ja täydellisenä. Iankaikkisuus on ratkaisevasti tärkeämpää kuin ajallisuus, koska se ei pääty koskaan.

Jos meillä on puutteellinen tai merkittäviä virheellisyyksiä sisältävä uskonnäkemys ja maailmankuva, niin meillä on uskovinakin varmasti ongelmia ja rauhattomuutta aiheuttavia tekijöitä uskossamme ja elämässämme suhteessa todellisuuteen ja kokemukseemme. (Vrt esim menestysteologia). 

Meidän tulee oppia ja sisäistää Raamatusta ja raamatullisesta opetuksesta oikea maailman- ja todellisuudenkuva.

8. Itsensä hyväksyminen ja itsetunto
Oman arvon tuntomme ja sitä kautta itsetuntomme vaikuttavat merkittävästi sisäiseen rauhaamme.

Itsetunnon perusta muodostuu aivan ratkaisevasti jo lapsuudessa ja perusta lasketaan jo varhaislapsuudessa. Hyväksyvässä ja rakastavassa mutta myös terveesti rajoja asettavassa kodin ilmapiirissä lapsen minän ja omanarvontunnon kehittyminen tapahtuu mahdollisimman tasapainoisesti. 

Toisaalta lapsena ja aikuisenakin koettu hylkäämineen, alistaminen ja vähättely vaikuttavat tuhoisasti omanarvontunnon kehittymiseen ja säilymiseen. Myös hyvin ankara kasvatus vaikuttaa kielteisesti itsetunnon kehittymiseen. Isä –kuva vaikuttaa Jumala –kuvaamme. Myös elämän raskaat ja erityisesti traumaattiset kokemukset syövät henkisiä voimavarojamme. Jokainen olemme enemmän tai vähemmän haavoittuneita tässä suhteessa.

Meidän tulee opetella jatkuvasti uskomaan tosiasia, että olemme Jumalan luomia ja Jumalan rakastamia. Jokainen on Jumalan luomana arvokas, juuri sellaisena kuin on. Ruumis, ulkonäkö, sielun kyvyt, henkiset ja fyysiset ominaisuudet ovat meille lahjaa. Jumala pitää omistaan huolta.

Itsetunnon ja yleensä psyyken hauraus on hyvin merkittävä tekijä sisäisen rauhan kokemiselle tai sen puuttumiselle. Siksi rauhaa Jumalan kanssa ei saa sekoittaa mielenrauhaan. Siksi ahdistuneella ja psyykkisesti hauraalla ihmisellä voi olla aito usko, vaikkei hänen psyyken tilansa välttämättä osoita siitä merkkejä. Rauha Jumalan kanssa on hengellinen, ei psykologinen käsite. 

9. Ulospäin suuntautuminen ja palvelu
Ulospäin suuntautuneisuus ja palveleminen antavat sisäistä lepoa, kun taas jatkuva itsensä ympärillä pyöriminen, itsensä tarkkaileminen, itsekkyys ja toimettomuus aiheuttavat rauhattomuutta.

Jokainen arkisen elämän tehtävä on meille kutsumus, jolla palvelemme Jumalaa. Lähimmäistemme palveleminen ja kuunteleminen tuovat hyvää mieltä ja auttavat unohtamaan omia ongelmiamme ja vaivojamme. Seurakunnassa jokaisella uskovalla on jokin armolahja, usein hyvin arkinen, jolla palvella. Se tulee panna käytäntöön. Jumalan silmissä lahjat ovat yhtä arvokkaita. Meiltä kysytään niissä uskollisuutta.

Lopuksi
Ahdistus ei ole vain negatiivinen asia. Siihen kätkeytyy usein viesti, joka osoittaa, että todellista rauhaa ei ole eksistentiaalisella eli olemassaolomme syvimmällä tasolla suhteessa Jumalaan ja lähimmäisiin. Ahdistus viestinä tahtoo johdattaa pelastukseen ja myös tervehtymään ja kasvamaan ihmisenä eli totuuteen ja rakkauteen. 

Sisäisen rauhan, rauhan itsensä kanssa, perustana on rauha Jumalan kanssa. Sitä ylläpitää armosta ja anteeksiantamuksesta eläminen ja hyvän omantunnon säilyttäminen. Myös rauha ja hyvät ihmissuhteet lähimmäisten kanssa, ”mikäli meistä riippuu”, ovat tässä tärkeässä asemassa. Raamatullinen maailmankuva ja sen puitteissa olevat odotukset elämältä, luovat terveet puitteet kohdata elämä iloineen ja murheineen ja haasteineen. 
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