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USKOON JOHDATTAMINEN
A. Mitä sielunhoito on?

Sielunhoito on yleiskäsite, jolla tarkoitetaan ihmisen auttamista sovintoon Jumalan, lähimmäisensä, oman itsensä ja luonnon kanssa. Sielunhoidolle on ominaista, että se tapahtuu ihmisen kohtaamisen puitteissa. Sielunhoito pyrkii olemaan tietoista auttamistoimintaa. Sielunhoito jäsentyy kristilliseen pelastukseen, evankeliumin välittämiseen ja vastaanottamiseen ja kristittynä elämiseen. 

Sielunhoito –käsitteelle on ominaista kristillinen näkökulma, joka erottaa sen terapioista, muusta henkisestä ja psyykkisestä auttamisesta ja  ihmisten kohtaamisesta. Nämä voivat olla sinänsä hyviä ja tärkeitä asioita, mutta sielunhoito eri muodoissaan tapahtuu tai ainakin tulisi tapahtua tietoisesti Jumalan edessä.

Käsittelen tässä esityksessä seuraavia sielunhoidon osa-alueita: Uskoon johdattaminen, kahdenkeskinen rukous sekä ripittäytyminen ja synninpäästö. 

B. Milloin ihminen tarvitsee sielunhoitoa?

Sielunhoidon tarve on varsin yksilöllinen, mutta seuraavissa tapauksissa useimmat tarvitsevat auttajaa ja opastajaa

- uskoon sisälle pääsemiseksi

- syyllisyyden painaessa

- hengellisten tai ajallisten ahdistusten keskellä

- esirukoustukea tarvittaessa

- Jumalan johdatusta etsittäessä

C. Muutamia yleisperiaatteita

Sielunhoito on aina vapaaehtoista ja asianomaisen omasta tarpeesta lähtevää. Sielunhoitoon eikä sielunhoidossa saa olla minkäänlaista pakottamista eikä manipuloimista. Sielunhoitoon menemiseen voi kyllä rohkaista. 

Sielunhoito on aina erityisen luottamuksellista. Sielunhoidossa kävijöiden nimiä eikä mitään tunnistetietoja heistä ei saa ilmaista muille. Esiin tulleita asioita ei saa ilmaista muille. Luottamuksellisuuden vaatimus on ehdoton.

Sielunhoidossa avustava on aina ensisijaisesti kuuntelija. Autettavan puhumista rohkaistaan ja ohjataan kysymyksillä. Uskoon opastaminen edellyttää sielunhoitajalta yleensä aktiivisempaa roolia kuin muu sielunhoito. Yhdessä rukoileminen on aina osa sielunhoitoa. 

Sielunhoitaja on autettavaa varten. Rooleja ei saa missään tapauksessa vaihtaa saman tapahtuman aikana, vaikka saattaa tulla esiin asia, jossa auttaja itse tarvitsisi apua. Tämä ei tarkoita sitä, että auttaja ei saisi kertoa omaa kokemustaan, mutta sen tulee palvella autettavan asiaa. Kun ihminen hakeutuu sielunhoitoon, hän tulee etsimään apua omiin asioihinsa eikä joutumaan auttajan kuuntelijaksi.

Aito kiinnostus rohkaisee autettavaa. Sielunhoitajan tulee olla kuitenkin tahdikas. Uteliaisuus ei kuulu asiaan. Myötäeläminen eli empaattisuus on hyvä, mutta sielunhoitaja ei saa olla kuitenkaan liian tunnevaltainen. Hän ei saa sortua päivittelemään eikä kauhistelemaan, vaikka kuulisikin raskaita ja voimakkaitakin tunteita herättäviä asioita. 

D. Uskoon johdattaminen

Kiinnostuminen uskon asioista ja hengellisen avun etsiminen ovat Jumalan työtä. Uskon syntymisessä varsinainen toimija on Pyhä Henki, jonka tavoitteena on, että ihminen tuntisi syntinsä ja syyllisyytensä Jumalan ja ihmisten edessä ja turvautuisi uskossa Jeesuksen ristillä hankkimaan sovitukseen. Tähän avustajaksi Pyhä Henki kutsuu uskovia ihmisiä. Juuri sinä voit olla sellainen.

Tällainen tilanne saattaa syntyä hengellisen kokouksen jälkeen, jossakin piirissä, vieraisilla oltaessa, koulumatkalla tai melkeinpä missä tahansa. Jokaisella uskovalla tulisi olla ainakin yksi toimintamalli, jota voi soveltaa tilanteen mukaan. On harvinaista nykyisin, että ihmisellä on valmiiksi synnintunto ja mielessä polttavana kysymys: ”Miten löydän armollisen Jumalan?  
Tavallisesti Jumalan kutsun kohteena oleva ihminen on kyselevä, epätietoinen, epävarma, mutta kaipaa asioihinsa, myös Jumala-suhteeseensa, selvyyttä.

Tilanteessa voidaan edetä esimerkiksi seuraavasti:

1. ”Saanko esittää sinulle uskon perusasiat? Jos vastaus on myönteinen, niin:

     -  Jumala rakastaa sinua ja haluaa pelastaa sinut. (Lue Joh 3:16). Uskotko tämän?

     -  synti erottaa meidät Jumalasta. (Lue Room 3:23). Oletko sinä syntinen?

     -  Jeesus on kuollut ristillä ja kantanut meidän syntiemme rangaistuksen. Vain uskomalla 
   (=turvautumalla) häneen saamme syntimme anteeksi, kelpaamme Jumalalle ja pääsemme 
  taivaaseen. (Lue Joh 14:6). Uskotko tämän?
-  pelastus on Jumalan puolelta valmis, mutta Jeesus ei tule kenenkään elämään väkisin. Hän 
        odottaa, että vastaanotat hänet Herraksesi ja Vapahtajaksesi. (Lue Ilm 3:20 ).

2. ”Haluatko ottaa Jeesuksen vastaan elämääsi?”

      ”Voit tehdä sen rukoilemalla vaikkapa näin: ”Herra Jeesus! Tunnustan, että olen tehnyt syntiä 
      sinua vastaan. Uskon, että olet kuollut ristillä ja kantanut syntieni rangaistuksen puolestani. 
      Avaan tällä hetkellä elämäni oven sinulle ja tahdon ottaa sinut vastaan Herrakseni ja 
      Vapahtajakseni.” (Sielunhoitaja lausuu rukouksen yksin ja kysyy).

     ”Ilmaiseeko tämä rukous sen, mitä haluat?” Jos vastaus on myönteinen, rukoillaan se 
       yhdessä, esim sielunhoitaja edellä, opastettava toistaa lause kerrallaan ääneen ja jatketaan vielä 
       esim seuraavasti: ”Kiitos, että olet kuullut rukoukseni, ottanut minut vastaan ja antanut syntini 
       anteeksi. Opeta minua elämään omanasi. Aamen”

3.  ”Onko sinulla jotain asioita mielessäsi, jotka painavat sinua ja tahtoisit 

       tunnustaa ne Jeesukselle?” 

       Jos ei ole, siirrytään kohtaan 5. Jos on ja opastettava tunnustaa yksityiskohtaisia

       syntejään, sielunhoitaja kysyy lopuksi: ”Onko vielä jotain?”

4.    Sitten sielunhoitaja julistaa synninpäästön. Katso kohta F (ripittäytyminen ja synninpäästö).

5.    Sielunhoitaja panee kätensä opastettavan pään päälle tai hartioiden päälle ja

       siunaa opastettavan lausumalla Herran Siunauksen. ” Matti / Maija! Herra

       siunatkoon sinua ja varjelkoon sinua ….” (Huom! Toisen koskettamiseen on pyydettävä 

       lupa).
6.    Lopuksi keskustellaan ja sielunhoitaja kysyy, miltä opastettavasta tuntuu. Kerrotaan, että
       tunteet tai niiden puuttuminen eivät ratkaise, vaan tapahtuneet tosiasiat ja Jumalan lupaukset. 
       Kehotetaan lukemaan Raamattua aloittaen Johanneksen evankeliumista. Annetaan hengellinen 
       kirja. Pyydetään kokoukseen / raamattupiiriin. Vaihdetaan yhteystietoja.

7.   Sielunhoitaja ottaa yhteyden opastettavaan seuraavana päivänä tai ainakin kolmen päivän 
      kuluessa. Uusi uskova tarvitsee tukihenkilön. Jos sielunhoitaja ei voi toimia sellaisena ( on eri 
      paikkakunnalta), on hänet esiteltävä jollekin toiselle uskovalle, joka voi toimia tukihenkilönä.

E. Rukousavustajana / keskusteluavun antajana toimiminen

Tavallisesti sielunhoitaja toimii rukousavustajana hengellisen kokouksen jälkeen, mutta myöskin muualla kohdattaessa tai puhelimessa tällainen tilanne voi muodostua. Avun pyytäjä on tavallisesti toinen uskova, mutta myös etsijä voi kääntyä puoleesi jossakin elämänsä ongelmassa, jonka ei tarvitse aina olla aluksi hengellinen. 

Asia lähtee liikkeelle siitä, kun keskustelua tai yhdessä rukoilemista pyytävä kertoo asiansa ja ongelmansa, joskus myös kiitosaiheensa. Sielunhoitajan kannattaa kysyä, onko asianomainen jo Jeesuksen oma. Ellei hän ole tai on siitä epävarma, kannattaa kysyä haluaisiko hän tulla Jeesuksen omaksi tai saada varmuuden. Kuitenkin asiaa, minkä vuoksi hän tuli, ei pidä sivuuttaa, vaan tulee edetä hänen ehdoillaan. Jos hän ilmaisee halunsa löytää uskon, edetään edellisen kohdan periaatteiden mukaisesti.   

Sielunhoitajan tulee kuunnella hänen kertomustaan ja yrittää muodostaa kuva asianomaisen tarpeesta ja ongelmasta. Samalla hänen tulee mielessään pyytää Jumalan apua ja viisautta tilanteeseen. Asioita tarkennetaan kysymyksillä. Yritä hahmottaa ja muistaa esiin tulevat asiat, nimet ja rukouspyynnöt.  Kun hän on kertomuksensa kertonut, voit jäsentää hänen ongelmansa ja pyyntönsä esittämällä ne ääneen ja lopuksi kysyä, että ymmärsitkö oikein.

Sielunhoitajan tulee pysytellä objektiivisena eikä asettautua esimerkiksi henkilöristiriidoissa ilman muuta autettavansa puolelle. Autettava tarvitsee asioihin usein objektiivista näkökulmaa, jota sielunhoitajan tulisi kyetä avaamaan.

On asioita, jotka Raamatun sanan mukaan ovat väärin. Sielunhoitajan tulee pitäytyä Jumalan sanaan ja esittää hoidettavalle, mitä Raamattu sanoo asiasta. 

Mutta sitten on paljon asioita, joissa on vaikea antaa neuvoa. Silloin on parempi olla antamatta neuvoa, vaan tulee esittää näkökohtia, joiden perusteella autettava voi tehdä oman päätöksensä.

Lopuksi rukoillaan asioiden puolesta. Erityisesti, jos kysymyksessä on uskova ihminen, sielunhoitaja voi kysyä, haluaako tämä rukoilla itse ensin. Joka tapauksessa sielunhoitajan tulee rukoilla myös itse asioiden ja rukousapua pyytävän puolesta. Hän voi myös lausua hänelle Herran siunauksen.

Sielunhoitajan on hyvä myös kysyä, että painaako asianomaista joku asia ja tunteeko hän syyllisyyttä ja haluaako synninpäästön. Synninpäästöä ei kuitenkaan tule esittää eikä julistaa, jos esillä on ilmeinen synti, jota asianomainen ei ole vielä kypsä tunnustamaan ja/tai haluamaan luopua siitä. Silloin rukoillaan asian ja henkilön puolesta, että Jumala auttaisi häntä ja osoittaisi tahtonsa asiassa.                                                                                        

Sielunhoitajan on hyvä näyttää hoidettavalle / rukousapua pyytäneelle joitakin Raamatun kohtia, jotka vakuuttavat Jumalan kuulleen rukouksen. Kuitenkin on hyvä sanoa, että Jumala vastaa ajallaan ja tavallaan.                                                                                                                                 

Tällaisia kohtia ovat esimerkiksi: Matt 7:7-8. Matt 18:19. Joh 6:37.

F. Ripittäytyminen ja synninpäästö
Rippi käsittää aina synnintunnustuksen ja synninpäästön. Synnin tai syntien tunnustaminen voivat tulla esille myös sielunhoitokeskustelun aikana. Ripin vastaanottaja on vaitiolovelvollinen ripissä esiin tulleista asioista.

1. Synnintunnustus (esimerkki)
Rakas taivaallinen Isä. Olen tehnyt monella tapaa syntiä ja rikkonut pyhän tahtosi. Erityisesti tahdon tunnustaa ……………. . Anna minun syntini anteeksi Jeesuksen Kristuksen tähden.

2. Synninpäästö (esimerkki)
Ripin vastaanottaja lausuu:

Jeesus on sanonut: ”Joiden synnit te annatte anteeksi, niille ne ovat anteeksi annetut.” (Joh 20:23). Saat ottaa tämän synninpäästön vastaan kuten Jeesukselta, kun minä hänen palvelijanaan sen sinulle julistan. Kaikki sinun syntisi ovat anteeksiannetut Isän ja Pojan ja Pyhän hengen nimessä. Aamen.
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