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RUKOUS JA USKO (2.vuosikerta)
Teksti: Mk. 9: 17-29

”Minä uskon! Auta minua epäuskossani!  Joskus on elämässä tilanteita, joissa oman uskon varassa tuntuu olevan liian paljon. Usko tuntuu loppuvan.
Uskoa tarvitaan siihen, että hengellisen elämän totuuksien lähde – Raamattu – on Jumalan sana. Maailman ja omat kärsimyksemme herättävät helposti synkän kysymyksen: ”Onko Jumalaa olemassa? Onko Hän todellakin rakkaus? Entä onko persoonallista Pahaa, joka voi ottaa yliotteen ihmisestä, jopa lapsesta? Voiko Jeesus todella auttaa ja parantaa tänäkin päivänä?  Riittääkö uskomme siihen, mitä Raamattu todistaa itsestään. ”Sinun sanasi on kokonaan totuus” (Ps.119:160).
Uskoa tarvitaan siihen, että pelastus, jonka Jeesus on ansainnut meille ristinkuolemallaan, tulisi omakohtaiseksi. Uskon asioiden totena pitäminen ei riitä. Omatunto ei anna rauhaa ennen kuin synti ja synnit on tunnustettu, tuotu valoon ja uskottu anteeksi Jeesuksen sovitustyön tähden. Usko on aina jotenkin hyppy tuntemattomaan. Antautumisessa Jeesukselle kohtaamme niin oman sydämemme vastahakoisuuden kuin ympäristömme ajattelun ja asenteiden paineet.
Uskoa tarvitaan eläessämme tätä elämää kristittynä. Tarvitaan uskoa, että olen Jumalalle rakas myös sairauksissa, heikkoudessa, unohdettuna, yksinäisyydessä ja köyhyydessä. Uskoa Jumalan huolenpitoon tarvitsevat ne japanilaiset harvat kristityt mahdollisesti omaisensa ja kotinsa ja kaiken ajallisen menettäneenä, evakuoituna ja peläten vielä pahempaa. Kaikkialla tarvitaan uskoa, että elämällä on tarkoitus. 

Jokainen itsensä ja oman pahan sydämensä ja syntinsä tunteva tarvitsee uskoa, että Jumala rakastaa minua – tällaista. Monesti se on kuin väkisin tunkeutumista. Itsessä, omassa pahassa sydämessä, heikossa tahdossa ja syntiä ja maailmaa rakastavassa vanhassa luonnossa, joka helposti kapinoi Jumalaa ja hänen teitänsä kohtaan, ei ole mitään perustusta Jumalan hyväksymiselle. On vain yksi mahdollisuus: Jumalan uskollisuus ja ansioton armo. Ja niin kristitty oppii löytämään Raamatustaan tuon saman jakeen kuin Luther aikoinaan: ”Joka ei töitä tee (eli jolla ei ole mitään omia ansioita), vaan uskoo häneen, joka vanhurskauttaa jumalattoman, hänelle luetaan hänen uskonsa vanhurskaudeksi” (Rm.4:5).
Viimeiseksi testataan uskoamme kuolinvuoteella, jos sellainen meillä on. Elämä on takana ja iäisyys on edessä. Elämä on monelta silloin tuntunut menneen kokonaan hukkaan. Vasta silloin, jos silloinkaan, moni huomaa panostaneensa elämässään aivan vääriin asioihin. Edessä ovat kuoleman kivut ja Jumalan kohtaaminen.  Viimeisiin kiusauksiin ovat joutuneet muutkin kuin Paavo Ruotsalainen. Viimeisten kiusausten huipentuma on se, kun Paholainen näyttää uskovalle ihmiselle kuolinvuoteella hänen syntinsä ja kadotuksen ja peittää Jumalan armon ja taivaan. Riittääkö usko?
Entä sitten, kun Jeesus tulee takaisin. Aikojen merkit, uuden aikakauden synnytyspoltot, tihenevät. Maailma ei ehdi edellisen jäljiltä vetää henkeä, kun tulee seuraava. On ollut neljä suurta maanjäristystä kolmessa ja puolessa vuodessa: Kiinassa, Haitilla, Uudessa Seelannissa ja nyt Japanissa. Ihmiset pelkäävät kun meri ja tsunamien aallot pauhaavat. ”Sinä yönä on kaksi samalla vuoteella, toinen otetaan, toinen jätetään” (Lk.17:34). Onko uskoni oikea? Tunteeko Jeesus minut? Otetaanko minut vai jätetäänkö? Riittääkö usko?

Niin – elämme jatkuvasti uskon ja epäuskon jännitekentässä. ”Kaikki on mahdollista sille, joka uskoo” Kun Jeesus oli sanonut tämän, niin pahan hengen ahdistaman pojan isä ahdistui. Riippuuko minun uskostani poikani vapautuminen? Ja niin pojan isän suusta purkautui huudahdus: ”Minä uskon! Auta minua epäuskossani!” Toisin sanoen: ”Minä tahdon uskoa, että sinä voit ja tahdot vapauttaa poikani, kuitenkin epäilys vaivaa minua, auta minua niiden voittamisessa, vaikuta uskominen.”

Tämä tahdonilmaus uskoa sekä epävarmuuden ja heikkouden tunnustaminen riittivät Jeesukselle. Poika sai avun. Riippuiko Jeesuksen mahdollisuus auttaa isän uskosta? Tuskin. Hän, jolla oli valta, olisi voinut vapauttaa pojan, olisi isä sanonut mitä tahansa. Mutta jos isä olisi sanonut: ”En usko, että voit tai haluat auttaa poikaani,” tuskin Jeesuskaan olisi tehnyt mitään. 
Epäusko on epäluottamusta Jumalaan. Se on myös nöyrtymättömyyttä. Se on torjuntaa. Jumala kunnioittaa ihmisen vapautta niin paljon, ettei hän tunkeudu antamaan apuaan väkisin. Hän odottaa, että pyydämme sitä ja uskomme hänen hyvään tahtoonsa ja kaikkivaltiuteensa. 
Hän ei vaadi suurta uskoa. Uskon kohde, Jeesus, on tärkein. Hänelle riittää, että tahdomme uskoa.

Pienikin usko, pienikin liikahdus ihmissydämessä Jeesuksen puoleen riittää. Pienikin huokaus: ”Jeesus auta, riittää”. ”Avuksesi huuda minua hädän päivänä, niin minä tahdon auttaa sinua ja sinun on kunnioitettava minua.” (Ps.50:15).

Miksi Jeesus kuitenkin haastoi isän testaamaan uskoaan toteamalla: ”Kaikki on mahdollista sille, joka uskoo?”  Siksi, että hän halusi kuulla isän suusta rehellisen tunnustuksen tämän epäilystä mutta myös ilmaisun tahdosta uskoa.

Siksi meidänkään ei tarvitse näytellä itsestämme enempää kuin olemme. Rehellinen tunnustus uskon heikkoudesta ja epäilyksistä riittää, sisältäähän se kaipauksen ja halun siihen, että Jumala ilmaisee itsensä ja vahvistaa uskoamme. Siksi uskoon, pieneenkin uskoon sisältyy aina mielenmuutosta, katumusta, synnintunnustusta. Usko on ihmisen myönteinen vastaus Jumalan sanaan ja Jumalan tahtoon.

Usko on myös Jumalan teko sydämissämme. Sitä emme voi itse saada aikaan. Usko syntyy Jumalan sanan kuulemisesta ja lukemisesta. Pyhä Henki vaikuttaa uskon syntymisen ja pitää uskoa yllä. Siksi on ratkaisevan tärkeää, että uskomme on taivaasta lähtöisin, että se on uudestisyntymisessä Pyhän Hengen antamaa uskoa ja luottamusta Jeesukseen. 

Meille on luvattu tie Jeesuksen luokse. Rukous. Tärkein rukous on: ”Jeesus tule minunkin sydämeeni asumaan, anna syntini anteeksi ja uudestisynnytä minut elävään uskoon ja toivoon.” Oletko rukoillut tämän rukouksen?  Nytkin voit rukoilla. Jeesus sanoo: ”Minä seison ovella ja kolkutan. Jos joku kuulee minun ääneni ja avaa oven, minä tulen hänen luokseen, ja me aterioimme yhdessä, minä ja hän.” (Ilm.3:20).
Jokaista Jeesukseen uskovaa kehotetaan myös kestävään esirukoukseen. Tarvitsemme hellittämätöntä rukousta omaistemme puolesta, seurakuntamme ja seurakuntiemme puolesta, kirkkomme puolesta, kansamme puolesta.
Vuosien mittaan olen saanut, kuten monet teistäkin, kännykkään monia yhteisiä ja yksityisiä rukouspyyntöjä. Viime tiistaina sain ainutlaatuisen rukouspyynnön, joka kuului seuraavasti: ”Tänään tuli minulle Herralta sana Ruotsissa: Tarvitaan 50000 intensiivistä rukoilijaa, että Herra voisi säästää Suomen kansan tuomioilta. Jatkuva rukouspaasto Suomen kansan puolesta on tärkeää. Rukousketju ei saa katketa. Laita eteenpäin, asia on tärkeä. Helena Ilves.” Ehkä monet teistäkin olette saaneet tämän rukousvetoomuksen.

Elämme monella tavalla vakavia aikoja. Sen tiedämme jo yleisistä tiedotusvälineistä. Uskova kansa! Nöyrrytään parannukseen synneistämme. Muodostetaan rukousryhmiä ja rukouspiirejä. Huudetaan elävää Jumalaa avuksi, että hän armahtaisi meitä ja antaisi meille ja kansallemme ja koko maailmaan vielä hengellisen herätyksen ajan.
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