TUOMIOSUNNUNTAI (Jp-saarna)
Teksti:  Matt 25:31-46

Meidän jokaisen elämä päättyy mutta mitä sen jälkeen? Jumala ilmoittaa sen Raamatussa: ”Jokaisen ihmisen osana on kerran kuolla ja sitten joutua tuomiolle.” (Hepr 9:27). Kuoleman jälkeen jatkamme olemassaoloa tuonpuoleisuudessa ikuisuuden maailmassa, joka ei pääty koskaan. Ikuisuudessa on siis vain kaksi mahdollisuutta, taivas tai kadotus. 

Amerikkalainen teologi Donald Bloesch on sanonut, että jos jotain nykyaikaisesta ajattelusta on kadonnut, niin se on usko yliluonnolliseen taivaaseen ja erityisesti kadotukseen. 

Kuitenkin jokainen ihminen jossain syvällä sisimmässään aavistaa, että suuri selvittely tulee kerran. Tuomio on välttämättömyys, jotta Jumalan oikeudenmukaisuus toteutuu. Jumala ei ole tuomitessaan rakkaudeton, vaan oikeudenmukainen. Tämä maailma olisi mieletön, ellei olisi Jumalaa, joka on lahjomaton totuus, oikeudenmukaisuus, syntiä ja vääryyttä vihaava ja samalla rakkaus ja armahtavainen. On sanottu, että jos Jumala ei tuomitsisi nykyistä maailmaa, hän joutuisi pyytämään anteeksi Sodomalta ja Gomorralta.

Mitä tuomiolla tapahtuu? Ihmiskunta jaetaan kahteen osaan. Nämä osat erotetaan toisistaan lopullisesti. Kansat jakaantuvat, suvut jakaantuvat, kaupunkien ja kylien ihmiset jakaantuvat, niin - seurakuntalaisetkin jakaantuvat. 

Silloin vaimo ja mies voivat olla eri joukossa ja sanoa ikuiset jäähyväiset toisilleen. Vanhemmat ja lapset voivat olla eri joukossa ja joutuvat sanomaan ikuiset jäähyväiset.
Tekstimme päättyy sanoihin: ”Ja niin he lähtevät, toiset iankaikkiseen rangaistukseen, mutta vanhurskaat iankaikkiseen elämään.”
Taivas ja kadotus kuuluvat ajan ja tilan ulkopuolella olevaan ikuisuuden maailmaan, mutta Raamattu käyttää niistä monia meille ymmärrettäviä kielikuvia.

Taivas on Jumalan läheisyyden, Jumalasta lähtevän onnellisuuden, puhtauden, pyhyyden, kiitoksen ja ylistyksen paikka. Taivaasta puhuttaessa käytetään sanoja kirkkaus, kulta, jalokivet, elämän puu, tervehtyminen, surun ja murheen loppuminen.
Kadotuksesta eli helvetistä käytetään sanoja ja kuvauksia kuten lopullinen ero Jumalasta, tuli, ikuinen liekki, tulikivijärvi, palaminen, matojen kalvaminen, tyydyttämättömän janon polte, pimeys, itku, epätoivoinen ja myöhäinen katumus, turhat avunpyynnöt.

Varsinaisesti jako ei tapahdu tuomiolla. Se on nimittäin ollut olemassa jo sitä ennen. Se on tänäänkin tässä elämässä olemassa. Täällä voi vielä kuitenkin siirtyä toiseen joukkoon. Kuoleman jälkeen ei enää voi. Tuomiolla jaon lopullisuus ja kohtaloiden lopullisuus sinetöidään.

Millä perusteella jako tapahtuu? Tekstistämme nousee kolme näkökulmaa tuomion perusteisiin.

Ensimmäiseksi Jeesuksen tuomion kuvauksessa jako ei tapahtunut erilaisten lampaiden välillä, vaan lampaiden ja vuohien välillä. Lampaat ja vuohet ovat eri eläimiä, eri sukua ja eri syntyperää.

Jeesukseen uskova ihminen on uudestisyntynyt. Syntien anteeksiantamuksen kautta, hän on uusi luomus. Pyhä Henki asuu hänen hengessään ja vaikuttaa hänessä uskoa ja uutta elämää. Jeesus vertasi omiaan usein lampaisiin, jotka kuulevat hänen äänensä ja seuraavat häntä.

Ilman Pyhän Hengen uudestisynnyttävää voimaa ihminen on vanha luomus. Hänen sisimpänsä on kuollut syntiin. Ihmismittapuun mukaan hän voi olla ihan hyvä ihminen. Hän voi olla myös hyvin uskonnollinen, kuten fariseukset olivat. Mutta hänen Jumalalle kelpaamisen perusta on hänen oman itsensä varassa, ei Jeesuksen varassa. Hän ei kuule eikä noudata Jeesuksen paimenääntä, joka on kuultavissa hänen sanassaan, Raamatussa. Jeesus ei koskaan verrannut omiaan vuohiin. Lampaiden hengellinen syntyperä on taivaasta. Vuohilta se puutuu. He ovat tästä maailmasta.

Toiseksi huomiomme kiinnittää se, ettei Jeesus sano lampaista mitään negatiivista. Olisivatko he nyt kaikki olleet sellaisia, jotka ovat tehneet hyvää lähimmäisilleen ilman puutteita? Eivät varmasti. Kyllä Jeesukseen uskovissa on paljon puutteita. Laiminlyöntimme lähimmäisten rakastamisessa ovat suuret. Mutta Jeesus ei puhu mitään niistä. Hän puhuu vain siitä hyvästä, mitä he ovat tehneet, niin että asianomaiset itsekin ihmettelevät, että milloin he ovat sellaista tehneet.

Jumala ei lue Jeesukseen uskoville heidän syntejään ja puutteitaan tuomiolla. Ne on anteeksiannettu. Jumala näkee uskovat Jeesuksen ansioin ja täydellisyyden läpi. Puutteemme ja syntimme ovat saaneet rangaistuksen jo ristillä. Toista kertaa ei samoista asioita ketään rangaista.                                                                            

Jeesuksen täydellisyys luetaan meille lahjaksi, niin että kerran tulemme sitä ihmettelemään. Jeesuksen lahjavanhurskauden tähden meillä on hyvät listat ja tilikirjat taivaassa.

Mutta Jeesuksen ulkopuolella olevat joutuvat kantamaan omien syntiensä ja puutteidensa tuomion ihan itse. Heillä ei ole tuomiolla puolestapuhujaa, ei välimiestä, ei sovittajaa. Taivaassa ei ole heille mitään ansiottomia                                                                                

lahjakirjoja, vaan heidän omien syntiensä ja laiminlyöntinsä syytekirjat.

Tekstistä nousee vielä kolmas näkökulma, joka sekin korostaa uskoa, nimenomaan sitä, että usko on elävä ja Jumalasta syntynyt.

Tekstimme sanoo, että arviointiperusteena on suhtautuminen Jeesuksen veljiin, vähimpiin veljiin. Näillä hän tarkoittaa lähimmäisiämme ja erityisesti opetuslapsiaan. Jeesuksen opetuslapsi, häneen uskova ihminen, täällä maailmassa on Jeesuksen veli ja sisar, mutta myös Jumalan edustaja. Jeesus sanoi opetuslapsilleen: ”Joka kuulee teitä, kuulee minua, ja joka hylkää teidät, hylkää minut. Mutta joka hylkää minut, hylkää sen, joka on minut lähettänyt.” (Lk 10:16).

Ei ole ollenkaan sama, mitä me teemme tai jätämme tekemättä Jeesuksen omille ja yleensä kärsiville lähimmäisillemme.
Tekojenko perusteella meidät sitten tuomitaan? Ei. Kyllä meidät tuomitaan uskon tai paremminkin sen puuttumisen perusteella, koska elävä usko vaikuttaa aina uskon tekoja, muuten usko on kuollut.  Jaakob kirjoittaa: ”Veljet, mitä hyötyä siitä on, jos joku sanoo uskovansa mutta häneltä puuttuvat teot? Ei kai usko silloin voi pelastaa häntä? Jos veljenne tai sisarenne ovat vailla vaatteita ja jokapäiväistä ravintoa, niin turha teidän on sanoa: ”Menkää rauhassa,                                                                                    

pitäkää itsenne lämpimänä ja syökää hyvin”, jos ette anna heille, mitä he elääkseen tarvitsevat. Näin on uskonkin laita. Yksinään, ilman tekoja se on kuollut. Näytä sinä minulle uskosi ilman tekoja, minä kyllä näytän sinulle uskon teoillani”. (Jk 2:14-18).
Ensiksi on Kristus, syntisten Vapahtaja. Hän armahtaa ja antaa synnit anteeksi jokaiselle, joka uskoo ja turvautuu häneen. Syntien anteeksiantamus ja armo synnyttävät rakkauden Jumalaan ja lähimmäisiin, erityisesti toisiin uskoviin, Jeesuksen veljiin ja sisariin. Tämä rakkaus vaikuttaa aina oikeaa mielenlaatua, nöyrtymistä, anteeksipyytämistä, palvelua eli sanalla sanottuna oikeita tekoja. 
Jumala, joka on kaikki näkevä, voi nähdä teoista kaikki sitä edeltävät pelastuksen tekijät ja hän voi erehtymättömästi tuomita tekojen perusteella. Kukaan ihminen ei voi nähdä sitä.
Usko Kristukseen, hänen ristillä hankkimaansa pelastukseen, ratkaisee kerran iäisyyskohtalomme. Pelastava usko on kuitenkin enemmän kuin näiden totuuksien totena pitämistä. Se on syntien tunnustamisen, parannuksen kautta syntynyt usko, jonka Pyhä Henki synnyttää sydämeemme.  

Hyvä kuulija, hyvä ystävä! Onko näin saanut tapahtua sinulle? Oletko Jeesuksen oma, hänen lampaansa? Jos                                                                                

sinun henkesi yhdessä Pyhän Hengen kanssa todistaa, että olet Jumalan lapsi, niin olet autuas, ikionnellinen ihminen, riippumatta nyt ihan siitä, miltä elämä nyt tuntuu. Pysy Jeesuksessa. Taivaassa pyyhitään pois kaikki kyyneleet.

Mutta sinulle, joka ehkä koet, että et vielä ole Jeesuksen oma tai olet siitä epävarma, tahdon sanoa: ”Harkitse tarkoin, missä tahdot viettää iäisyytesi, taivaan ilossa vai kadotuksen loppumattomassa vaivassa.

Tänään on vielä armon ovi Jeesuksen lammastarhaan auki. Tänään vielä voit tunnustaa syntisi ja pyytää Jeesusta antamaan ne anteeksi ja tulemaan elämäsi herraksi ja Vapahtajaksi. Hän tulee vain pyydettynä. Jeesus on hienotunteinen, hän ei tunkeudu kenenkään elämään väkisin. Mutta joka pyytää, sinne hän tulee.                                                                                      
”Minä seison ovella ja kolkutan. Jos joku kuulee minun ääneni ja avaa oven, niin minä tulen hänen luokseen, ja me aterioimme yhdessä, minä ja hän.” (Ilm 3:20). 
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